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Владикавказ - 2011
На территории Республики Северная Осетия-Алания в 2010 году действует 21 федеральных целевых программ, на реализацию которых в целях решения важнейших проблем социально-экономического развития в 2010 году за счет всех источников финансирования выделено 3724,1 млн. рублей, что составляет 123,2% к объемам финансирования программ в 2009 году. 
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Рис.1  Распределение финансирования федеральных  целевых программ

между отраслями экономики.

На реализацию мероприятий и строительство (реконструкцию) объектов в рамках федеральных целевых программ за счет средств федерального бюджета выделено 3277,5 млн. рублей, что составляет 132% к уровню финансирования предыдущего года. 

Софинансирование программных мероприятий из республиканского, местных бюджетов и внебюджетных источников в 2010 году составило 446,6 млн. рублей (72,9% к годовому лимиту) или 83% к уровню 2009 года, в том числе:
средства республиканского бюджета – 252,6 млн. рублей (62,7% и 62,2% соответственно);
средства местных бюджетов – 55,2 млн. рублей (86,5% и 92,4%);
средства внебюджетных источников – 138,9 млн. рублей (95,1% и 191,9%)
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Рис.2 Динамика финансирования федеральных целевых программ в 2009 и 2010 годах, (млн. рублей). 

По направлениям расходов бюджетные ассигнования делятся: на «государственные капитальные вложения» - 3309,2 млн. рублей, «прочие нужды» - 373,5 млн. рублей и «НИОКР» - 41,4 млн. рублей.
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Рис.3 Бюджетные ассигнования по направлениям расходов на выполнение мероприятий федеральных целевых программ в Республике Северная Осетия-Алания в  2010 году, %
Уровень фактического освоения выделенных средств составил 2605,2 млн. рублей (63,5% от годового лимита), в том числе: 

за счет средств федерального бюджета – 2140,2 млн. рублей (61% от годового лимита); 

за счет средств республиканского бюджета – 270,8 млн. рублей (67,3% от годового лимита); 

за счет местного бюджета – 55 млн. рублей (86,1% от годового лимита);
за счет средств внебюджетных источников – 138,9 млн. рублей (95,1% от годового лимита).

Отмечается незначительный рост объемов освоения бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий федеральных целевых программ, по сравнению с соответствующим периодом 2009 года. Причем в 2010 году наблюдается некоторый рост во II и III кварталах по сравнению с соответствующими периодами 2009 года  (рис.4).
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Рис. 4. Динамика освоения средств федерального бюджета  по кварталам в 2009 и 2010 годах (нарастающим итогом, млн. рублей).
I. Развитие регионов
В соответствии с Федеральной целевой программой «Юг России (2008-2013 годы)» в 2010 году на территории республики осуществлялось строительство и реконструкция 27 объектов социальной и инженерной инфраструктуры с общим объемом финансирования 1341,0 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 1178,4 млн. рублей, республиканского и местных бюджетов – 162,6 млн. рублей.

Общий объем выполненных работ составил 1208 млн. рублей (88,2% от уровня финансирования).

За счет указанных бюджетных средств велись работы по строительству линии электропередачи, автомобильной дороги и водозабора для создания горно-рекреационного комплекса «Мамисон», реконструкции автомобильной дороги в горной Дигории, Архонского и Правобережного групповых водопроводов, водопроводных сетей в селах Верхняя Саниба, Лескен, Майрамадаг, Бирагзанг, Хаталдон, системы электроснабжения г.г.Алагир, Беслан, Владикавказ, теплоснабжения поселков Мизур, Бурон, а также строительству и реконструкции объектов социальной сферы: 3 школ и 3 больниц.

На реализацию программных мероприятий привлечено из внебюджетных источников 129,5 млн. рублей, которые были направлены на строительство производственных объектов в Алагирском районе и туристических комплексов в Ирафском районе. 
За счет бюджетных средств завершено строительство 61,9 км водопроводных газовых и электрических сетей, спортзала общеобразовательной школы в с. Хумалаг.

II. Транспортная инфраструктура
В рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» (подпрограмма «Автомобильные дороги») в 2010 из федерального бюджета выделено 1314,9 млн. рублей, что составляет 100% от запланированных на год лимитов. Из выделенных средств объем финансирования проектно-изыскательских работ составляет  7 млн. рублей.

За счет выделенных средств ФГУ Упрдор «Северный Кавказ» осуществляется строительство автомобильной дороги Алагир (автомобильная дорога "Кавказ") - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия (тоннель км 86+300), автомагистрали  М-29 "Кавказ"  на участке обхода г. Беслан (I очередь), реконструкция автомобильной дороги Алагир (автомобильная дорога "Кавказ") - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия (тоннель) и реконструкция автомобильной дороги "Кавказ" км 497+000-км502+000 (км 625 до км 630). Кроме того, осуществляются работы по содержанию, электроосвещению и охране дорог и искусственных сооружений на них, а также ведутся проектно-изыскательские работы по объектам последующих лет. 
III. Жильё
На реализацию мероприятий Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы (второй этап) за счёт всех источников финансирования в 2010 году выделено 235,4 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 220,8 млн. рублей, республиканского бюджета – 8 млн. рублей, местных бюджетов – 6,7 млн. рублей.
В рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» на продолжение строительства водопроводных сетей, ливневых канализаций в г.Беслане  в 2010 году выделено 175,4 млн. рублей. Освоение выделенных средств составило 129,6 млн. рублей (73,9% от годового лимита). Средства республиканского бюджета не выделялись.
На реализацию подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в 2010 году  выделено 24 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета - 11,3 млн. рублей, республиканского – 6 млн. рублей и местных бюджетов – 6,7 млн. рублей.  За счет указанных средств 49 молодым семьям оказана государственная поддержка для приобретения жилья. 
Для жилищного обустройства в 2010 году граждан - участников  подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» за счет средств федерального бюджета республике выделено 39 сертификатов на сумму 34 млн. рублей, в том числе: участникам ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, пострадавших в результате этих аварий, и приравненных к ним лиц - 3 сертификата, гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами - 4 сертификата, уволенным с военной службы и приравненные к ним лица - 25 сертификатов, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей - 7 сертификатов.

IV. Социальная инфраструктура

По Федеральной целевой программе «Дети России» (2007-2010 годы) в 2010 году выделено 29,7 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 24 млн. рублей, республиканского – 0,4 млн. рублей, местных – 5,2 млн. рублей.
 По подпрограмме «Дети и семья» в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы осуществлена реконструкция здания Центра временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей при МВД Республики Северная Осетия-Алания. В этих целях в 2010 году из федерального бюджета перечислено и освоено 21,4 млн. рублей (100% годового лимита);
в рамках подпрограммы «Здоровое поколение» за счет средств федерального бюджета, выделенных в объеме 2,6 млн. рублей, для Детской республиканской клинической больницы приобретены тренажеры и наборы для диагностики врожденного гипотиреоза (недостаточность щитовидной железы), а  также комплекты оборудования для медицинских кабинетов;
по подпрограмме «Одаренные дети» средства федерального бюджета не были предусмотрены. За счёт средств республиканского бюджета Министерством образования и науки Республики Северная Осетия-Алания проведены мероприятия «Летняя школа талантливых детей» и турнир «Кожаный мяч». Для этих целей выделено 390 тыс. рублей, что составляет  93,8% от предусмотренного на 2010 год лимита. Кроме того, за счет средств местных бюджетов в объеме 305 тыс. рублей проведены мероприятия по участию в Республиканском конкурсе исследовательских работ «Я познаю мир»,  Всероссийском конкурсе исследовательских работ в г. Санкт – Петербурге, Республиканском конкурсе «Ступень в науку» и Всероссийской научной конференции «Шаг в будущее» в г.Москве. 
В рамках Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 годы на финансирование творческих мастерских научно-технического профиля PDTCN0000014 из федерального бюджета в конце 2010 года перечислено 3,8 млн. рублей. Средства освоены в полном объеме.

По Федеральной целевой программе развития образования на 2006-2010 годы в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы в 2010 году закончена реконструкция учебного корпуса №18 – Бизнес - инкубатора СКГМИ (ГТУ). Для этих целей выделено и освоено 62,9 млн. рублей.
В соответствии с Федеральной целевой программой «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера» (2007-2011 годы) приобретены противотуберкулезные, сахароснижающие препараты, медицинское оборудование, тест-системы и вакцины на общую сумму 34,7 млн. рублей, из них средства федерального бюджета составили 25 млн. рублей, республиканского бюджета – 6,7 млн. рублей,  местных бюджетов – 3 млн. рублей. 

Кроме того, в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы на 2010 год по подпрограмме «Туберкулез» выделено 202 тыс. рублей на проектно-изыскательские работы.
В соответствии с Федеральной целевой программой «Культура России (2006-2011 годы)» в 2010 году выделены капитальные вложения в объеме 178,7 млн. рублей, из них из средств федерального бюджета 158,2 млн. рублей, республиканского бюджета – 6 млн. рублей, местных бюджетов – 14,5 млн. рублей, которые направлены на реконструкцию Национального музея Республики Северная Осетия-Алания в г.Владикавказе в объеме 77,96 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 72 млн. рублей, республиканского – 5,96 млн. рублей, Национальной научной библиотеки Республики Северная Осетия-Алания из федерального бюджета – 83 млн. рублей. 
Из федерального бюджета на реставрацию произведений живописи, графики и скульптуры из собрания Художественного музея им.М.Туганова направлено 0,5 млн. рублей и 2 млн. рублей выделено на продолжение реставрационных работ на памятнике федерального значения – «Суннитская мечеть». 
Кроме того, на финансирование Международного фестиваля искусств «В гостях у Ларисы Гергиевой» и фестиваль героико-эпической песни Юга России «Песнь о героях» из федерального бюджета профинансировано 0,7 млн. рублей.

На проведение мероприятий по организации праздника ко дню защитников Отечества, Международного женского дня 8 марта, Всероссийского дня работников культуры, а также проведение юбилеев работников культуры и творческих коллективов, участие в детских конкурсах, приобретение инвентаря для учреждений культуры, издательскую деятельность за счёт средств  местного бюджета г.Владикавказ выделено 14,5 млн. рублей. 
В рамках Федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» по подпрограмме «Развитие футбола в Российской Федерации на 2008-2015 годы» в 2010 году осуществлялось строительство футбольного поля с искусственным покрытием в г.Беслан с объемом финансирования 12 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета - 8,5 млн. рублей, местного бюджета Правобережного района – 3,5 млн. рублей. 
За счет средств местных бюджетов, выделенных в объеме 16,4 млн. рублей, профинансировано проведение седьмого открытого  турнира по дзюдо среди юношей, участие во Всероссийском турнире по легкой атлетике,  Чемпионатов Республики Северная Осетия-Алания по вольной борьбе, художественной гимнастике, соревнования по футболу, баскетболу и других спортивных мероприятий.
V. Безопасность
В рамках Федеральной целевой программы «Государственная граница Российской Федерации (2003-2010 годы)» из федерального бюджета в 2010 году выделено 8,2 млн. рублей на создание ведомственной информационной телекоммуникационной сети в Северо-Осетинской таможне.

По федеральной целевой программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009 - 2013 годы» в 2010 году из федерального и республиканского бюджетов выделено 4,9 млн. рублей, из них из федерального бюджета – 2,4 млн. рублей, республиканского – 2,5 млн. рублей. За счет выделенных средств осуществлялись сбор и систематизация исходных данных по техническому регулированию в сейсмически опасных зонах, работы по созданию испытательного центра по контролю качества и созданию инновационных систем сейсмической защиты сооружений, а также профинансированы мероприятия по разработке типового паспорта сейсмической надежности и безопасности строительного сооружения, паспортизации объектов с идентификацией источников природных и техногенных рисков, обследованию и паспортизации территорий, разработке стратегий реализации дополнительных мероприятий по повышению защищенности объектов массовой застройки.
Кроме того,  в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы на проектные и изыскательские работы по реконструкции комплекса зданий и сооружений Главного управления МЧС России по Республике Северная Осетия – Алания выделено 2,4 млн. рублей.

В рамках Федеральной целевой программы «Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009-2015 годы)» по направлению «Модернизация системы организации воздушного движения» на реконструкцию и техническое перевооружение комплекса средств Управления воздушного движения, электросвязи аэропорта Владикавказ, включая оснащение системой ближней навигации, системой коммутации речевых сообщений, автоматическим радиопеленгатором, средствами радиосвязи, системой посадки, а также техническое переоснащение метеорологическим оборудованием, измерительными и информационными системами в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы в 2010 году на выполнение указанных мероприятий выделено из федерального бюджета 28,3 млн. рублей.
В соответствии с  Федеральной целевой программой «Пожарная безопасность в Российской Федерации на период до 2012 года» в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы за отчетный период на проектно-изыскательские работы и строительство пожарной части в г.Владикавказ выделено и освоено 96 млн. рублей (100% годового лимита). 
По Федеральной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах» за счет средств федерального бюджета республике выделено 15 автомобилей на общую сумму 8,9 млн. рублей для пополнения парка транспортных средств ГИБДД. Кроме того, из республиканского бюджета выделены средства на приобретение анализаторов паров алкоголя, приборов видеофиксации и проверки  документов, а также другой спецтехники, в объеме 1,9 млн. рублей, что составляет 68,1% от запланированного годового лимита. 
В рамках Федеральной целевой программы «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007-2016 годы)» на оплату экспертизы проекта по объекту «Реконструкция режимных корпусов, инженерных сетей, хозяйственной зоны, котельной, инженерно-технических средств охраны ФБУ ИЗ-15/1» из федерального бюджета выделено 0,5 млн. рублей. Освоение выделенных средств за отчетный период составило 80%.
IV. Село
В соответствии с Федеральной целевой программой «Социальное развитие села до 2012 года» на строительство водопроводных и газовых сетей в сельских населенных пунктах республики (с.с. Ольгинское,  Гизель), мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам на селе выделено 37,5 млн. рублей, из них 20,5 млн. рублей – средства федерального бюджета, 7,7 млн. рублей – республиканского бюджета, 9,4 млн. рублей – внебюджетных источников. 
В рамках Федеральной целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв, земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России на 2006-2010 годы» за счет средств федерального бюджета, выделенных в объеме 24,9 млн. рублей,  проведены работы по мелиорации земель, а также противоэрозийные, культурно-технические и противопаводковые мероприятия. За счет средств республиканского бюджета, выделенных в объеме 15,2 млн. рублей, профинансированы мероприятия по коренному улучшению земель и приобретению минеральных удобрений. 
Кроме того, в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы ФГУ «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Республике Северная Осетия – Алания» осуществляется реконструкция шлюза –вододелителя на 35,1км р.Гизельдон;  ФГУ «Управление эксплуатации Терско-Кумского гидроузла» в г.Моздок осуществляется реконструкция головного сооружения Терско-Кумского канала на р.Терек в Моздокском районе республики. Для этих целей выделено и освоено в полном объеме 32 млн. рублей. 
VII. Развитие государственных институтов

По Федеральной целевой программе «Развитие судебной системы России» на 2007-2011 годы для приобретения жилья федеральным судьям и на увеличение стоимости основных фондов районных судов Республики Северная Осетия-Алания  из федерального бюджета выделено 15,8 млн. рублей. Кроме того, на обеспечение деятельности мировых судей из республиканского бюджета выделено 42 млн. рублей. 
В рамках Федеральной целевой программы «Создание автоматизированной системы кадастра недвижимости (2006-2012 годы)» средства федерального бюджета, выделенные в 2010 году в объеме 19,5 млн. рублей (82,7% годового лимита), направлены на техническое оснащение здания ФГУ «Земельная кадастровая палата» по РСО-Алания системой обеспечения безопасности. За счет средств республиканского бюджета, выделенных в объеме 4,2 млн. рублей, профинансированы мероприятия по созданию инфраструктуры системы государственного кадастра недвижимости.
Кроме того, за счет средств местного бюджета Моздокского района, выделенных в объеме 0,7 млн. рублей (36,9% от предусмотренного на 2010 год), профинансированы мероприятия по изготовлению кадастровых паспортов, межеванию и оценке земельных участков  в г.Моздоке.
VIII. Развитие высоких технологий
В рамках Федеральной целевой программы «Разработка, восстановление и организация производства стратегических дефицитных импортозамещающих материалов и малотоннажной химии для вооружения, военной и специальной техники на 2009-2011 годы и на период до 2015 года» из федерального бюджета выделено 38,9 млн. рублей. За счет указанных средств осуществляется разработка технологий изготовления пленок из полиарилсульфонов толщиной 50-500 микрон и создание технологического оборудования для организации малотоннажного производства данных пленок в ФГУП «Научно-исследовательский институт электронных материалов».
В соответствии с Федеральной целевой программой «Электронная Россия (2002-2010 годы)» на приобретение и установку необходимого компьютерного и сетевого оборудования, а также программного обеспечения для обеспечения открытости информации о деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления и доступности государственных информационных ресурсов для граждан и организаций Республики Северная Осетия-Алания из федерального и республиканского бюджетов в 2010 году выделено 1,4 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 1 млн. рублей, республиканского – 0,4 млн. рублей.
_______________
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