Итоги по выполнению в 2011 году Республиканской целевой программы 

«Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Северная Осетия-Алания» на 2008-2012 годы

 По первому направлению «Устойчивое развитие сельских территорий». Предусматривалось ввод и приобретение жилья для граждан, проживающих в сельской местности в объеме 6,12 тыс. кВ. метров, в том числе для молодых семей и молодых специалистов – 4,08 тыс. кВ. метров. В 2011 году фактически составило всего 2,49 тыс. кВ.м, в том числе для молодых специалистов 1,74 тыс. кВ.м.

Обеспеченность сельского населения питьевой водой составила 80,1% (предусматривалось 90%). Уровень газификации домов (квартир) составил 94,1% (предусматривалось 98%).
 На эти цели из федерального бюджета было выделено 23,1 млн рублей и республиканского – 5,1 млн рублей. 

По второму направлению «Создание общих условий функционирования сельского хозяйства». Предполагалось восстановить 15 гектаров земель в Моздокском районе, загрязненных нефтью. Из-за отсутствия финансирования работы в данном направлении не проводятся.

В целях повышения плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроладшафтов и эффективности сельскохозяйственного производства Правительством Республики Северная-Осетия Алания принято постановление от 14 сентября 2011 года № 258 «О республиканской целевой программе «Развитие мелиорации сельскохозяйственных земель в Республике Северная Осетия-Алания на период до 2020 года». Объем инвестиций на реализацию Программы составит 1955,4 млн рублей. Также была принята республиканская целевая программа «Развитие семеноводства в Республике Северная Осетия-Алания на 2011–2015 годы» постановление Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 13 мая 2011 года. Республике Северная Осетия-Ал
Планировалось внести минеральных удобрений не менее 12 тыс. тонн действующего вещества, фактически внесено 12,1 тыс. тонн д. в. (что составляет 101% к предусмотренному). Впервые за последние годы посевы озимой пшеницы были подкормлены полностью.

 Всего на территории республики создано 84 кооператива, из них 3 - кредитных, 25 – перерабатывающих и 56 – снабженческо-сбытовых, но функционирует не более половины.

 Было оказано свыше 4000 единиц консультативных услуг сельскохозяйственным товаропроизводителям по вопросам развития растениеводства, животноводства и альтернативной занятости. Количество районных центров по оказанию консультационной помощи составило 6 единиц. Количество консультантов составило 10 человек, что в 2 раза меньше. 

Было проведено 5 видеоконференций с участием Министра сельского хозяйства РФ при участии Департамента Минсельхоза РФ и региональных структур АПК.

Ежегодно в Горском государственном аграрном университете проходят переподготовку и повышение квалификации специалисты сельского хозяйства.

По третьему направлению «Развитие приоритетных подотраслей сельского хозяйства». Годовой индекс производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств прогнозировался на уровне 105%. В 2011 году составил 105,2% к уровню прошлого года, индекс производства продукции растениеводства – 108,5%, животноводства – 103,1%. Увеличилось производство зерновых к уровню 2010 года в 1,3 раза и составило 495,0 тыс. тонн. Получен рекордный урожай кукурузы на зерно – 384,6 тыс. тонн (121,5%), картофеля – 149,8 тыс. тонн (112,2%), овощей – 45,9 тыс. тонн (112,2%). Также увеличилось производство мяса в живом весе на 4,6% (60,0 тыс. тонн), молока на 7,1% (211,1 тыс. тонн), яиц на 0,4% (129,2 млн штук) и рыбы на 7,4% (902 тонн). Реконструировано 8 прудов площадью 31 га. К уровню 2005 года производство мяса в живом весе выросло на 24,6%, молока на 22,5%. Доля собственного производства в формировании ресурсов по мясу составила 59,6% (предусматривалось 90%), по молоку – 73,3% (предусматривалось 96%).
Особое внимание в республике уделяется развитию племенной базы. Прирост реализации племенного молодняка составил 15,4% (предусматривалось 15%). Удельный вес племенного скота в общем поголовье составил 6,2% (предусматривалось 6,0%). Тринадцать племрепродукторов включены в федеральный племенной регистр и получают государственную поддержку, из них 8 – по молочному скотоводству, 1 – по мясному, 2 – по овцеводству, 1 – по птицеводству, 1 – по пчеловодству. В истекшем году увеличился объем государственной поддержки на содержание маточного поголовья, из федерального бюджета было выделено более 4 тыс. рублей на 1 условную голову скота, из республиканского бюджета – более 2 тыс. рублей. Предприятиями всех форм собственности было реализовано 893 головы племенного скота, 30 тыс. голов птицы на выращивание, более 1 тыс. штук пчелопакетов, 500 голов племенных овец. 

В 2011 году поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 0,4% и составило 138,9 тыс. голов, в том числе коров на 2,1% (68,7 тыс. голов). Поголовье овец и коз осталось на уровне прошлого года (88,9 тыс. голов). Сократилось поголовье свиней на 16,5% (28,5 тыс. голов). 

При обследовании части животных, заболеваемости гиподерматозом не выявлено.
Долю площади, засеваемой элитными семенами, намечалось довести до 8% к общей площади, фактически оно составило 35%, так как посев кукурузы на зерно полностью проведен элитными семенами. В том числе, 8 тыс. гектаров озимых колосовых и 2 тыс. гектаров картофеля тоже были засеяны элитными семенами. 

 В 2011 году было заложено многолетних насаждений на площади 136 гектаров, из них 77 гектаров – интенсивного типа. Заложено 9 гектаров питомников размножения. Площадь посадки садов предусматривалась на уровне 300 гектаров и виноградников - 80 гектаров.

Предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности произведено товарной продукции на сумму 997,6 млн рублей, что соответствует предыдущему уровню. Увеличилось производство цельномолочной продукции к уровню 2010 года на 6,8%, мяса – на 59,2% и патоки в 3,3 раза. 

На предприятиях перерабатывающей промышленности слабо внедряются новое оборудование и современные технологии. Необходимо привлекать инвестиции.

Часть предприятий приняла участие в работе Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2011 года», проводимой в Москве. Золотыми медалями награждены предприятия ООО «Да», ООО Владикавказский пивобезалкогольный завод «Дарьял» и крестьянско (фермерское) хозяйство «Цахара». 
По четвертому направлению «Достижение финансовой устойчивости сельского хозяйства. Повышение доступности кредитов». В 2011 году объем субсидируемых кредитов (займов) составил 2077,4 млн рублей, что выше уровня предусмотренных Программой на 43,8%, в том числе краткосрочных кредитов – 794,5 млн рублей (176,6%), инвестиционных – 559,1 млн рублей (63,9%). Объем субсидируемых кредитов привлеченных крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, личными подсобными хозяйствами, потребительскими кооперативами и гражданами, проживающими в сельской местности, составил 723,8 млн рублей, что выше предусмотренного в 2,4 раза.

Планировалось приобрести 82 единицы тракторов, 20 - зерноуборочных и 9 – кормоуборочных комбайнов. Приобретено 26 тракторов, 3 зерноуборочных и 1 кормоуборочный комбайн. Обеспеченность хозяйств сельскохозяйственной техникой составляет 50%. На полях республики работало 60 собственных зерноуборочных комбайнов. Нехватка зерноуборочных комбайнов влечет за собой потерю выращенного урожая, в связи с чем, некоторые хозяйства привлекли их из соседних регионов. Поэтому было создано Государственное унитарное предприятие «Машинно-технологическая станция «Северо-Осетинская» (постановление Правительства РСО-Алания от 28 марта 2011 года № 66) для оказания платных услуг по выполнению пахотных, уборочных и другим энергоемких механизированных работ. Данным предприятием было получено 3 комбайна, которые приняли участие в уборке зерновых культур. Стоит вопрос поэтапного укомплектования МТС другой сельскохозяйственной техникой. Более интенсивно обновляется парк тракторов, хуже – зерноуборочными и кормоуборочными комбайнами. Всего три хозяйства воспользовались государственной акцией по предоставлению субсидий из федерального бюджета в размере 50 процентов от стоимости приобретаемой техники.
По пятому направлению – «Регулирование рынка с/х продукции, сырья и продовольствия». В 2011 году в 1,8 раза увеличилась реализация зерна и составила 196,6 тыс. тонн. Меньше прогнозируемого реализовано картофеля на 20%, мяса на 24,8%, молока на 32,5%. 


Для реализации сельскохозяйственной продукции без посредников, обеспечения гарантированного доступа местных товаропроизводителей на рынок и стабилизации цен на продовольственные товары, предоставляются торговые места на 22 универсальных рынках республики, в том числе на 11 рынках г. Владикавказ.


Крупные производители сельскохозяйственной продукции реализуют свою продукцию в стационарных магазинах, павильонах, расположенных на рынках и жилых кварталах г. Владикавказ.


Была продолжена практика проведения ярмарок (в 2011 году проведено 47 ярмарок) по продаже сельскохозяйственной продукции по ценам ниже рыночных на 10–15%.

