Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-июнь 2012 года составил 103,0%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 91,5%, по обрабатывающим производствам – 108,7%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 84,0%.

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-июнь 2012 года составил 103,0%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 91,5%, по обрабатывающим производствам – 108,7%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 84,0%.

Снижение добычи полезных ископаемых обусловлено холодными климатическими условиями в I квартале текущего года, сезонным характером производства, уменьшением объема заказов, а также остановкой отдельных предприятий по причине несвоевременного возобновления лицензий на право деятельности.

Причинами сокращения выработки электроэнергии явились капитальный ремонт гидроагрегатов на Эзминской и Дэауджикауской ГЭС, а также отклонение от нормы уровня приточности к створам гидроэлектростанций.

Вместе с тем, объём отгруженной промышленной продукции в I полугодии 2012 года достиг 8 830,7 млн рублей, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 108,8%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 150,8 млн рублей (135,8%), по обрабатывающим производствам – 6 258,0 млн рублей (110,4%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 2 421,9 млн рублей (103,6%).

Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,7%, обрабатывающих производств – 70,8%, производства и распределения электроэнергии – 27,5%.

Объемы производства выросли на ОАО «Янтарь» (2,1 раза), ООО «Сервис-Пак» (159,2%), ОАО «Ирафская швейная фабрика» (128,6%), ООО «УПП ВОС» (121,6%), ОАО «Моздокские узоры» (121,2%), ОАО «Магнит» (116,5%), ОАО «Радуга» (116,3%), ООО «Рокос» (112,9%), ОАО «КУ «Кавдоломит» (111,2%), ОАО «Павлодольская ГЭС» (109,0%), ОАО «Электронкомплекс» (108,6%), ОАО «НПО «Бином» (106,4%) и др. После полной остановки в связи с ремонтом стекловаренных печей заработало ОАО «Иристонстекло» (объемы производства выросли в 2,7 раза).
Сокращение объемов производства в целом отмечено на предприятиях: ОАО «ВВРЗ» (96,7%), ОАО «Крон» (96,1%), ОАО «Алагирский ДОЗ» (96,0%), ООО «ВТЦ «Баспик» (95,8%), ОАО «Луч» (94,6%), ОАО «Электроцинк» (91,1%), ОАО «Электроконтактор» (90,9%), ОАО «Кетон» (83,1%), ОАО «Алагирский завод сопротивлений» (79,0%), ОАО «Победит» (76,3%), ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» (59,7%), ОАО «ОЗАТЭ» (47,5%), ОАО «Машиностроитель» (46,3%), и др.
Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно – промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в легкой промышленности. Отсутствие реальной возможности возобновления лицензий у большинства предприятий алкогольной промышленности обусловило снижение спроса на гофротару для республиканской алкогольпроизводящей отрасли. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.
Транспорт

В I полугодии 2012 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, с учетом индивидуальных предпринимателей, перевезено 852,8 тыс. тонн грузов, что соответствует 112,5% к соответствующему периоду прошлого года.

При этом рост грузооборота в текущем году по сравнению с прошлым составил 139,3% и обеспечен в основном за счет индивидуальных предпринимателей, осуществляющих частные заказы по перевозкам грузов на более дальние расстояния. 

Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 30,4 млн пассажиров (88,9%), при этом пассажирооборот составил 90,7%.

Причинами спада пассажироперевозок являются рост численности не поддающихся учету частных легковых автомобилей, а также сокращение пассажиропотока в «промышленную» зону города вследствие снижения уровня занятости на республиканских промышленных предприятиях. 

Связь

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения: зона покрытия составляет более 97% территории республики, в том числе в труднодоступных горных районах, сигналом 3G – порядка 70%.

Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи в I полугодии 2012 года составил 2 386,2 млн рублей, что на 6,2% больше, чем в аналогичном периоде предыдущего года. 

На территории республики осуществляют деятельность четыре оператора мобильной сотовой связи с клиентской базой свыше 960 тыс. единиц, рост по сравнению с январем-июнем 2011 года составил около 5%. 

Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи занимает ОАО «Мегафон», удельный вес оборота которого составил более 41% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи на территории республики. На ОАО «МТС» приходится 38% оборота, на ОАО «ВымпелКом» – менее 21%.
По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в СКФО – 27,4 телефона на 100 жителей.
Количество пользователей интернет-услугами по состоянию 1 июля 2012 года составляет около 242 тысяч, в том числе широкополосного доступа к сети интернет – 79 тысяч, мобильным доступом к сети интернет (сигналом 3G) пользуется более 163 тысяч пользователей.

Услуги широкополостного доступа к сети интернет предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» – 47 тысяч пользователей (рост составил более 2% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), ООО «ТВИНГО телеком» – 19 тысяч пользователей (6%), ООО «Иртелком» – 16 тысяч пользователей (7%), ООО «Телеком-Алания» – 400 пользователей (33%).

