Анализ страхового рынка РСО-Алания за 2012 год

В едином государственном реестре субъектов страхового рынка, осуществляющих деятельность на территории Республики Северная Осетия-Алания, на 01 января 2013 года состоят на учете 38 страховщиков, являющихся филиалами страховых фирм, зарегистрированных в городах:  Москва (29 ед.), Казань (1 ед.), Долгопрудный (1 ед.), Люберцы (1 ед.), Екатеринбург (2 ед.), Ростов-на-Дону (1 ед.), Воронеж (1 ед.), Краснодар (1 ед.), Хабаровск  (1 ед.). В течение 2012 года в едином государственном реестре субъектов страхового рынка республики, зарегистрирован один страховщик – филиал страховой фирмы г.Екатеринбург.
Финансовые показатели деятельности страховых компаний характеризуются такими показателями, как страховые премии и страховые выплаты (табл. №№ 1–5).
Общий объем страховых премий по добровольным и обязательным видам страхования за 12 месяцев 2012 года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года увеличился на 25,4%. Объем страховых выплат увеличился на 15%. 
За анализируемый период в структуре страховых премий обязательные виды страхования занимают – 35,9%, а страховые выплаты – 68,7%. По добровольным видам страхования страховые премии занимают  64,1%, а выплаты – 31,3%(без учета ОМС). В Российской Федерации удельный вес обязательных видов страхования в общей сумме страховых премий составляет 18,6%, а страховых выплат – 20,5%; удельный вес добровольных видов страхования в общей сумме страховых премий составляет 81,4% и страховых выплат 79,5% соответственно. 
Ведущее положение по объемам страховых премий (без учета ОМС) в республике занимают следующие виды страхования: ОСАГО – 36%, что соответствует показателю 2011 года. Отмечается значительноеуменьшение страхования имущества с 32% в 2011 году до 24,4%в 2012 году. Увеличение показателя личного страхования (кроме страхования жизни) с 17% в 2011 году до 22,6%в 2012 году.
Недостаточно развиты такие виды страхования, как страхование ответственности – 2%, страхование военнослужащих – 0% (см. диаграмму №1).
Лидерами по объему страховых премий в РСО-Алания являются следующие страховые компании: Росгострах – 26%, Страховая группа МСК – 21%, Дженерали ППФ страхование жизни и Дженерали ППФ общее страхование – 15% и 14%, Ресо гарантия – 7%. (см. диаграмму № 2).
По объему страховых премий и выплат республика занимает 4-е место в Северо-Кавказском федеральном округе (см. табл.6). По показателям 2011 года Республика Северная Осетия-Алания занималав Северо-Кавказском федеральном округе 5 место по объему страховых премий и 4 по объему страховых выплат. 
Общий объем страховых премий по добровольным и обязательным видам страхования (кроме обязательного медицинского страхования) за 2012 год составил 572 178 тыс. руб., что на 29,5% больше чем в 2011 году. (441 749 тыс. руб.). В частности:
– добровольное страхование,страхование иное, чем страхование жизни,в том числеимущественное страхование; 
– страхование имущества, в том числе сельскохозяйственное страхование 135310тыс. руб. Страхование гражданской ответственности – в том числе 10528тыс. руб.
В целом по итогам деятельности субъектов страхового рынка за 2012 год отмечается положительная динамика развитиястраховых услуг в Республике Северная Осетия-Алания.
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Структура  страховых премий по филиалам страховых компаний (без учета ОМС)
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