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Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-март 2014 года составил 113,4% (второе место в СКФО), в том числе по добыче полезных ископаемых – 114,4%, по обрабатывающим производствам – 117,3%, по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 95,9%.
Ускоренными темпами в I квартале текущего года развивалось металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (188,1%), производство пищевых продуктов, включая напитки (173,6%), производство резиновых и пластмассовых изделий (119,0%), обработка древесины и производство изделий из дерева (111,1%), добывающая отрасль (114,4%).
Положительная динамика индекса промышленного производства в обрабатывающих отраслях была обеспечена за счет увеличения к уровню аналогичного периода 2013 года производства вольфрама необработанного в 12,8 раза, безалкогольных напитков – в 4,1 раза, пива – в 3,8 раза, молибдена необработанного в 2,4 раза, белья постельного – в 1,8 раза, бетона товарного – в 1,7 раза, конструкций и изделий сборных железобетонных – в 1,6 раза, известняка – в 1,6 раза, кондитерских изделий – в 1,5 раза, печатных изданий – на 18,8%, шпона строганного – на 11,1%, масла сливочного – на 10,5%, электрозащитных устройств – на 7,2%. 
Рост производства вольфрама необработанного связан с выполнением ОАО «Победит» государственного заказа. Увеличение объемов производства отмечен также на «ОАО «Кавдоломит». На предприятии осуществлено переоснащение линии по перемалыванию доломита, что позволило увеличить объемы производства доломитовой муки  в 2,7 раза.  
Вместе с тем, снижение показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года допущено в производстве водки - на 97,7%, приборов электровакуумных - на 70,6%, спирта этилового ректифицированного - на 47,5%, полотна тюлевого - на 41,8%, вод минеральных – на 37,7%, вин столовых - на 36,8%, кирпича – на 36,6 %, резисторов – на 36,6 %, ящиков из гофрокартона – на 35,0%, пленки полимерной - на 23,3%, материалов строительных нерудных - на 21,4%, серной кислоты – на 15,3%, спирта этилового денатурированного - на 10,9%, цинка на 10,2%, бутылки – на 8,5%, тепловой энергии - на 4,9%, кадмия на – 3,2%, электроэнергии – на 3,1%. 
Существенное снижение производства алкогольной продукции связано с прекращением производственной деятельности ряда предприятий  отрасли в связи с истечением срока действия лицензий на производство алкогольной продукции. Следствием явилось снижение объемов производства тары из гофрированного картона, а также пленки полимерной.
Объем добычи нерудных строительных материалов снизился на 21,4%. Снижение объемов добычи нерудных строительных материалов отмечено на ООО «Гранит», ООО «Кавказавтодор», ООО «Стабильность», ООО «Стройсервис».
Основные предприятия добывающей отрасли – ОАО «Кавдоломит», ОАО НПК «Бесланский щебзавод», МУП «Терско-Кумская ПМК», ОАО «Моздокское ДРСУ», ООО «Стройпрогресс».
На электрогенерирующих предприятиях республики в 1 квартале текущего года выработка электроэнергии снизилась на 3,1%, что является следствием недостаточного уровня приточности воды к створам ГЭС. Снижение выработки тепловой энергии на 4,9% обусловлено более высокими температурными показателями в отопительный сезон 2014 года.
Объём отгруженной промышленной продукции в 1 квартале 2014 года достиг 5387,1 млн руб., что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 105,3%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 139,6 млн руб. (123,4%), по обрабатывающим производствам – 3425,3 млн руб. (89,3%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды 1822,2 млн руб. (156,3%).
Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 2,6%, обрабатывающих производств – 63,6%, производства и распределения электроэнергии – 33,8%.
За 3 месяца текущего года увеличили объемы производства такие предприятия как ООО «Ирафская швейная фабрика» (в 2,5 раза), ОАО «НПО-Бином» (в 2,4 раза), ОАО «Одежда» (в 2,2 раза), ОАО «Победит» (178,7%), ОАО «Кавдоломит» (149,8%), ОАО «Крон» (149,0%), ОАО «Разряд» (134,9%), ЗАО «Рокос» (134,9%), «Янтарь» (132,3%), ОАО «Радуга» (129,9%), ОАО «Кетон» (124,8%), ОАО «АЗС» (120,9%), ОАО «Иристонстекло» (108,5%), ОАО «Электроконтактор» (106,9%), ООО «ВТЦ Баспик» (106,7%), ОАО «Электроцинк» (102,4%), ОАО «Магнит» (100,9%).
Сокращение объемов производства в целом отмечено на ОАО «Моздокские узоры» (81,2%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (90,8%), УПП «ВОС» (81,7%), ОАО «Электронкомплекс» (80,5%), ОАО «ВВРЗ» (68,3%), ООО «Сервис Пак» (22,1%), ООО «Луч» (54,6%), ОАО «Пневмооборудование» (70,2%), Бесланском щебзаводе (82,4%).
Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в текстильной отрасли. Использование на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, удорожание сырья, материалов и энергоносителей способствуют росту себестоимости конечной продукции. 
Отсутствие лицензий у ряда предприятий алкогольной промышленности обусловило снижение спроса на гофротару для республиканской алкогольпроизводящей отрасли. 
Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Транспорт

В I квартале 2014 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности, перевезено 250,4 тыс. тонн грузов (70,4% к соответствующему периоду прошлого года). 
При этом грузооборот в текущем периоде по сравнению с прошлым снизился до 52,5% и составил 12,3 млнт-км. 
Основной причиной снижения грузооборота является значительный физический износ грузового автотранспорта, использование его для перевозки грузов на более короткие расстояния. Все грузовые перевозки на более дальние расстояния осуществляют частные компании или индивидуальные предприниматели. 
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 14,4 млн пассажиров (91,4%), при этом пассажирооборот составил 103,8%.
На сегодняшний день весь республиканский автопарк базируется на пяти автотранспортных предприятиях, которые обслуживают 83 автобусных маршрута, в том числе 8 муниципальных, 59 межмуниципальных (48 из которых являются убыточными), 15 межсубъектных и 1 международный. 
Перевозки пассажиров в г. Владикавказе осуществляют ВМУП «ВладАвтоТранс», привлеченный частный транспорт по 44 автобусным маршрутам и ВМУП «ВладЭлектроТранс» по трамвайным маршрутам.
Износ автопарка составляет свыше 80%, что влечет за собой увеличение затрат на ремонт и обслуживание, ухудшение качества обслуживания пассажиров, отсутствие гарантий безопасности, а в конечном итоге приводит к снижению рентабельности и конкурентоспособности перевозок. Негативное влияние оказывает также значительный рост цен на топливо, материалы и запасные части.
Однако снижению убыточности способствует господдержка из республиканского бюджета в виде субсидий на возмещение потерь, понесенных автотранспортным предприятием при перевозке пассажиров по межмуниципальным маршрутам.
За I квартал текущего года перевозка пассажиров горэлектротранспортом по сравнению с прошлым годом снизилась на 14,5 % за счет уменьшения выпуска вагонов на линию на 13,7%, роста возвратов подвижного состава по технической неисправности на 14,9%, увеличения случаев сходов вагонов с рельсов. 
	В рамках реализации мероприятий «Комплексной программы обеспечения безопасности населения на транспорте» для повышения антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры автовокзал №1 г. Владикавказа оснащен инженерно-техническими средствами обеспечения транспортной безопасности. На его базе создан диспетчерский центр навигационного контроля междугородных пассажирских перевозок с использованием аппаратуры спутниковой навигации ГЛОНАСС/GPS. К нему подключены автобусы, осуществляющие межсубъектные перевозки. 

Связь

Республика занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 95% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы) и сигналом 3G – порядка 75%.
Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за I квартал 2014 года составил 1 497,5 млн рублей, что на 8,0 % больше, чем в предыдущем году.
На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой 980 тыс. абонентов, в том числе ОАО «МТС» - 349 тыс. абонентов, ОАО «МегаФон» - 286,3 тыс. абонентов, ОАО «Вымпелком» - 340 тыс. абонентов, ЗАО «Астарта» - 4,7 тыс. абонентов.
Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи на территории республики занимает ОАО «МТС», удельный вес оборота которого составляет 42,2% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи, на ОАО «Мегафон» приходится 30,6% оборота, на ОАО «ВымпелКом» - 26,5%, ЗАО «Астарта» - 0,7%.
Существенную позицию по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает Северо-Осетинский филиал ОАО «Ростелеком», удельный вес которого в общем объеме услуг связи составляет 20%. За I квартал 2014 года филиалом предоставлено услуг связи на сумму 301,3 млн рублей (102,5% к соответствующему периоду прошлого года), из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 188,2 млн рублей (95,5% к уровню I квартала 2013 года).
За I квартал 2014 года на территории республики установлено 1 045 телефонов (87,4% к I кварталу прошлого года), в том числе: по ГТС – 781 телефон (87,4%), из них населению – 557 (86,5%); по СТС – 264 (87,4%), в том числе населению – 253 (90%). 
В результате снижения стоимости ежемесячной платы, развития и продвижения услуг широкополосного доступа по технологии xDSL, увеличения числа бесплатных подключений к сети Интернет, рост доходов от услуг Интернет составил 104,7 % к уровню прошлого года.
 В планах всех операторов на 2014 год заложены средства на развитие инфраструктуры сотовой связи – это строительство новых базовых станций для увеличения зоны покрытия сотовой связью, как на открытой, так и в труднодоступной горной местности, увеличение зоны покрытия сигналом 3G. 
Активно растет рынок IP – телефонии. Развивается сектор услуг по обеспечению высокоскоростного доступа к сети Интернет. Количество пользователей по состоянию на 1 апреля 2014 года составляет свыше 400 тыс. абонентов, в том числе количество пользователей широкополосного доступа к сети интернет –109,4 тыс. аблонентов, мобильным доступом к сети интернет (сигналом3G) пользуется 310 тыс. абонентов.
Услуги широкополосного доступа к сети Интернет на территории республики предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» (56,8 тыс. пользователей, прирост составил 2,2% по сравнению с прошлым годом), ООО «ТВИНГО телеком» (30,1 тыс. пользователей – 10 %), ООО «Иртелком» (22 тыс. пользователей - 11%), ООО «Телеком-Алания» (500 пользователей).
В целях реализации мероприятий, направленных на развитие информатизации, создано государственное унитарное предприятие «Центр информационных технологий», являющееся уполномоченной организацией по внедрению универсальной электронной карты (УЭК). Реализованы мероприятия по внедрению в органах государственной власти единой системы электронного документооборота (СЭД).
Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, из которых 3 - межрайонные, 171 отделение почтовой связи.
Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 40 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала по всей республике. Северная Осетия одна из первых запустила цифровое вещание на Юге страны. До конца 2014 года вся территория республики будет покрыта цифровым телевизионным сигналом, что особо актуально для тех районов, в которые такой сигнал по ряду технических причин в настоящее время не подается.
Услуга подключения к цифровому телевидению предоставляется тремя компаниями: «Ростелеком», «Иртелком» и «ТВИНГО Телеком». 
Вместе с тем, несмотря на положительную динамику развития отрасли, остаются проблемы физического износа до аварийного состояния основной республиканской телерадиотрансляционной мачты и необеспеченность ряда горных районов системами ретрансляции государственных теле- и радиопрограмм. 
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