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Итоги деятельности малого предпринимательства 
Республики Северная Осетия-Алания за 9 месяцев 2014 г.
(без учета деятельности микропредприятий)
Анализ материалов территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Северная Осетия-Алания в сфере малого предпринимательства по итогам 9 месяцев 2014 года показывает, что в республике функционируют 454 малых предприятий со среднесписочной численностью занятых работников (без внешних совместителей) около 12,1 тыс. чел. По сравнению с показателями 2013 года произошло снижение числа малых предприятий на 4,2 % (с 474 до 454 ед.). Соответственно снизилась среднесписочная численность занятых на малых предприятиях республики по отношению к показателю прошлого года на 5,0% или на 641 чел. 


Количество индивидуальных предпринимателей в республике по итогам 9 месяцев 2014 года - 15856 ед., что на 2,8 % выше показателя с  аналогичным периодом 2013 года (15 421 ед.). 
В течение отчетного периода малыми предприятиями республики  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму свыше 8,1 млрд. руб., темп роста по отношению к показателю 2013 года – 98,2%. В отраслевой структуре малого предпринимательства республики по основным показателям деятельности ведущее место по итогам 9 месяцев 2014 года заняли обрабатывающие производства (32,2%), строительство (26,1%), сельское хозяйство (11,0%), операции с недвижимым имуществом (9,8%), оптовая и розничная торговля (7,4%), гостиницы и рестораны (3,9%), транспорт и связь (3,9%). 
Динамика отраслевых изменений малого предпринимательства республики  по отношению к прошлому году характеризуется ростом удельного веса сельского хозяйства (с 7,2% до 11,0%), операций с недвижимым имуществом (с 7,8% до 9,8%), оптовой и розничной торговли (с 5,6%  до 7,4%), обрабатывающих производств (с 31,8%  до 32,2%), гостиниц и ресторанов (с 3,5% до 3,9%), производства и распределения электроэнергии, газа и воды (с 1,4% до 1,6%). 
Следует отметить, что в 2014 году произошло снижение удельного веса отгрузки товаров собственного производства, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в отраслях строительства  - на 6,8% или на 607,1 млн. руб. и транспорта и связи - на 2,3% или на 193,3 млн. руб. 
Оборот малых предприятий республики за 9 месяцев 2014 года по отношению к показателю прошлого года  снизился на 13,8% (86,2%) и составил 12,4 млрд. руб. В отраслевой структуре малого предпринимательства республики по данному показателю ведущее место заняли оптово - розничная торговля (37,3%), обрабатывающие производства (22,2%), строительство (17,1%), сельское хозяйство (7,4%), операции с недвижимым имуществом (6,4%), гостиницы и рестораны (3,1%), транспорт и связь (2,6%). 
Снижение удельного веса оборота малых предприятий по сравнению с аналогичным периодом 2013 года наблюдается в отраслях: оптово-розничной торговли - на 3,0% или на 1178,3 млн. руб.; строительства - на 2,1% или на 637,4 млн. руб.; транспорта и связи - на 1,0% или на 193,3 млн. руб.; обрабатывающих производств - на 0,5 %  или на 508,2 млн. руб.

Объем инвестиций в основной капитал малых предприятий за                        9 месяцев 2014 года составил 100,5 млн. руб. По сравнению с аналогичным показателем 2013 года наблюдается снижение объема инвестиций на 78 млн. руб. в сферах обрабатывающих производств (- 55,1 млн. руб.), операций с недвижимым имуществом (-36,5 млн. руб.) и добычи полезных ископаемых (-3,6 млн. руб.). Значительный рост инвестиций в основной капитал малых предприятий отмечен в отраслях сельского хозяйства - на 8,1 млн. руб.; строительства – на 5,2 млн. руб. и  оптово-розничной торговли – на                        3,9 млн. руб.
В рамках государственной  программы Республики Северная Осетия-Алания «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Северная Осетия-Алания» на 2014-2016 годы», утвержденной постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 15 ноября 2013 года №412,  за 9 месяцев 2014 года государственная поддержка оказана 780 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 133,3 млн руб., из них:

- гранты начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса - 17 млн руб.;

- содействие развитию лизинга оборудования субъектами малого и среднего предпринимательства - 26 млн руб.;

- содействие развитию микрофинансирования (Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства) – 68,2 млн руб.;


- субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения затрат, связанных с приобретением оборудования  - 15,5 млн руб.;

- поддержка социального предпринимательства  - 4,7 млн руб.;

- предоставление поручительств субъектам малого и среднего предпринимательства (Гарантийный фонд) - 1,9 млн руб.

В ходе проведения мероприятий удалось сохранить 231 рабочее место и планируется к концу года создать 947 рабочих мест.

