ИНФОРМАЦИЯ

о ходе выполнения мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы на территории Республики Северная Осетия-Алания 

Отрасль представлена 1012 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, более 96 тыс. гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, и 84 сельскохозяйственными потребительскими кооперативами.

Развитие агропромышленного комплекса Республики Северная Осетия-Алания осуществлялось в рамках Республиканской целевой программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы.

В результате реализации указанной программы в 2012 году общий объем валовой продукции сельского хозяйства в республике составил 23,2 млрд руб., что на 63,1% больше, чем в 2008 году. 

Наиболее высокий рост производства сельскохозяйственной продукции достигнут в 2008 году – 123,8%, превысив показатель 2007 года на 16,5 процентных пункта со среднегодовыми темпами прироста 7,3%.

В рамках мероприятий по повышению уровня развития социальной инфраструктуры, инженерного обустройства сельских поселений и улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, введено 13,5 тыс. кв. метров жилья, том числе 10,9 тыс. кв. метров для молодых семей и специалистов. За пять лет обеспеченность сельского населения водой увеличилась на 15,2 процентных пункта и составила в 2012 году 80,2%, уровень газификации домов сетевым газом достиг 94,2%, что на 4,2 % больше чем в 2008 году.

Реализация комплекса мер по поддержанию почвенного плодородия осуществлялась в рамках республиканской целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов Республики Северная Осетия-Алания на 2011–2015 годы» и позволило внести более 40,0 тыс. тонн действующего вещества минеральных удобрений. 

В республике функционирует информационно-консультационная служба АПК («Инфоцентр»), на базе которой созданы 2 межрайонных и 4 районных информационно-консультационных центра, которыми предоставляются услуги сельхозтоваропроизводителям и сельскому населению по вопросам сельскохозяйственного производства, маркетинга, бухгалтерского учета, альтернативной занятости. 

За 2008–2012 гг. сельским товаропроизводителям и сельскому населению оказано более 26 тысяч консультационных услуг по вопросам кредитования, бухгалтерского учета, агрономии, альтернативной занятости сельского населения, животноводства, и другим вопросам.

В отрасли животноводства производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий в 2012 году составило 61,5 тыс. тонн или к уровню 2008 года 110,0%. 

В 2012 году производство молока составило 222,0 тыс. тонн или 119,2% к 2008 году. 

Производство яиц за указанный период уменьшилось на 4,7% и составило 124,9 млн штук, что объясняется сокращением поголовья птицы, обусловленное резким ростом цен на корма.

Поголовье крупного рогатого скота в 2012 году увеличилось и составило к уровню 2008 года 106,7%, в том числе коров 107,5%. 

Поголовье свиней уменьшилось по сравнению с 2008 годом на 44,1% и составило – 27,3 тыс. голов, что обусловлено ситуацией с африканской чумой свиней. 

Средний надой молока на 1 фуражную корову в 2012 году составил 5533 кг или на 63,0% больше уровня 2008 года.

Удельный вес племенного скота в 2012 году составил 7,1%, что на 2,1% больше уровня 2008 года. В федеральный племенной регистр от республики включены 12 племрепродукторов. 

В растениеводстве за период с 2008–2012 гг. удельный вес обрабатываемой пашни удалось довести до 100,0%. При этом валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в среднем составил 480 тыс. тонн. Максимальный урожай был собран в 2008 году – 520,3 тыс. тонн. 

Производство картофеля за 2008–2012 годы увеличилось на 22,5% или на 29,4 тыс. тонн. 

Несмотря на то, что производство овощей увеличилось за пять лет на 25,7%, обеспеченность ими в республике составляет лишь 44,4% от необходимой потребности. Низкими темпами осуществлялась также закладка многолетних насаждений - 320 га за пять лет.

В результате оказываемой господдержки за период с 2008–2012 года объем субсидируемых кредитных ресурсов, привлеченных сельскохозяйственными товаропроизводителями, вырос на 50,1 %. Объем краткосрочных кредитов вырос в 4 раза к уровню 2008 года, объем субсидирования по кредитам, полученными малыми формами хозяйствования в 2012 году на 21,7% больше чем в 2008 году. 

По итогам 2012 года в республике насчитывалось 96 прибыльных и 6 убыточных хозяйств. Общая сумма прибыли, полученная по итогам финансово-хозяйственной деятельности, составила 121,6 млн руб. Уровень рентабельности сельскохозяйственных организаций по всей деятельности, с учетом выплаченных субсидий, составил 5,6%, а без учета субсидий – минус 5,4%, просроченная задолженность по заработной плате государственных унитарных предприятий была полностью ликвидирована.

За анализируемый период наблюдалась позитивная динамика основных показателей работы пищевой и перерабатывающей промышленности. Рост производства мяса по сравнению с 2008 годом составил 51,2% и составил в 2012 году уровня 1605,4 тонн. В 2 раза увеличился объем производства масла животного, который в 2012 году составил 98,1 тонн.

В то же время в связи с карантином, введенным по причине появления африканской чумы у свиней, ограничением ввоза сырья и вывоза готовой продукции, в 2012 по сравнению с 2008 годом сократилось производство колбасных изделий на 2,4%.

Вследствие прекращения производственной деятельности одних из основных консервных заводов объем производства плодоовощной консервной продукции по сравнению с 2008 годом уменьшился на 35,8% и составил в 2012 году 6,8 миллион условных банок.

Снижение производства сыра на 29,8% к уровню 2008 года и хлеба и хлебобулочных изделий на 32,5% связано с ликвидацией крупных хлебозаводов, а также простоем ряда перерабатывающих предприятий, в связи с их реконструкцией и переоборудованием.

На предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности слабо внедряются новое оборудование и современные технологии. Модернизация пищевой и перерабатывающей промышленности осуществляется в основном на базе импортируемого технологического оборудования. 

В целях повышения конкурентоспособности и поддержки доходности сельскохозяйственных товаропроизводителей осуществлялось регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия.

В 2012 году сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности реализовано зерновых культур на 117,2% больше чем в 2008 году, картофеля – на 16,5%, овощей – в 4 раза, скота и птицы (в живом весе) – на 26,0%, молока – на 48,5%. 

С целью обеспечения доступности продовольствия для малообеспе​ченных слоев населения республики в г. Владикавказ и районах республики регулярно проводятся ярмарки-продажи сельскохозяйственной продукции и продовольственных товаров, цены на которых ниже рыночных на 10–15%. 

В целом динамика развития в АПК республики за 2008–2012 годы имеет положительную тенденцию, в то же время оно остается сложным из-за влияния специфических природно-климатических условий, неустойчивого финансового состояния сельхозпроизводителей, а также низких темпов технического обновления.

Созданная машинно-технологическая станция (МТС) «Северо-Осетинская», которая оказывала услуги по ремонту и техническому обслуживанию техники, материально-техническому снабжению, выполнению энергоемких механизированных работ, позволила в некоторой степени улучшить положение с обеспеченностью зернового производства сельскохозяйственной техникой, что способствовало снижению напряжения и рисков в проведении технологических операций при производстве зерна.

