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Итоги деятельности за I квартал 2013 года
Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-март 2013 года составил 116,1 %, в том числе по добыче полезных ископаемых – 92,3%, по обрабатывающим производствам – 113,3%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 143,5%.

Положительная динамика индекса промышленного производства в обрабатывающих отраслях была обеспечена за счет увеличения к уровню аналогичного периода 2012 года производства свинца на 17,0%, молибдена металлического - в 2 раза, твердых сплавов - на 60%, доломитовой муки - на 15,4%, спирта этилового ректифированного из пищевого сырья - в 5,5 раза,  пленки полимерной - в 1,9 раза, устройств коммутации и защиты электрических цепей - на 16,4%, резисторов - в 2,5 раза, кирпича - в 1,8 раза, конструкций и изделий сборных железобетонных - на 35,4%, асфальтобетона - 2,4 раза,  электроэнергии  - в 1,8 раза, тепловой энергии – на 4,7% больше.

После длительного простоя по причине отсутствия лицензий возобновили свою деятельность ряд предприятий алкогольной отрасли; за отчетный период ими произведено 147,6 тыс. дкл. водки и ликеро-водочных изделий (в 37,9 раз больше, чем в прошлом периоде). 

На электрогенерирующих предприятиях республики в I квартале текущего года  выработка электроэнергии увеличилась на 75,3% и составила 41,2 млн кВт.ч, что связано с вводом в эксплуатацию Дзауджикауской и Эзминской ГЭС после их капитального ремонта в январе-марте 2012 года.
Вместе с тем, снижение показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года допущено в производстве цинка на 21,7%, вольфрама необработанного - на 91,4%, молибдена необработанного – в 2 раза, кадмия на - 18,2%, материалов строительных нерудных  на 27,1%, доломита на 4,4%, спирта этилового денатурированного на 47,6%, пива на 10,2%, белья постельного на 51,1%, полотна тюлевого на 13,4%, шпона строганного на 29,3%, ящиков из гофрокартона – на 40,1 %, производства бутылки – на 6,2 %,  кислоты серной на 26,9%.

Снижение добычи полезных ископаемых обусловлено уменьшением объема заказов и продаж в другие регионы России, а также снижением количества функционирующих предприятий отрасли в связи с отзывом лицензии  по причине невыполнения условий лицензионного соглашения. 

Объём отгруженной промышленной продукции в I квартале  2013 года достиг 4298,3 млн рублей, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 130,2%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 42,2 млн рублей (104,4%), по обрабатывающим производствам – 2648,7 млн рублей (117,5%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 1607,4 млн рублей (159,6%).

Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,0%, обрабатывающих производств – 61,6%, производства и распределения электроэнергии – 37,4%.
В структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за январь-март 2013 года удельный вес металлургического производства составил 40,8%, производства пищевых продуктов, включая напитки - 39,6%, производства транспортных средств и оборудования –6,1%, производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 4,6 %, производства прочих неметаллических минеральных продуктов – 3,6%, химического производства – 0,8%, производства резиновых и пластмассовых изделий – 0,7%, прочих производств – 2,0%.

Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности обеспечен в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 1 607,4 млн рублей (что к аналогичному периоду прошлого года составил 159,6%); в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий – 1 079,4 млн рублей (100,2%); в производстве пищевых продуктов, включая напитки – 1 048,8 млн рублей (187,5%); в производстве мебели – 51,6 млн рублей (117,8%); в добыче полезных ископаемых – 42,2 млн рублей (104,4%); в производстве электрических машин и электрооборудования – 35,8 млн рублей (118,7%); в производстве машин и оборудования – 3,9 млн рублей (124,5%).
За 3 месяца текущего года увеличили объемы производства  ОАО «АЗС» (181,4%), ОАО «Победит» (160,6%),  ОАО «Электроконтактор» (158,0%), ОАО «Электронкомплекс» (144,8%), ОАО «Радуга» (117,3%),  ОАО «Иристонстекло» (115,4%), ОАО  «Бином» (114,3%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (113,0%), ЗАО «Рокос» (111,4%), УПП ВОС (106,5%) и др.

Наряду с этим, снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в производстве транспортных средств и оборудования (94,1%), в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (97,1%), в текстильном и швейном производстве (85,4%), в целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности (84,7%), в обработке древесины и производстве изделий из дерева (77,4%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий (76,6%), в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (74,7%),  в химическом производстве (31,6%).

Сокращение объемов производства в целом отмечено на ОАО «Владикавказский вагоноремонтный завод» (93,9%), ОАО «Электроцинк» (88,5%), ОАО «Кетон» (86,4%),  ООО «Ирафская швейная фабрика» (57,9%), ООО «Сервис Пак» (51,8%), ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» (18,3%). 

Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в легкой промышленности. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Транспорт

За I квартал 2013 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности,  перевезено 622,6 тыс. тонн грузов, что выше показателя соответствующего периода прошлого года в 2,7 раза. Причиной  значительного роста объемов грузоперевозок является появление новой строительно-производственной организации «ОРТЭВ», пользующейся услугами автотранспорта.

Перевозка грузов предприятиями автотранспорта в 2013 году не осуществлялась  ввиду отсутствия заказов. При этом грузооборот в текущем периоде по сравнению с прошлым годом снизился на 15,7% и составил 24,7 млн т-км. 

Причинами снижения грузооборота являются значительный физический износ грузового автотранспорта, использование его для перевозки грузов на более короткие расстояния и, как следствие, перераспределение части заказов на железнодорожный транспорт. 
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 15,7 млн пассажиров (103,5%), при этом пассажирооборот составил 102,9%.

Значительный рост цен на топливо, материалы и запасные части негативно сказываются на текущем состоянии и обновлении подвижного состава автотранспортных предприятий. По-прежнему проблема обновления подвижного состава в отрасли стоит особенно остро. Износ парка составляет свыше 80%, что влечет за собой увеличение затрат на ремонт и обслуживание, ухудшение качества обслуживания пассажиров, а в конечном счете приводит к снижению рентабельности и конкурентоспособности перевозок.

В работе городского электрического транспорта, при незначительном снижении выпуска вагонов на линию по причине их неисправности и ремонта трамвайных путей, отмечено  улучшение качественных показателей деятельности: снижены случаи сходов вагонов с рельсов на 40%, обрывов контактных проводов - на 57,0%, возврата подвижного состава с линии по технической неисправности – на 17,4%, регулярность движения выросла на 22,9%. 

В связи с этим увеличилась перевозка пассажиров трамвайным транспортом, включая пользующихся правом бесплатного проезда на 6,1% к уровню аналогичного периода 2012 года и составила 1,08 млн пассажиров, доходы выросли на 28,5%.
Постановлением АМС г. Владикавказ утверждена муниципальная ведомственная программа «Развитие городского пассажирского транспорта на 2013 год». В рамках Программы предусмотрено 30,0 млн рублей на покрытие убытков от деятельности предприятия ВМУП «ВладЭлектроТранс», 5,0 млн рублей - на проведение ремонтных работ по восстановлению высоковольтных кабелей, 13,0 млн рублей – на приобретение автобусов малого класса марки «Hyundai».
В целях совершенствования транспортных услуг населению, улучшения организации транспортного обслуживания населения было принято решение об оптимизации маршрутной сети, в рамках которой закрыто 7 нерентабельных маршрутов. На маршрутах №№ 9, 12, 17, 23, 23 «А», 37, 50, Чми, Балта, Ларс и Редант 2 запущены автобусы малого класса «Hyundai», для обслуживания льготной категории граждан по единым социальным проездным билетам.

Созданной в АМС г.Владикавказа Комиссией регулярно проводится конкурсный отбор по переходной маршрутной сети. По результатам конкурсного отбора, с победителями заключаются договоры на право оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа по городским маршрутам регулярного сообщения. 

Также администрацией города создана центральная диспетчерская служба, деятельность которой заключается в осуществлении контроля за режимом работы водителей пассажирского транспорта и соблюдения ими маршрутов движения. 

В целях усиления системы безопасности пассажиров на автовокзале №1 г.Владикавказ  установлено досмотровое оборудование, принято решение о закрытии въезда на территорию вокзала для частного автотранспорта.

Связь
В целях реализации Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации (Постановление Правительства РФ от 07.02.08г. №Пр-212), в республике реализуется Концепция развития информационного общества в Республике Северная Осетия-Алания на период 2010-2015 годы (Постановление Правительства РСО-Алания от 16.02.10г. №36).

В рамках выполнения мероприятий Концепции планомерно осуществляется внедрение единой государственной системы для информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием сети Интернет.

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 97% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы) и сигналом  3G – порядка 70%.

Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за I квартал 2013 года составил 1207,6 млн рублей, что на 0,7% больше, чем в предыдущем году.

На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 856 тыс. единиц, рост по сравнению с прошлым годом составил 14,6%. 

Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи на территории республики занимает ОАО «МТС», удельный вес оборота которого составляет 38,0% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи, на ОАО «Мегафон» приходится 33,5% оборота, на ОАО «ВымпелКом» - 27,5%, ЗАО «Астарта» - 1,0%.

Доминантную позицию по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает Северо-Осетинский филиал ОАО «Ростелеком», удельный вес которого в общем объеме услуг связи составляет 28,6%. За январь-март 2013 года указанной организацией предоставлено услуг связи на сумму 294,0 млн рублей (101,3% к соответствующему периоду прошлого года),  из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 197,0 млн рублей (117,3%).

По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в Северо-Кавказском федеральном округе – 26,6 телефона на 100 жителей. 

За отчетный период по республике установлено 1 195 телефонов: по ГТС – 893 телефона, из них населению – 644; по СТС – 302, в том числе населению –281.
В результате снижения стоимости ежемесячной платы, развития и продвижения услуг широкополосного доступа по технологии xDSL, увеличения числа бесплатных подключений к сети Интернет в рамках рекламных акций, рост доходов от услуг Интернет составил 5,5 % к уровню I квартала прошлого года.
В планах всех операторов на 2013 год предусмотрены мероприятия по развитию инфраструктуры сотовой связи – строительство новых базовых станций для увеличения зоны покрытия сотовой связью, как на открытой, так и в труднодоступной горной местности, увеличение зоны покрытия сигналом 3G. 

Активно растет рынок IP – телефонии. Развивается сектор услуг по обеспечению высокоскоростного доступа к сети Интернет. Количество пользователей по состоянию 1 апреля  2013 года составляет свыше 400 тыс. единиц, в том числе количество пользователей широкополосного доступа к сети Интернет – 89,7 тыс. единиц, мобильным доступом к сети Интернет (сигналом 3G) пользуется  310,1 тыс. пользователей.
В условиях острой конкуренции услуги широкополостного доступа к сети Интернет на территории республики предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» (52,3 тыс. пользователей, прирост составил 2,2% по сравнению с прошлым годом), ООО «ТВИНГО телеком» (18 тыс. пользователей, 4,6%), ООО «Иртелком» (19,0 тыс. пользователей,  9%), ООО «Телеком-Алания» (400 пользователей).

Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. Северо-Осетинский филиал Почты России занимает 1-е место в рейтинге регионов Северо-Кавказского федерального округа и 17-е место в Российской Федерации. В настоящее время в состав Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» входят 5 почтамтов, из которых 3 - межрайонные, а также 171 отделений почтовой связи.

Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 40 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала по всей республике. Северная Осетия одна из первых запустила цифровое вещание на Юге страны. До конца 2013 года вся территория республики будет покрыта цифровым телевизионным сигналом, что особо актуально для тех районов, в которые такой сигнал по ряду технических причин в настоящее время не подается.

Вместе с тем, несмотря на положительную динамику развития отрасли, сохраняется дифференциация в качестве оказания услуг между городским и сельским уровнем.

В сфере телерадиовещания основными проблемами являются физический износ до аварийного состояния основной республиканской телерадиотрансляционной мачты и необеспеченность ряда горных районов системами ретрансляции государственных теле- и радиопрограмм. 
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