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Итоги социально-экономического развития Республики 
Северная Осетия-Алания за I квартал 2013 года
Общеэкономические показатели
По итогам I квартала 2013 года в сравнении с показателями за соответствующий период 2012 года отмечается положительная динамика основных показателей социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания:

индекс промышленного производства составил 116,1%; 

объём отгруженной промышленной продукции увеличился на 30,2% и составил 4 298,3 млн рублей;
выпуск продукции сельского хозяйства вырос на 0,2%, составив 2 003,0 млн рублей;
инвестиции в основной капитал выросли на 4,8% и составили 5 282,4 млн рублей; 
введено в эксплуатацию 50,2 тыс. кв. метров жилья, или на 1,6% больше чем в I квартале 2012 года;

оборот розничной торговли повысился на 5,9%;
денежные доходы на душу населения выросли на 5,7% и составили 15 197,6 рубля;
объем платных услуг увеличился на 3,1%;
объем услуг связи вырос на 7,0%;

средняя заработная плата по республике выросла на 15,4% и составила 17 536,0 рублей;

доходы консолидированного бюджета республики увеличились на 11,9%. 

Индекс потребительских цен к его значению в декабре предыдущего года составил 101,8%. 
Численность официально зарегистрированных безработных сократилась по сравнению с соответствующим периодом 2012 года на 1,8 тыс. чел. и составила на 1 апреля 2013 года 8,8 тыс. чел., при этом уровень безработицы составил 2,5%, против 3,0 %. 

Вместе с тем, по итогам I квартала 2013 года по ряду показателей отмечается отрицательная динамика: 
объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», сократился на 12,4% и составил 1 062,5 млн рублей;
грузооборот автомобильного транспорта снизился на 15,7%; 

доля убыточных организаций увеличилась на 6,9 процентных пункта, составив 44,1%. 
Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за январь-март 2013 года составил 116,1 %, в том числе по добыче полезных ископаемых – 92,3%, по обрабатывающим производствам – 113,3%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 143,5%.

Положительная динамика индекса промышленного производства в обрабатывающих отраслях была обеспечена за счет увеличения к уровню аналогичного периода 2012 года производства свинца на 17,0%, молибдена металлического - в 2 раза, твердых сплавов - на 60%, доломитовой муки - на 15,4%, спирта этилового ректифированного из пищевого сырья - в 5,5 раза,  пленки полимерной - в 1,9 раза, устройств коммутации и защиты электрических цепей - на 16,4%, резисторов - в 2,5 раза, кирпича - в 1,8 раза, конструкций и изделий сборных железобетонных - на 35,4%, асфальтобетона - 2,4 раза,  электроэнергии  - в 1,8 раза, тепловой энергии – на 4,7% больше.

После длительного простоя по причине отсутствия лицензий возобновили свою деятельность ряд предприятий алкогольной отрасли; за отчетный период ими произведено 147,6 тыс. дкл. водки и ликеро-водочных изделий (в 37,9 раз больше, чем в прошлом периоде). 

На электрогенерирующих предприятиях республики в I квартале текущего года  выработка электроэнергии увеличилась на 75,3% и составила 41,2 млн кВт.ч, что связано с вводом в эксплуатацию Дзауджикауской и Эзминской ГЭС после их капитального ремонта в январе-марте 2012 года.
Вместе с тем, снижение показателей по сравнению с аналогичным периодом прошлого года допущено в производстве цинка на 21,7%, вольфрама необработанного - на 91,4%, молибдена необработанного – в 2 раза, кадмия на - 18,2%, материалов строительных нерудных  на 27,1%, доломита на 4,4%, спирта этилового денатурированного на 47,6%, пива на 10,2%, белья постельного на 51,1%, полотна тюлевого на 13,4%, шпона строганного на 29,3%, ящиков из гофрокартона – на 40,1 %, производства бутылки – на 6,2 %,  кислоты серной на 26,9%.

Снижение добычи полезных ископаемых обусловлено уменьшением объема заказов и продаж в другие регионы России, а также снижением количества функционирующих предприятий отрасли в связи с отзывом лицензии  по причине невыполнения условий лицензионного соглашения. 

Объём отгруженной промышленной продукции в I квартале  2013 года достиг 4298,3 млн рублей, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 130,2%, в том числе по видам экономической деятельности: по добыче полезных ископаемых – 42,2 млн рублей (104,4%), по обрабатывающим производствам – 2648,7 млн рублей (117,5%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 1607,4 млн рублей (159,6%).

Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,0%, обрабатывающих производств – 61,6%, производства и распределения электроэнергии – 37,4%.
В структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за январь-март 2013 года удельный вес металлургического производства составил 40,8%, производства пищевых продуктов, включая напитки - 39,6%, производства транспортных средств и оборудования –6,1%, производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования – 4,6 %, производства прочих неметаллических минеральных продуктов – 3,6%, химического производства – 0,8%, производства резиновых и пластмассовых изделий – 0,7%, прочих производств – 2,0%.

Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности обеспечен в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 1 607,4 млн рублей (что к аналогичному периоду прошлого года составил 159,6%); в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий – 1 079,4 млн рублей (100,2%); в производстве пищевых продуктов, включая напитки – 1 048,8 млн рублей (187,5%); в производстве мебели – 51,6 млн рублей (117,8%); в добыче полезных ископаемых – 42,2 млн рублей (104,4%); в производстве электрических машин и электрооборудования – 35,8 млн рублей (118,7%); в производстве машин и оборудования – 3,9 млн рублей (124,5%).
За 3 месяца текущего года увеличили объемы производства  ОАО «АЗС» (181,4%), ОАО «Победит» (160,6%),  ОАО «Электроконтактор» (158,0%), ОАО «Электронкомплекс» (144,8%), ОАО «Радуга» (117,3%),  ОАО «Иристонстекло» (115,4%), ОАО  «Бином» (114,3%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (113,0%), ЗАО «Рокос» (111,4%), УПП ВОС (106,5%) и др.

Наряду с этим, снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в производстве транспортных средств и оборудования (94,1%), в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (97,1%), в текстильном и швейном производстве (85,4%), в целлюлозно-бумажном производстве, издательской и полиграфической деятельности (84,7%), в обработке древесины и производстве изделий из дерева (77,4%), в производстве резиновых и пластмассовых изделий (76,6%), в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (74,7%),  в химическом производстве (31,6%).

Сокращение объемов производства в целом отмечено на ОАО «Владикавказский вагоноремонтный завод» (93,9%), ОАО «Электроцинк» (88,5%), ОАО «Кетон» (86,4%),  ООО «Ирафская швейная фабрика» (57,9%), ООО «Сервис Пак» (51,8%), ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» (18,3%). 

Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, а также усилением конкуренции вследствие роста импорта в легкой промышленности. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.

Агропромышленный комплекс
Объем продукции сельского хозяйства в январе-марте 2013 года составил 2003 млн рублей и увеличился  по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,2%. В структуре валового производства продукции сельского хозяйства 90% приходится на продукцию животноводства. 

На 1 апреля 2013 года в хозяйствах всех категорий поголовье крупного рогатого скота осталось на уровне прошлогоднего - 136,6 тыс. голов (100,1%). Поголовье свиней сократилось на 8,6% и составило 25,9 тыс. голов, овец и коз на 5,3% (81,1 тыс. голов). В связи с резким ростом цен на корма снизилось поголовье птицы  на 7,9% (1297,8 тыс. голов).
Производство основных видов продукции животноводства в хозяйствах всех категорий составило: мяса  (в живом весе) – 10,5 тыс. тонн (88,9% к соответствующему уровню 2012года), молока – 33,4 тыс. тонн (97,3%), яиц 21,7 млн штук (111,7%). 
По данным Федеральной службы государственной статистики по РСО-Алания, с начала 2013 года цены производителей сельскохозяйственной продукции в целом повысились по отношению к декабрю предыдущего года на 3,1%, в том числе на продукцию животноводства - на  1,8%, растениеводства - на 11,9%.

В январе-марте 2013 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года, выросла продажа сельхозорганизациями зерна (на 69,7%) и яиц (на 71,0%). В то же время, уменьшилась продажа скота и птицы (в живом весе) (на 30,4%), молока и молочных продуктов (на 15,3%). 

Яровой сев в республике предстоит провести на площади 140 тыс. гектаров. В связи с неблагоприятными погодными условиями, темпы сева яровых отстают от прошлогодних на 48%, составив на 1 апреля 2013 года 7,3 тыс. гектаров. Обеспеченность хозяйств семенами яровых культур достигает около 98%.  

Под урожай текущего года планируется расширение посевных площадей под картофелем до 9,5 тыс. гектаров и овощами до 4,0 тыс. гектаров.

В рамках программы развития семеноводства освоена уникальная технология выращивания семян картофеля на безвирусной основе, которая способствует получению высококачественного посадочного материала не только для аграриев Северной Осетии, но и соседних регионов. В будущем году планируется полностью обеспечить потребность земледельцев республики семенами картофеля.

Для успешного проведения весенне-полевых работ принимаются меры по обеспечению сельхозтоваропроизводителей материально-техническими ресурсами. Завезены минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы, часть которых приобретается по льготным ценам. Под урожай 2013 года ожидается внести минеральных удобрений не менее 15 тыс. тонн  действующего вещества.

Парк сельскохозяйственной техники готов к посевной кампании более чем на 85%. По линии Росагролизинг приобретено 8 зерноуборочных комбайнов.
В I квартале 2013 года сельхозпроизводителями республики было получено кредитов на сумму 245,5 млн рублей, что на 77,6% больше уровня аналогичного периода прошлого года. На государственную поддержку кредитования сельскохозяйственного производства в 2013 году предусмотрены бюджетные ассигнования в виде субсидий в объеме 66,1 млн рублей. На 1 апреля 2013 года объем субсидируемых краткосрочных кредитов составил 114,1 млн рублей (35,6% от плана).

Инвестиции

В I квартале 2013 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 5 282,4 млн рублей (104,8% к соответствующему периоду 2012 года).

Объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство», составил 1 062,5 млн рублей (87,6% к соответствующему периоду 2012 года). Снижение данного показателя обусловлено завершением действия в 2012 году программы по обеспечению безопасности территории республики. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» из 210 тыс. кв. метров жилья, намечаемого к вводу в эксплуатацию, в текущем году введено 50,2 тыс. кв. метров или 101,6% к соответствующему периоду 2012 года, в том числе 3,9% - жилье экономкласса. Индивидуальными застройщиками за счет собственных средств и банковских кредитов построено 4,0 тыс. кв. метров жилья. В I квартале жителям республики выдано 87 ипотечных жилищных кредитов на сумму 101,1 млн рублей, что превышает уровень I квартала 2012 года в 4,0 раза. По выданным ипотечным кредитам средневзвешенная процентная ставка составила 13,23%, снизившись на 0,07 пункта к декабрю 2012 года (13,3%).

В I квартале с привлечением внебюджетных средств в Алагирском и Пригородном районах сданы в эксплуатацию 2,5 км газовых сетей.
За счет средств операторов сотовой связи сданы в эксплуатацию радиорелейные линии связи протяженностью 325 км, 7 антенно-мачтовых сооружений и башня сотовой связи.

В сфере потребительского рынка товаров и предоставления услуг населению введены в эксплуатацию 2,6 тыс. кв. метров торговых площадей в Алагирском районе и г. Владикавказ, 0,6 тыс. кв. метров общетоварных складов и кафе на 50 посадочных мест в Пригородном районе.

В агропромышленном комплексе в Пригородном районе введено в эксплуатацию помещение для крупного рогатого скота на 100 голов за счет средств частного предпринимателя.
На строительство и реконструкцию объектов федеральной и республиканской собственности в 2013 году предусмотрены капитальные вложения в объеме 11 464,6 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 10 404,1 млн рублей, средств республиканского Дорожного фонда – 447,9 млн рублей и на реализацию мероприятий Республиканской адресной инвестиционной программы – 612,6 млн рублей. Бюджетные инвестиции будут направлены на финансирование объектов коммунальной инфраструктуры, транспортного, агропромышленного и социального комплексов, водного хозяйства и связи.

В первом квартале на реализацию указанных мероприятий выделены средства в сумме 6 489,0 млн рублей (56,6% годового лимита), которые освоены в объеме 3 479,8 млн рублей.

Наибольшие объемы бюджетных инвестиций направлены на реализацию мероприятий федеральных целевых программ – 3 435,1 млн рублей, в том числе 97,0% - подпрограмма «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)», 2,3% - федеральная целевая программа «Юг России (2008-2013 годы)» и др.

На развитие сети автомобильных дорог республики из средств федерального бюджета и Республиканского дорожного фонда в первом квартале выделено 5 923,9 млн рублей (89,4% годового лимита). Объем выполненных работ составил 3 353,3 млн рублей, что превысило уровень соответствующего периода 2012 года в 1,8 раза. 

В I квартале 2013 года работы велись по строительству автомагистрали «Кавказ» на участке обхода г. Беслан, реконструкции Рокского тоннеля, участков автомагистрали «Кавказ» в Кировском районе и автомобильной дороги Гизель-Кармадон-Даргавс-Дзуарикау с подъездом к турбазе «Кахтисар» в Пригородном районе.

Кроме того, за счет внебюджетных источников финансирования введены в эксплуатацию 3 станции технического обслуживания автомобилей в г.Владикавказ и Моздокском районе.

В 2013 году в рамках Федеральной целевой программы «Юг России (2008-2013 годы)» (далее - Программа) планируется финансирование строительства и реконструкции 18 республиканских объектов инженерной и социальной инфраструктуры в сумме 1 898,8 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 1 568,4 млн рублей, республиканского бюджета - 330,4 млн рублей.

Правительством Республики Северная Осетия-Алания в первом квартале заключено три Соглашения с государственными заказчиками Программы (Минрегион России, Росавтодор, Ростуризм) о предоставлении в 2013 году субсидий из федерального бюджета с общим объемом финансирования 417,2 млн рублей (22% от предусмотренных лимитов), в том числе: из федерального бюджета – 333,4 млн рублей, из республиканского бюджета – 83,8 млн рублей.

В первом квартале объем финансирования мероприятий Программы составил 205,4 млн рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 110,4 млн рублей (7,0% от годовых бюджетных назначений), республиканского бюджета и местных бюджетов – 95,0 млн  рублей (28,7%). На погашение кредиторской задолженности за работы, выполненные в 2012 году, выделено 25,1 млн рублей.

Объем выполненных работ на объектах Программы за январь-март 2013 года составил 71,2 млн рублей. 

В соответствии с мероприятиями Федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы на выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством, предусмотрены государственные жилищные сертификаты на сумму 114,4 млн рублей, что позволит 67 семьям улучшить жилищные условия (вынужденные переселенцы - 46 семей, подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф – 20, выехавшие из районов Крайнего Севера – 1). 

Для обеспечения жильем молодых семей в 2013 году из федерального бюджета будут выделены субсидии в сумме 11,0 млн рублей, из республиканского и местных бюджетов – 22,9 млн рублей. За счет указанных средств будет оказана государственная поддержка по приобретению жилья 50 молодым семьям.

В первом квартале за счет средств федерального бюджета оказана государственная поддержка 245 ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов и 16 ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющих детей-инвалидов для улучшения жилищных условий.

Распоряжением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 15 февраля 2013 года № 34-р определен перечень объектов, подлежащих финансированию в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы на 2013 год, в объеме 787,3 млн рублей, из общего объема на погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы предусмотрено 174,7 млн рублей, на выполнение проектно-изыскательских работ – 323,7 млн рублей.

В первом квартале 2013 года на строительство объектов Программы было направлено 167,8 млн рублей (27,4% годового лимита), которые освоены на 49,4% (83,0 млн рублей). На погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы выделены средства в сумме 165,2 млн рублей (94,6% от годового лимита).

За январь-март текущего года в полном объеме освоены средства по строительству Головного водопровода «Родник Фаныкдон»-Беслан-Зильги-Батако-Раздзог-Заманкул в Правобережном районе, спортивного комплекса в с. Карджин Кировского района, по реконструкции системы водоснабжения г.Моздок и населенных пунктов Моздокского района. Кроме того, начаты работы по строительству и реконструкции общеобразовательной школы на 320 мест, 1-й городской больницы на 295 коек в г. Владикавказ и конно-спортивного манежа Республиканской конно-спортивной школы.

Транспорт

За I квартал 2013 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности,  перевезено 622,6 тыс. тонн грузов, что выше показателя соответствующего периода прошлого года в 2,7 раза. Причиной  значительного роста объемов грузоперевозок является появление новой строительно-производственной организации «ОРТЭВ», пользующейся услугами автотранспорта.

Перевозка грузов предприятиями автотранспорта в 2013 году не осуществлялась  ввиду отсутствия заказов. При этом грузооборот в текущем периоде по сравнению с прошлым годом снизился на 15,7% и составил 24,7 млн т-км. 

Причинами снижения грузооборота являются значительный физический износ грузового автотранспорта, использование его для перевозки грузов на более короткие расстояния и, как следствие, перераспределение части заказов на железнодорожный транспорт. 
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 15,7 млн пассажиров (103,5%), при этом пассажирооборот составил 102,9%.

Значительный рост цен на топливо, материалы и запасные части негативно сказываются на текущем состоянии и обновлении подвижного состава автотранспортных предприятий. По-прежнему проблема обновления подвижного состава в отрасли стоит особенно остро. Износ парка составляет свыше 80%, что влечет за собой увеличение затрат на ремонт и обслуживание, ухудшение качества обслуживания пассажиров, а в конечном счете приводит к снижению рентабельности и конкурентоспособности перевозок.

В работе городского электрического транспорта, при незначительном снижении выпуска вагонов на линию по причине их неисправности и ремонта трамвайных путей, отмечено  улучшение качественных показателей деятельности: снижены случаи сходов вагонов с рельсов на 40%, обрывов контактных проводов - на 57,0%, возврата подвижного состава с линии по технической неисправности – на 17,4%, регулярность движения выросла на 22,9%. 

В связи с этим увеличилась перевозка пассажиров трамвайным транспортом, включая пользующихся правом бесплатного проезда на 6,1% к уровню аналогичного периода 2012 года и составила 1,08 млн пассажиров, доходы выросли на 28,5%.
Постановлением АМС г.Владикавказ утверждена муниципальная ведомственная программа «Развитие городского пассажирского транспорта на 2013 год». В рамках Программы предусмотрено 30,0 млн рублей на покрытие убытков от деятельности предприятия ВМУП «ВладЭлектроТранс», 5,0 млн рублей - на проведение ремонтных работ по восстановлению высоковольтных кабелей, 13,0 млн рублей – на приобретение автобусов малого класса марки «Hyundai».
В целях совершенствования транспортных услуг населению, улучшения организации транспортного обслуживания населения было принято решение об оптимизации маршрутной сети, в рамках которой закрыто 7 нерентабельных маршрутов. На маршрутах №№ 9, 12, 17, 23, 23 «А», 37, 50, Чми, Балта, Ларс и Редант 2 запущены автобусы малого класса «Hyundai», для обслуживания льготной категории граждан по единым социальным проездным билетам.

Созданной в АМС г.Владикавказа Комиссией регулярно проводится конкурсный отбор по переходной маршрутной сети. По результатам конкурсного отбора, с победителями заключаются договоры на право оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа по городским маршрутам регулярного сообщения. 

Также администрацией города создана центральная диспетчерская служба, деятельность которой заключается в осуществлении контроля за режимом работы водителей пассажирского транспорта и соблюдения ими маршрутов движения. 

В целях усиления системы безопасности пассажиров на автовокзале №1 г.Владикавказ  установлено досмотровое оборудование, принято решение о закрытии въезда на территорию вокзала для частного автотранспорта.

Связь
В целях реализации Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации (Постановление Правительства РФ от 07.02.08г. №Пр-212), в республике реализуется Концепция развития информационного общества в Республике Северная Осетия-Алания на период 2010-2015 годы (Постановление Правительства РСО-Алания от 16.02.10г. №36).

В рамках выполнения мероприятий Концепции планомерно осуществляется внедрение единой государственной системы для информационно-справочной поддержки граждан и организаций по вопросам взаимодействия с органами исполнительной власти и органами местного самоуправления с использованием сети Интернет.

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 97% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы) и сигналом  3G – порядка 70%.

Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за I квартал 2013 года составил 1207,6 млн рублей, что на 0,7% больше, чем в предыдущем году.

На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 856 тыс. единиц, рост по сравнению с прошлым годом составил 14,6%. 

Доминирующее положение на рынке услуг подвижной радиотелефонной связи на территории республики занимает ОАО «МТС», удельный вес оборота которого составляет 38,0% от общих объемов оборота организаций, предоставляющих услуги сотовой связи, на ОАО «Мегафон» приходится 33,5% оборота, на ОАО «ВымпелКом» - 27,5%, ЗАО «Астарта» - 1,0%.

Доминантную позицию по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает Северо-Осетинский филиал ОАО «Ростелеком», удельный вес которого в общем объеме услуг связи составляет 28,6%. За январь-март 2013 года указанной организацией предоставлено услуг связи на сумму 294,0 млн рублей (101,3% к соответствующему периоду прошлого года),  из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 197,0 млн рублей (117,3%).

По обеспеченности населения телефонной связью республика по-прежнему занимает лидирующее место в Северо-Кавказском федеральном округе – 26,6 телефона на 100 жителей. 

За отчетный период по республике установлено 1 195 телефонов: по ГТС – 893 телефона, из них населению – 644; по СТС – 302, в том числе населению –281.
В результате снижения стоимости ежемесячной платы, развития и продвижения услуг широкополосного доступа по технологии xDSL, увеличения числа бесплатных подключений к сети Интернет в рамках рекламных акций, рост доходов от услуг Интернет составил 5,5 % к уровню I квартала прошлого года.
В планах всех операторов на 2013 год предусмотрены мероприятия по развитию инфраструктуры сотовой связи – строительство новых базовых станций для увеличения зоны покрытия сотовой связью, как на открытой, так и в труднодоступной горной местности, увеличение зоны покрытия сигналом 3G. 

Активно растет рынок IP – телефонии. Развивается сектор услуг по обеспечению высокоскоростного доступа к сети Интернет. Количество пользователей по состоянию 1 апреля  2013 года составляет свыше 400 тыс. единиц, в том числе количество пользователей широкополосного доступа к сети Интернет – 89,7 тыс. единиц, мобильным доступом к сети Интернет (сигналом 3G) пользуется  310,1 тыс. пользователей.
В условиях острой конкуренции услуги широкополостного доступа к сети Интернет на территории республики предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком» (52,3 тыс. пользователей, прирост составил 2,2% по сравнению с прошлым годом), ООО «ТВИНГО телеком» (18 тыс. пользователей, 4,6%), ООО «Иртелком» (19,0 тыс. пользователей,  9%), ООО «Телеком-Алания» (400 пользователей).

Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. Северо-Осетинский филиал Почты России занимает 1-е место в рейтинге регионов Северо-Кавказского федерального округа и 17-е место в Российской Федерации. В настоящее время в состав Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» входят 5 почтамтов, из которых 3 - межрайонные, а также 171 отделений почтовой связи.

Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 40 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала по всей республике. Северная Осетия одна из первых запустила цифровое вещание на Юге страны. До конца 2013 года вся территория республики будет покрыта цифровым телевизионным сигналом, что особо актуально для тех районов, в которые такой сигнал по ряду технических причин в настоящее время не подается.

Вместе с тем, несмотря на положительную динамику развития отрасли, сохраняется дифференциация в качестве оказания услуг между городским и сельским уровнем.

В сфере телерадиовещания основными проблемами являются физический износ до аварийного состояния основной республиканской телерадиотрансляционной мачты и необеспеченность ряда горных районов системами ретрансляции государственных теле- и радиопрограмм. 

Малое и среднее предпринимательство

По предварительным итогам деятельности сферы предпринимательства республики за I квартал 2013 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета микропредприятий) составило 16 746 единиц с общей численностью занятых 31,9 тыс. человек. По сравнению с показателями I квартала 2012 года произошло значительное сокращение количества индивидуальных предпринимателей – на 1 337 единиц или 7,6%.
Снижение числа индивидуальных предпринимателей обусловлено ростом налоговой нагрузки, что соответственно привело к снижению общей занятости населения в сфере малого и среднего предпринимательства республики на 4,3 %.
В течение отчетного периода малыми предприятиями республики (без учета микропредприятий) отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму около 1,4 млрд рублей, что составляет 98,4% к показателю 2012 года. Оборот малых предприятий – 2,7 млрд рублей, темп роста к показателю 2011 года – 99,7%.
В отраслевой структуре малого предпринимательства республики по основным показателям деятельности ведущее место по-прежнему занимают обрабатывающие производства (удельный вес в общих показателях деятельности малого предпринимательства достигает 36,2%), строительство (23,6%), сельское хозяйство (6,6%), транспорт и связь (4,2), оптовая и розничная торговля (10,0 %), операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг (11,5 %).

Потребительский рынок

В марте 2013 года сводный индекс  потребительских цен по отношению к декабрю 2012 года в Республике Северная Осетия-Алания составил 101,8%, в том числе по продовольственным товарам - 103,6%, по непродовольственным товарам - 101,1%, цены и тарифы на услуги выросли на 0,2%.

Оборот розничной торговли в республике динамично растет из года в год и в январе-марте 2013 года составил 19 002,0 млн рублей, что в товарной массе на 5,9% больше, чем в январе-марте 2012 года. 

Оборот розничной торговли на душу населения за указанный период, в среднем за месяц, составил 8 970,0 рублей против 7 965,0 рублей в январе-марте 2012 года.

В первом квартале 2013 года оборот розничной торговли на 61,1% формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка), доля розничных рынков составила 38,9% (в январе-марте 2012 года соответственно 58,8% и 41,2%).

В структуре оборота розничной торговли удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе-марте 2013 года составил 50,3%, и непродовольственных товаров - 49,7%, что соответствует уровню соответствующего периода прошлого года.

На розничных рынках и ярмарках население приобретало 40,5% пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия, по непродовольственным товарам рынки формировали 37,3% оборота розничной торговли этими товарами.

В январе-марте 2013 года населению было оказано платных услуг во всех секторах реализации на 4964,3 млн рублей, что в сопоставимой оценке на 3,1% больше, чем в январе-марте 2012 года.  

В структуре объема платных услуг населению 85,3% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищные, коммунальные и бытовые.

В отчетном периоде  населению было оказано услуг бытового характера на 264,1 млн рублей, что на 3,3% меньше, чем в январе-марте 2012 года.

В структуре объема бытовых услуг наибольшую долю занимали: техобслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования - 20,2%; ремонт и пошив одежды, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий - 17,1%; ритуальные услуги - 13,7%; ремонт и строительство жилья и других построек - 12,5%.

Государственные закупки

В рамках реализации Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» на Общероссийском официальном сайте в первом квартале 2013 года размещено 200 извещений на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания на сумму 777 539 868 рублей, из них:

7 извещений о проведении открытого конкурса на сумму 25 550 774 рубля;

34 извещения о проведении запроса котировок на сумму 11 111 808 рублей;

157 извещений о проведении открытого аукциона в электронной форме на сумму 740 877 286 рублей;

2 извещения о проведении предварительного отбора участников размещения заказа для оказания гуманитарной помощи либо ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного или техногенного характера. 

Удельный вес бюджетных средств, размещенных путем проведения открытых аукционов в электронной форме, в первом квартале отчетного года составил 95,3%. Количество государственных заказчиков в первом квартале 2013 года составило 45.

Общая стоимость заключенных контрактов и договоров в первом квартале 2013 года составила 813 602,0 тыс. рублей.

За отчетный период проведено 8 торгов и запросов котировок для государственных нужд Республики Северная Осетия-Алания среди субъектов малого предпринимательства, стоимость контрактов, заключенных в первом квартале 2013 года с субъектами малого предпринимательства составила 5 565,0 тыс. рублей или 8,0% от общего объёма поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг (69 248 тыс. рублей), определенного в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством Российской Федерации от 4 ноября 2006 года № 642 «О перечне товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства».

Труд

Средняя заработная плата по республике за январь-март 2013 года составила 17 536,0 рублей, что на 15,4% больше соответствующего периода прошлого года.

Уровень средней заработной платы в целом по республике превысил величину прожиточного минимума в 2,8 раза.

Наиболее высокий уровень заработной платы отмечен в финансовой деятельности – 49 596,0 рублей, в государственном управлении и социальном страховании – 33 222,7 рублей, в транспорте и связи – 20 033,5 рублей, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 19 820,8 рублей. 

Вместе с тем остается низким размер заработной платы в сельском хозяйстве – 8 407,1 рублей. Средняя зарплата в образовании составила 12 504,9 рублей, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 12 346,6 рублей. 
В I квартале 2013 года величина прожиточного минимума составила 6 156,0 рублей, что на 20,5% больше соответствующего периода прошлого года, а среднедушевые денежные доходы населения увеличились на  8,9%. В результате доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в общей численности населения Республики Северная Осетия - Алания увеличилась на 4,7 процентных пункта. Рост величины прожиточного минимума на душу населения произошел как за счет увеличения потребительских цен на товары и услуги, так и за счет изменения стоимости потребительской корзины (изменилась методология расчета и структура потребительской корзины). 

Численность официально зарегистрированных безработных сократилась по сравнению с соответствующим периодом 2012 года на 1,8 тыс. чел. и составила на 1 апреля 2013 года 8,8 тыс. чел., при этом уровень безработицы составил 2,5%, против 3,0%. 

Финансы

На 1 марта 2013 года сальдированный финансовый результат в основных отраслях экономики, сложился отрицательный и составил 1 586,6 млн рублей (за соответствующий период 2012 года данный показатель составил 1 489,3 млн рублей).

Отрицательный сальдированный финансовый результат сложился за счет роста убытков по производству, передаче и распределения электроэнергии» - в 1,11 раза (-1 662,5 млн рублей), в сфере деятельности  гостиниц и ресторанов – в 1,27 раза (-6,5 млн рублей), по предоставлению прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – в 17,81 раза (-57,0 млн рублей). 

Вместе с тем, рост прибыли в отчетном периоде отмечен в производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака – в 1,89 раза (11,5 млн рублей), в сфере операций с недвижимым имуществом, аренды и предоставления услуг - в 1,9 раза (3,2 млн рублей).

 При этом удельный вес прибыльных организаций сократился с 62,8% в январе-феврале 2012 года  до 55,9%  за аналогичный период  2013 года, а доля убыточных организаций, напротив, увеличилась с 37,2% до 44,1%.

За январь – февраль 2013 года в результате деятельности из 67 обследуемых крупных и средних предприятий промышленности прибыль получена  21 предприятием обрабатывающего производства (47,7% от их общего количества) на сумму 45,1 млн рублей, 9  предприятиями производства и распределения электро - и теплоэнергии (42,9%) на сумму 92,7  млн рублей и 1 предприятием по добыче полезных ископаемых (50%).

Убытки получены 36 предприятиями на общую сумму 1722,8 млн рублей, в том числе 23 предприятиями обрабатывающего производства на сумму 29,2 млн рублей (52,3% от общего числа организаций),  12  предприятиями производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 1693,1 млн рублей (57,1%), 1 предприятием по добыче полезных ископаемых–0,45 млн рублей (50%). 

Наиболее значительные потери отмечены у ОАО «Севкавказэнерго» (1657,1 млн рублей), ОАО «ВВРЗ им. С.М. Кирова» (12061 тыс. рублей), ОАО «ОЗАТЭ» (3697 тыс. рублей), ОАО «Иристонстекло» (2346 тыс. рублей), ОАО «Гран» (1542 тыс. рублей), ОАО «Владикавказский завод «Электроконтактор» (1500 тыс. рублей), ОАО «Кетон» (915 тыс. рублей), ФГУП «АЗС» (5703 тыс. рублей), ОАО «КУ Кавдоломит» (450 тыс. рублей). 

Основными причинами неудовлетворительного состояния предприятий промышленности являются:

отказ традиционных потребителей от ранее заключенных договорных обязательств и, соответственно, падение объемов производства ниже уровня, обеспечивающего его рентабельность;

рост себестоимости конечной продукции за счет удорожания сырья, материалов и энергоносителей при растущих накладных расходах;

устаревшие материалоемкие и энергозатратные технологии;

трудные условия получения банковских кредитов на пополнение оборотных средств и на развитие производства.

Дебиторская задолженность на 1 марта 2013 года составила 9 878,1 млн рублей и в сравнении с её размером в соответствующем периоде прошлого года снизилась на 31,5%, что является результатом уменьшения  задолженности перед организациями по виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды». В структуре дебиторской задолженности удельный вес просроченной задолженности также снизился до 6,0% и составил 590,4 млн рублей (за отчетный период 2012 года – 2339,4  млн рублей, или 16,2%). Дебиторская задолженность по крупным и средним предприятиям промышленности составила 5766,7 млн рублей, из нее просроченная – 425,5 млн рублей, или 7,4 % от общей суммы задолженности. 

Объем кредиторской задолженности на 1 марта 2013 года снизился до 13 268,4 млн рублей (по итогам января-февраля 2012 года – 14150,6 млн рублей), что вызвано уменьшением задолженности в бюджеты всех уровней. При этом в общем объеме кредиторской задолженности удельный вес просроченной задолженности составил 24,1% против 40,9% за январь-февраль 2012 года. Кредиторская задолженность по крупным и средним предприятиям промышленности составила  10153,7 млн рублей, из нее просроченная – 2937,7 млн рублей, или 28,9% от общей суммы задолженности.

Состояние взаимных расчетов хозяйствующих субъектов республики за январь-февраль 2013 года характеризуется превышением  общей суммы кредиторской задолженности над  дебиторской на 3390,3 млн рублей, что в конечном итоге отрицательно сказывается на платежеспособности предприятий.

За I квартал 2013 года доходы консолидированного бюджета республики, включая безвозмездные поступления из федерального бюджета, составили  5494,4  млн рублей, что на 11,9% больше, чем за январь-март предыдущего года. В структуре доходов консолидированного бюджета на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 42,0%, или 2305,8 млн рублей, при этом их рост по сравнению с соответствующим периодом 2012 года (1871,9 млн рублей)  составил 23,2%. 

Собственные доходы консолидированного бюджета республики (без учета субвенций из федерального бюджета) на 1 апреля 2013 года увеличились на 11,3% и составили 4855,3 млн рублей (на 1 апреля 2012 года – 4359,4 млн рублей). Увеличение собственных доходов связано с ростом безвозмездных поступлений из федерального бюджета на 5,0%, а также увеличением поступлений по налогу на доходы физических лиц на 16,0%, по налогам на имущество на 12,0%, по налогу на прибыль на 13,0%,  по налогам на совокупный доход на 8,0%. 

Безвозмездные поступления из федерального бюджета на 1 апреля 2013 года составили 3188,6 млн рублей, или 58,0% от общей суммы доходов, в том же периоде 2012 года – 3 036,9 млн рублей (61,9%). Наибольший удельный вес в объеме безвозмездных поступлений составляют дотации бюджетам субъектов Российской Федерации – 84,6%. По сравнению с поступлениями за 3 месяца 2012 года объем безвозмездной помощи из федерального бюджета увеличился на 151,7 млн рублей. 

Расходы консолидированного бюджета на 1 апреля 2013 года составили 4467,1 млн рублей. В их структуре наибольший удельный вес заняли расходы на образование (31,9%), здравоохранение (24,6%), социальную политику (13,2%), жилищно-коммунальное хозяйство (8,2%). 

Превышение доходов над расходами (профицит) за I квартал 2013 года сложилось в сумме 1027,3 млн рублей. При этом  за аналогичный период 2012 года результатом исполнения бюджета был дефицит в размере 911,9 млн рублей.

 ___________________
