Аналитическая справка об итогах мониторинга реализации уведомительного порядка начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности на территории Республики 
Северная Осетия-Алания за 2011 год
В соответствии со ст. 8 Федерального закона №294-ФЗ от 26.12.2008 года «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с 1 июля 2009 года введён уведомительный порядок начала осуществления некоторых видов предпринимательской деятельности. 
Перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем представляется уведомление, утвержден Постановлением Правительства РФ от 16.07.2009 г. №584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности», а впоследствии дополнен новыми разделами согласно Постановлению Правительства РФ от 26.12.2011 г. №1132 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности»
По итогам мониторинга реализации уведомительного порядка регистрации предпринимательской деятельности на территории РСО-Алания установлено, что на 1.01.2012 г. число учтенных в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по Республике Северная Осетия-Алания, представивших уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности, составило 71 единицу, в том числе:
 юридических лиц – 16 ед.
 
 индивидуальных предпринимателей – 55 ед.

Наиболее распространенными видами деятельности, зарегистрированными в уведомительном порядке, в республике являются услуги общественного питания (35,2%), розничная торговля (33,8%), парикмахерские услуги (18,3), производство хлеба и мучных кондитерских изделий (7,1%); наименьшее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – в сфере оптовой торговли (2,8%), производства безалкогольных напитков (1,4%) и деятельности гостиниц (1,4%). (см. диаграмму).
Следует отметить, что основной проблемой учета юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в уведомительном порядке, является отсутствие в Постановлении Правительства РФ от 16.07.2009 г. №584 "Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности" положений о порядке внесения ликвидационных записей уполномоченными органами, что в значительной мере усложняет анализ содержания реестра.
Кроме того, по обобщенному мнению предпринимателей, уведомительный порядок не ведет к упрощению процедур регистрации и снижению административных барьеров осуществления предпринимательской деятельности.
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Структура видов предпринимательской деятельности, зарегистрированных 

в уведомительном порядке, в РСО-Алания за 2011 год
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Постановлением Правительства РФ от 26.12.2011 г. №1132 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ по вопросам представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности» с 1 января 2012 года в Правила представления уведомлений о начале предпринимательской деятельности были внесены следующие  изменения и дополнения:
1. Расширен перечень работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем представляется уведомление.

2. В зависимости от вида предпринимательской деятельности прием и учет уведомлений ведется соответствующими уполномоченными отраслевыми территориальными органами исполнительной власти.
3. Форма уведомления после слов «идентификационный номер налогоплательщика (ИНН)» дополнена словами «основной  государственный регистрационный номер юридического лица или основной государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации индивидуального предпринимателя (ОГРН)».
Перечисленные изменения и дополнения, по оценкам специалистов, приведут к еще большей разрозненности  сведений о реализации уведомительного порядка регистрации предпринимательской деятельности в регионах, в частности, в РСО-Алания.
_1388389882.xls
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