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Итоги деятельности за 1 полугодие 2014 года

Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за 1 полугодие 2014 года составил 88,9%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 102,3%, по обрабатывающим производствам – 88,4%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 89,8%.
Заниженными темпами в отчетном периоде развивались текстильное и швейное производство (62,1%), производство по обработке древесины и производство изделий из дерева (49,2%), металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (45,8%), химическое производство (95,8%), производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования (70,8%), производство и распределение электрической и тепловой энергии (89,8%). 
[bookmark: _GoBack]Отрицательная динамика индекса промышленного производства в обрабатывающих отраслях обусловлена снижением показателей в аналогичном периоде 2013 года в производстве водки – на 8,2%, спирта этилового ректифицированного – на 28,8%, полотна тюлевого – на 44,3%, вод минеральных – на 37,7%, вин столовых – на 45,7%, сыров и сырных продуктов – на 10,9%, одеял – на 10%, кирпича – на 36,6 %, резисторов – на 18,8 %, ящиков из гофрокартона – на 35,0%, шпона строганого – на 50,8%, пленки полимерной – на 18,7%, серной кислоты – на 2,3%, спирта этилового денатурированного – на 41,9%, цинка – на 4,1%, вольфрама – на 76,9%, свинца – на 4,9%, бутылки – на 8,5%, печатной продукции – на 15,1%, тепловой энергии – на 5,9%, кадмия – на 9,3%, электроэнергии – на 19,4%.
На электрогенерирующих предприятиях республики за январь-июнь текущего года выработка электроэнергии снизилась на 19,4%, что обусловлено сходом в мае-июне 2014 года лавин в Грузии, а также запланированным в IV квартале 2014 года на ГТС ГЭС проведением ремонтных работ. 
Вместе с тем, рост показателей по сравнению с их значением в предыдущем году обеспечен в производстве молибдена необработанного в 4 раза, порошка известнякового – в 2 раза, печатной продукции – в 2,8 раза, безалкогольных напитков – в 1,7 раза, белья постельного – в 1,2 раза, мебели – в 1,2 раза, материалов строительных – на 4%, бутылки – на 4,3%.
Объём отгруженной промышленной продукции за январь-июнь 2014 года достиг 10853,3 млн рублей и составил 109,7% к показателю в 2013 году, в том числе по видам экономической деятельности: добыче полезных ископаемых – 267 млн рублей (123,5%), по обрабатывающим производствам – 7492,6 млн рублей (102,4%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии– 3093,8 млн рублей (131,1%). 
Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 69%, производства и распределения электроэнергии – 28,5%, добычи полезных ископаемых - 2,5%. При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за январь-июнь 2014 года удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 26,9 %, металлургического производства – 31,7%. 
Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности к объемам в 2013 году составил в производстве прочих пищевых продуктов (в 3,3 раза), производстве изделий из бетона, гипса и цемента (в 3,1 раза), производстве одежды, выделки и крашения меха (145,3% к показателю соответствующего периода прошлого года), в издательской деятельности (125,8%), пластмассовых изделий (142,3%), производстве стекла и изделий из стекла (136,3%), производстве цветных металлов (120,4%), производстве мебели (158,3%). 
Увеличили объемы отгружаемой продукции ООО «Ирафская швейная фабрика» (в 4,6 раза), ОАО «НПО «Бином» (133,6%), ОАО «Одежда» (в 2,2 раза), ОАО «Кавдоломит» (104,3%), ОАО «Крон» (126,6%), ОАО «Разряд» (134,1%), ЗАО «Рокос» (126,2%), ОАО «Янтарь» (в 2,3 раза), ОАО «Радуга» (125,4%), ОАО «Кетон» (104,7%), ОАО «АЗС» (137,3%), ОАО «Иристонстекло» (114,5%), ООО «ВТЦ «Баспик» (127%), УПП «ВОС» (123,9%), ОАО «Электроцинк» (104,5%), ОАО «Гран» (124,9%) ОАО «Электронкомплекс» (112,6%).
Наряду с этим снижение объемов отгруженной продукции по видам деятельности отмечено в обработке древесины и производстве изделий из дерева (39,9%), в химическом производстве (57,2%), в производстве транспортных средств и оборудования (86,3%). Снизили объемы отгрузки продукции ОАО «Победит» (91,4%), ОАО «Магнит» (92,8%), ОАО «Моздокские узоры» (95,8%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (93,2%), ОАО «ВВРЗ» (81,4%), ОАО «Электроконтактор» (88,6%), ООО «Луч» (77,5%).
Снижение объемов производства обусловлено сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, усилением конкуренции вследствие роста импорта в текстильной отрасли, использованием на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, способствующих росту себестоимости конечной продукции. Кроме того, факторами, сдерживающими рост производства, явились повышение тарифов на электроэнергию и транспортные услуги, а также высокая стоимость банковских ресурсов.


Транспорт

За 1 полугодие 2014 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности перевезено 562,5 тыс. тонн грузов, что соответствует 77,9% к показателю в соответствующем периоде прошлого года. 
При этом грузооборот в отчетном периоде по сравнению с грузооборотом в аналогичном периоде прошлого года снизился до 97,1% и составил 35,7 млн т-км. 
Снижение показателя обусловлено спадом объемов грузоперевозок вследствие снижения заказов и перевозкой грузов на более короткие расстояния.
В то же время пассажирооборот вырос по сравнению с показателем в прошлом году на 5,5% и составил 305,4 млн пасс. км. 
Республиканский автопарк базируется на 6-ти автотранспортных предприятиях, осуществляющих пассажироперевозки: Ардонское АТП, Алагирское – 1691, АТП «Октябрьское», автоколонна – 1210, Дигорское АТП. 
Перевозки пассажиров в г. Владикавказе осуществляют ВМУП «ВладАвтоТранс», привлеченный частный транспорт по 43 автобусным маршрутам и ВМУП «ВладЭлектроТранс» по трамвайным маршрутам.
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц в отчетном периоде перевезено 30,4 млн пассажиров (98,6% к показателю в аналогичном периоде 2013 года).
Основной причиной спада объемов пассажироперевозок на автотранспорте является вытеснение с рынка услуг частным транспортом общественного транспорта (справочно: ежегодный прирост частного автомобильного парка в городе составляет в среднем 5 тысяч автотранспортных средств).
За 1 полугодие текущего года перевозка пассажиров горэлектротранспортом по сравнению с показателем в прошлом году снижена на 2,6% за счет снижения выпуска вагонов на линию на 7%, роста случаев возврата подвижного состава по технической неисправности на 30,7%, а также сходов вагонов с рельсов на 57,1%. 
Снижение показателей работы горэлектротранспорта обусловлено значительным износом вагонов, трамвайного пути, контактной сети, тяговых подстанций. 
В рамках муниципальной целевой программы развития городского пассажирского электрического транспорта на 2010-2014 г.г. проведены ремонтные работы: отремонтировано 820 п.м трамвайного пути, произведена замена контактного провода 2160 п.м. На указанные работы из муниципального бюджета выделено 15 млн руб., кроме того, на покрытие убытков – 28,6 млн руб. и на компенсацию затрат на льготный проезд граждан - 6,9 млн рублей.


Связь

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 96% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы), сигналом 3G – порядка 75% и сетью LTE 90% г. Владикавказа.
На территории республики действуют четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 1 млн абонентов и фиксированной, число абонентов которого составляет 180 тыс. 
Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за первое полугодие 2014 года составил 3049,4 млн рублей (106,3% к 2013 году). Существенную позицию по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной, так и широкополосного доступа к сети Интернет, занимает Северо-Осетинский филиал ОАО «Ростелеком», удельный вес которого в общем объеме услуг связи составляет 19,5%. За 1 полугодие 2014 г. им предоставлено услуг связи на сумму 593,3 млн рублей (98,3% к показателю в соответствующем периоде прошлого года), из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 368,9 млн рублей (91,9% к уровню в соответствующем периоде 2013 года).
Тенденция к снижению объема услуг связи ОАО «Ростелеком» объясняется в основном отказом определенной части населения от стационарной телефонной связи и переходом на подвижную.
Общее количество пользователей сети Интернет составляет 410 тыс., в том числе количество пользователей широкополосного доступа (ШПД) - 150 тыс., развивается сектор услуг по обеспечению высокоскоростного доступа к сети Интернет. В частности, количество портов FTTb («оптика в дом») Северо-Осетинского филиала ОАО «Ростелеком» выросло до 34728, и увеличилась монтированная емкость узлов широкополосного доступа до 55864 портов.
Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, из которых 3 - межрайонные, 171 отделение почтовой связи. Объем услуг почтовой связи вырос на 14,9% по сравнению с объемом прошлом году и составил 273 млн рублей, 9% от общего объема услуг связи, оказываемых в республике.
 Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 40 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала по всей республике.
В настоящее время телерадиовещание в цифровом формате осуществляется в г. Владикавказ и на прилегающих равнинных территориях республики. В цифровом качестве доступны 10 федеральных каналов и 3 радиоканала.
На текущий момент завершены работы по строительству сети цифрового телевидения и вещания I-го мультиплекса. Построено 30 объектов радиотелевизионных передающих станций. Сигнал доступен для 95% жителей республики.
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