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ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации федеральных целевых программ
в Республике Северная Осетия-Алания 
в I полугодии 2011 года
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Владикавказ - 2011
На территории Республики Северная Осетия-Алания в 2011 году действует 17 федеральных целевых программ, на реализацию которых в целях решения важнейших проблем социально-экономического развития в 2011 году за счет всех источников финансирования предусматривается 5974,2 млн. рублей, что составляет 188% к объемам финансирования программ в 2010 году. 
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Рис.1  Распределение лимитов финансирования федеральных  целевых программ

между отраслями экономики
На реализацию мероприятий и строительство (реконструкцию) объектов в рамках федеральных целевых программ за счет средств федерального бюджета в I полугодии 2011 года выделено 5140 млн. рублей, что в 9 раз превышает уровень финансирования в I полугодии предыдущего года и составляет 91% от годового лимита.
Софинансирование программных мероприятий из республиканского и местных бюджетов за отчетный период составило 85 млн. рублей (27% к годовому лимиту) или 129% к уровню I полугодия 2010 года, в том числе:
средства республиканского бюджета – 83,6 млн. рублей;

средства местных бюджетов – 1,4 млн. рублей.
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Рис.2 Динамика финансирования федеральных целевых программ

 в I полугодии  2010 и 2011 годов, (млн. рублей). 

По направлениям расходов бюджетные ассигнования делятся: на «государственные капитальные вложения» - 5181 млн. рублей, «прочие нужды» - 38,4 млн. рублей и «НИОКР» - 4,7 млн. рублей.
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Рис.3 Бюджетные ассигнования по направлениям расходов на выполнение мероприятий федеральных целевых программ в Республике Северная Осетия-Алания в  I полугодии 2011 года, %
Уровень фактического освоения выделенных средств составил 2535,3 млн. рублей (42,4% от уровня финансирования лимита), в том числе: 

за счет средств федерального бюджета – 2441,3 млн. рублей;

за счет средств республиканского бюджета – 92,5 млн. рублей; 

за счет местного бюджета – 1,4 млн. рублей.

Отмечается значительное увеличение объемов освоения бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий федеральных целевых программ, по сравнению с соответствующим периодом 2010 года (рис.4).
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Рис. 4. Динамика освоения средств федерального, республиканского и местных  бюджетов  за I полугодие 2010 и 2011 годов (млн. рублей)
I. Развитие регионов
В соответствии с Федеральной целевой программой «Юг России (2008-2013 годы)» в 2011 году предполагается строительство и реконструкция 20 республиканских объектов с общим объемом финансирования  674,7 млн. рублей, в том числе: из федерального бюджета – 529,7 млн. рублей, из республиканского и местных бюджетов –  145,0 млн. рублей.

По состоянию на 1 июля 2011 года Правительством Республики Северная Осетия-Алания заключено 2 соглашения с государственными заказчиками Программы (Минрегионом России, Минэнерго России) о предоставлении в 2011 году субсидий из федерального бюджета с общим объемом финансирования 251,3 млн. рублей, в том числе: из федерального бюджета – 177,0 млн. рублей, из республиканского бюджета – 74,3 млн. рублей.

Проекты соглашений с Минсельхозом России, Минобрнауки России, Минздравсоцразвития России находятся в стадии оформления и согласования у государственных заказчиков Программы. Соглашение с Росавтодором подписано 18 июля 2011 года.
За первое полугодие 2011 года фактически профинансировано 140,3 млн. рублей, в том числе:
из федерального бюджета – 86,7 млн. рублей (16,4% от планируемых на год объемов);

из республиканского бюджета - 53,6 млн. рублей, в том числе:

по соглашениям – 32,3 млн. рублей (22,3%);

погашение кредиторской задолженности – 18,3 млн. рублей (88,5% от предусмотренных сумм в Республиканской адресной инвестиционной программе на 2011 год);

для завершения строительства объектов, финансируемых в предыдущие годы в рамках Программы, – 2,9 млн. рублей (12% от предусмотренных сумм в Республиканской адресной инвестиционной программе на 2011 год). 

Остаток не освоенных на 1 января  2011 года средств федерального бюджета, выделенных в рамках Программы в 2010 году, сократился с 384,0 млн. рублей до 16,06 млн. рублей.

II. Транспортная инфраструктура
В рамках Федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» (подпрограмма «Автомобильные дороги») в 2011 из федерального бюджета предусматривается выделение 5063,6 млн. рублей.
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 В I полугодии 2011 года на строительство и реконструкцию автомобильной дороги «Кавказ» (третья очередь реконструкции), Алагир (автомобильная дорога "Кавказ") - Нижний Зарамаг до границы с Грузией (тоннель), автомагистрали М29 «Кавказ» на участке обхода г.Беслан (1-я очередь), ремонт и капитальный ремонт мостов, содержание дорог и искусственных сооружений из федерального бюджета выделено 4846,3 млн. рублей. Объем освоенных средств составил 2306,5 млн. рублей.
Кроме того, осуществляется реконструкция автодорог «Подъезд к с.Задалеск» и «ТрансКАМ-Архон, км 0,2 - км 5,15» с общим объемом финансирования из федерального бюджета 79 млн. рублей.
III. Жильё
По Федеральной целевой программе «Жилище» на 2011-2015 годы в рамках подпрограммы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» за счет остатка средств федерального бюджета, выделенных на завершение строительства объекта «Водопроводные сети, ливневых канализаций в г. Беслан» в размере 45,9 млн. рублей, указанный объект завершен строительством и сдан в эксплуатацию. 

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 апреля 2011 года № 582-р утвержден График выпуска и распределения государственных жилищных сертификатов на 2011 год в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» Федеральной целевой программы «Жилище»  на 2011-2015 годы. В настоящее время государственные жилищные сертификаты выделены и распределены 7 семьям на 14061,6 тыс. рублей по следующим категориям:
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- подвергшиеся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и катастроф, и приравненные к ним лица – 2 сертификата;

- признанные в установленном порядке вынужденными переселенцами – 3 сертификата;

- выехавшие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей – 2 сертификата.

IV. Социальная инфраструктура
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В соответствии с Федеральной целевой программой «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера» (2007-2011 годы) за счет средств республиканского и местных бюджетов приобретены противотуберкулезные, сахароснижающие препараты, тест-системы, вакцины и реактивы на сумму 527,8 тыс. рублей. Средства федерального бюджета за отчетный период не выделялись.
Кроме того, по подпрограмме «Психические расстройства» в рамках Республиканской адресной инвестиционной программы в 2011 году планируется реконструкция 2-го корпуса Республиканской психиатрической больницы в г.Владикавказе с объемом финансирования 10 млн. рублей. 
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В соответствии с Федеральной целевой программой «Культура России (2006-2011 годы)» в 2011 году планируется выделение 78,4 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета 65 млн. рублей, республиканского – 13,4 млн. рублей.
За счет указанных средств предусматривается реконструкция:

 Национальной научной библиотеки Республики Северная Осетия-Алания с объемом финансирования из республиканского бюджета  10 млн. рублей;

 Национального музея Республики Северная Осетия – Алания с объемом финансирования 68,4 млн. рублей,  из них средства федерального бюджета  - 65 млн. рублей, республиканского – 3,4 млн. рублей. 
В I полугодии 2011 года из республиканского бюджета на реконструкцию Национальной научной библиотеки выделено 3,5 млн. рублей (35,5% годового лимита).
Кроме того, на финансирование реставрации живописи из фондов Художественного музея им.Туганова, Межрегионального фестиваля одаренных детей Северного Кавказа, постановку детской оперы «Чиполлино», мероприятий «Кавказ - наш общий дом», театрального фестиваля «Сцена без границ», симпозиума «Аланика» и Международной ярмарки во Флоренции, из федерального и республиканского бюджетов в 2011 году планируется выделение 11,5 млн. рублей, в то числе 9,5 млн. рублей из федерального бюджета, 2 млн. рублей – республиканского бюджета. За отчетный период на финансирование Международной ярмарки во Флоренции,   Межрегионального фестиваля одаренных детей Северного Кавказа и мероприятия «Кавказ - наш общий дом» из федерального и республиканского бюджетов выделено 5,3 млн. рублей, из них 4,3 млн. рублей – средства федерального бюджета, 1 млн. рублей – республиканского бюджета.

V. Безопасность
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В рамках Федеральной целевой программы «Модернизация Единой системы организации воздушного движения Российской Федерации (2009-2015 годы)» по направлению «Модернизация системы организации воздушного движения» на техническое перевооружение авиационной метеорологической станции аэропорта «Владикавказ», включая установку автоматизированной метеорологической измерительной системы с центральным устройством и датчиками, программно-аппаратных средств для приема и обработки бортовой погоды, дистанционного обучения, рабочей станции метеорологической автоматизированной адиолокационной сети, средств отображения метеорологической информации, в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы в 2011 планируется выделение  7 млн. рублей. В I полугодии 2011 года средства федерального бюджета не выделялись.
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По Федеральной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах» за счет средств республиканского бюджета приобретены аппаратно-программный комплекс «Нева-206» для приема теоретического экзамена на знание правил дорожного движения на 20 рабочих мест и лазерный измеритель скорости с видеофиксацией нарушений правил дорожного движения. В рамках Программы в I полугодии 2011 года выделено 1 млн. рублей, что составляет 35,4% годового лимита.
В соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007-2016 годы)» на оплату экспертизы сметной документации по объекту «Реконструкция режимных корпусов, инженерных сетей, хозяйственной зоны, котельной, инженерно-технических средств охраны ФБУ ИЗ-15/1» из федерального бюджета выделено 93,5 тыс. рублей. 

По федеральной целевой программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009 - 2013 годы» в I полугодии 2011 года на разработку типового паспорта сейсмической надежности и безопасности строительного сооружения из республиканского бюджета выделено 0,5 млн. рублей. (0,6% годового лимита). Финансирование из федерального бюджета за отчетный период не открыто.
VI. Село
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В рамках Федеральной целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв, земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России на  2006-2010 годы и на период до 2013 года» ФГУ  «Управление мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Республике Северная Осетия – Алания» в 2011 году осуществляется реконструкции шлюза – вододелителя на 35,1 км р.Гизельдон с объемом финансирования 73,9 млн. рублей. В I полугодии из федерального бюджета выделено 73,9 млн. рублей (100% годового лимита). Кроме того,  ФГУ «Управление эксплуатации Терско-Кумского гидроузла» осуществляется реконструкция головного сооружения Терско-Кумского канала на р.Терек. Для этих целей за отчетный период из федерального бюджета выделено 13 млн. рублей или 100% годового лимита.
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В соответствии с Федеральной целевой программой «Социальное развитие села до 2012 года» на финансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов на селе, развитию газификации и водоснабжения в сельской местности, в 2011 году предусматривается финансирование в объеме 17,3 млн. рублей, в том числе 10,7 млн. рублей – средства федерального бюджета, 8,5 млн. рублей – республиканского. 
В I полугодии на финансирование мероприятий по развитию газификации и водоснабжения в сельской местности из федерального и республиканского бюджетов выделено 11,8 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета – 6 млн. рублей, республиканского  - 5,8 млн. рублей. 
VII. Развитие государственных институтов

По Федеральной целевой программе «Развитие судебной системы России» на 2007-2011 годы на обеспечение деятельности мировых судей из республиканского бюджета выделено 25,3 млн. рублей (57,8% годового лимита). Кроме того, в рамках Федеральной адресной инвестиционной программы в 2011 году осуществляется строительство административного здания Моздокского районного подразделения Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Северная Осетия-Алания с объемом финансирования 16,6 млн. рублей, которые выделены в I полугодии в полном объеме.
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В соответствии с Федеральной целевой программой «Развитие государственной статистики России в 2007 - 2011 годах» в 2011 году предусматривается реконструкция Территориального органа Росстата по Республике Северная Осетия – Алания с объемом финансирования из федерального бюджета 8 млн. рублей. За отчетный период средства на финансирование указанного объекта не поступали.
VIII. Развитие высоких технологий
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В рамках Федеральной целевой программы «Разработка, восстановление и организация производства стратегических дефицитных импортозамещающих материалов и малотоннажной химии для вооружения, военной и специальной техники на 2009-2011 годы и на период до 2015 года» из федерального бюджета планируется выделить 14 млн. рублей на разработку технологий изготовления пленок из полиарилсульфонов толщиной 50-500 микрон и создание технологического оборудования для организации малотоннажного производства данных пленок в ФГУП «Научно-исследовательский институт электронных материалов» в 2011 году. За отчетный период выделено и освоено 4,2 млн. рублей.
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