

ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации федеральных целевых программ
на территории Республики Северная Осетия-Алания 
 в I полугодии 2015 года

[bookmark: _GoBack]На территории Республики Северная Осетия-Алания в 2015 году действует 13 федеральных целевых программ, на реализацию которых за счет бюджетных средств предусматривается выделение ассигнований в объеме 4 200,7 млн рублей, в том числе по объектам государственной собственности Российской Федерации – 1 732,0 млн рублей. 
В I полугодии 2015 года на реализацию мероприятий федеральных целевых программ выделено 2307,4 млн рублей (55,0% от годовых назначений), в том числе из федерального бюджета – 2303,4 млн рублей и республиканского бюджета – 4,0 млн рублей. 
Объем освоения выделенных ассигнований составил 1122,0 млн рублей (48,6% от уровня финансирования), в том числе за счет средств федерального бюджета – 1113,9 млн рублей и республиканского бюджета – 8,0 млн рублей.
По итогам 1 полугодия т.г требуется заключение соглашений на предоставление субсидий из федерального бюджета по 6 федеральным целевым программам.

I. Жильё

В соответствии с мероприятиями ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» предусматривается выдача государственных жилищных сертификатов на сумму 200,3 млн рублей, что позволит улучшить жилищные условия 106 семьям (вынужденные переселенцы – 96 семей, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на чернобыльской АЭС – 9, выехавшие из районов Крайнего Севера – 1). График распределения государственных жилищных сертификатов утвержден в апреле 2015 года.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» на социальные выплаты молодым семьям в 2015 году из консолидированного бюджета предусмотрено финансирование в объеме 19,6 млн рублей, из них средства республиканского бюджета – 9,0 млн рублей, средства бюджетов муниципальных образований - 10,6 млн рублей. Объем средств федерального бюджета на софинансирование мероприятий подпрограммы - 12,4 млн рублей.

II. Транспортная инфраструктура

В рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2015 годы)» (подпрограмма «Автомобильные дороги») на строительство и реконструкцию федеральных автомобильных дорог, проходящих на территории республики из федерального бюджета выделено 1 448,0 млн рублей, которые за отчетный период освоены в объеме 805,1 млн рублей (46,1%). За счет указанных средств продолжены работы по завершению реконструкции участка автомобильной дороги М-29 «Кавказ» из Краснодара (от Павловской) через Грозный, Махачкалу до границы с Азербайджанской Республикой протяженностью 5,5 км. На участке автомобильной дороги Алагир - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия также продолжены работы по реконструкции существующего тоннеля протяженностью 3,9км/3,7км и ведутся работы по строительству нового тоннеля (760 м). В рамках реализации мероприятий по строительству и реконструкции мостов и путепроводов вышеуказанной программы на автомобильной дороге Владикавказ - Алагир планируется начать строительно-монтажные работы по реконструкции 1,45 км мостового перехода через реку Ардон.

III. Развитие села

В рамках ФЦП «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы» на завершение реконструкции головного сооружения Терско-Кумского канала на р. Терек в Моздокском районе направлены средства федерального бюджета в размере 40,2 млн рублей, которые за отчетный период освоены в объеме 31,3 млн рублей (77,9%). На объекте продолжены строительно-монтажные работы.
На возмещение части затрат сельхозтоваропроизводителям по реконструкции и восстановлению полива орошаемого участка 710 га в Моздокском районе планируемый объем бюджетных ассигнований составляет 14,0 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 11,2 млн рублей, консолидированного бюджета – 2,8 млн рублей. 
В настоящее время проект соглашения находится на подписании в Минсельхозе России.
В рамках реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» предусмотрено 20,2 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 11,8 млн рублей, республиканского бюджета – 6,0 млн рублей, бюджетов муниципальных образований республики – 2,4 млн рублей.




IV. Социальная инфраструктура

В рамках ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» на реконструкцию объектов государственной собственности Российской Федерации, расположенных на территории республики в текущем году выделено 52,7 млн рублей, которые за отчетный период освоены на 76,1% (40,1 млн рублей). За счет указанных средств продолжены работы по реконструкции головных сооружений и магистральных каналов в Пригородном и Дигорском районах.
Также в рамках программы планируется строительство и капитальный ремонт берегоукрепительных сооружений на реках в Алагирском и Ирафском районах республики с общим объемом финансирования 283,3 млн рублей, в том числе: из федерального бюджета – 260,5 млн рублей, из республиканского бюджета – 22,8 млн рублей. Заявка на участие в конкурсном отборе региональных программ находится в Минприроды России.
В настоящее время на объекте продолжены работы по капитальному ремонту берегоукрепительных сооружений на левом берегу р. Ардон у г.Алагир. Объем освоенных средств республиканского бюджета за отчетный период составил 3,9 млн рублей, который профинансирован полностью.
В рамках ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006-2015 годы» в 2015 году на завершение строительства конно-спортивного манежа Республиканской конно-спортивной школы в г.Владикавказе и физкультурно-оздоровительных комплексов в гг. Беслан и Моздок планируется направить 295,8 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 228,0 млн рублей, консолидированного бюджета – 67,8 млн рублей. Соглашение на выделение субсидий из федерального бюджета подписано в июне текущего года. На объектах продолжены строительно –монтажные работы.
По ФЦП «Культура России (2012-2018 годы)» на проведение международных и межрегиональных фестивалей на территории республики в 2015 году планируется направить 5,6 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 4,4 млн рублей, из республиканского бюджета - 1,2 млн рублей. Был проведен межрегиональный фестиваль «Песнь о героях» профинансированный из средств федерального бюджета на 0,4 млн рублей. Мероприятия запланированные к реализации в III квартале 2015 года будут проведены по плану.
По ФЦП «Развитие образования на 2011-2015 годы» в рамках программы в 2015 году предусматривается финансирование из федерального бюджета в объеме 18,1 млн рублей, из республиканского бюджета 8,3 млн рублей.
В соответствии с представленной Правительством РСО-Алания в Минобрнауки России заявкой получателем данных средств является ГБОУ СПО «Владикавказский торгово-экономический техникум».
Соглашение между Министерством образования и науки Российской Федерации и Правительством Республики Северная Осетия-Алания находится на подписании в Минобрнауки России.
По ФЦП «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)» в 2015 году предусматривается финансирование в объеме 4,7 млн рублей, из них средства федерального бюджета – 3,0 млн рублей, республиканского бюджета – 1,7 млн рублей. 
Проект соглашения о предоставлении в 2015 году субсидии из федерального бюджета в настоящее время находится на подписании в Министерстве культуры Российской Федерации.


V. Безопасность

По ФЦП «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009 - 2018 годы» в рамках мероприятий по строительству новых сейсмостойких объектов взамен тех объектов, сейсмоусиление или реконструкция которых экономически нецелесообразны в текущем году планируется строительство пяти 79-квартирных жилых домов в г.Владикавказе общей площадью 37,3 тыс.кв.м. На указанные цели предусматривается бюджетное финансирование в объеме 208,1 млн рублей, в том числе из федерального бюджета - 179,7 млн рублей, консолидированного бюджета – 28,4 млн рублей. В настоящее время на объектах ведутся строительно – монтажные работы за счет неосвоенных бюджетных средств 2014 года.
В рамках ФЦП «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007-2016 годы)» на реконструкцию общежитий, инженерно-технических средств охраны и строительство блочно-модульной котельной Управления федеральной службы исполнения и наказаний России по РСО-Алания из федерального бюджета выделено 76,1 млн рублей, которые за отчетный период освоены на 30% (22,8 млн рублей). 
	
VI. Развитие регионов

В рамках ФЦП «Юг России (2014-2020 годы)» на строительство и реконструкцию республиканских объектов в 2015 году предполагается финансирование в объеме 1745,2 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 1586,6 млн рублей, республиканского бюджета – 158,6 млн рублей.
Указанные средства направляются на объекты коммунального хозяйства, образования и здравоохранения.
По состоянию на 1 июля 2015 года между Правительством Республики Северная Осетия-Алания подписано Соглашение о предоставлении субсидий из федерального бюджета с Минэнерго России по объекту «Газопровод от с. Калух до с. Дзинага Ирафского района» с объемом финансирования 44,9 млн рублей в том числе, федеральный бюджет-40,8 млн рублей, республиканский бюджет -4,1 млн рублей. В счет лимитов 2015 года по данному объекту освоено 26,2 млн рублей, в том числе  за счет средств федерального бюджета 22,1 млн рублей, республиканского бюджета – 4,1 млн рублей. Техническая готовность объекта 88%. Финансирование объекта не осуществлялось. 


VII. Развитие государственных институтов

По ФЦП «Развитие судебной системы России» на 2013-2020 годы на приобретение жилья судьям и выплату субсидий работникам аппаратов районных судов Республики Северная Осетия-Алания из федерального бюджета профинансировано 8,5 млн рублей. Освоено средств на 2,5 млн рублей (29,4%).
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