

ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации федеральных целевых программ
на территории Республики Северная Осетия-Алания 
в I полугодии 2016 года

[bookmark: _GoBack]В I полугодии 2016 года на реализацию мероприятий федеральных целевых программ из средств федерального бюджета выделено 1 686,5 млн рублей (60,9% от годовых назначений). 
Уровень фактического освоения выделенных бюджетных ассигнований по программам составил 1 166,3 млн рублей (69,1 % от уровня финансирования).
На 01.07.2016  не открыто финансирование по 5 программам: «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы», «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы», «Развитие образования на 2016-2020 годы», «Культура России (2012-2018 годы)», «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)».
В соответствии с мероприятиями ФЦП «Жилище» на 2015-2020 годы в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» в республику поступило 273 государственных жилищных сертификата на сумму 518,1 млн рублей, из них: 262 сертификата для вынужденных переселенцев, 8 - для граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, 3 - для выехавших из районов Крайнего Севера. 
На отчетную дату Минстроем РСО-Алания распределено 65 государственных жилищных сертификата, из которых оплачено 16 на сумму 37,5 млн рублей.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» выданы свидетельства на улучшение жилищных условий 41 молодой семье на сумму 34,0 млн рублей, в том числе из средств федерального бюджета - 14,6 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 19,4 млн рублей. 
На завершение реконструкции тоннеля протяженностью 760 м на участке автомобильной дороги Алагир - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия в рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)» (подпрограмма «Автомобильные дороги») из федерального бюджета выделено 1915,8 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы на 52,8% (1012,1 млн рублей).
На дорожную безопасность и монтаж оборудования Рокского тоннеля на участке вышеуказанной автомобильной дороги в июне текущего года выделены средства федерального бюджета в объеме 28,3 млн рублей, которые за отчетный период профинансированы и освоены в объеме 6,2 млн рублей.    
На разработку проектной документации по реконструкции участка автомобильной дороги автомобильной дороги М-4 «Дон»-Владикавказ-Грозный-Махачкала-граница с Азербайджанской Республикой на участке км 507+000 – км 517+000 предусмотрено бюджетное финансирование в объеме 2,5 млн рублей. Проектную документацию планируется разработать к концу текущего года.
В рамках реализации мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» планируется реконструкция водопроводных сетей в сс.Мичурино, Хурикау Ардонского района и с.Ольгинское Правобережного района. В соответствии с подписанным Соглашением между Минсельхозом России и Правительством РСО-Алания (№104/10С от 28.03.2016) на указанные цели из федерального бюджета направлено 17,6 млн рублей, средства республиканского бюджета, предусмотренные в республиканском бюджете, – 33,4 млн рублей, средства местного бюджета района – 1,0 млн рублей. За отчетный период общий объем освоенных средств составил 30,5 млн рублей (58,6%), которые профинансированы полностью. В настоящее время на продолжение реконструкции водопроводных сетей в сс.Мичурино, Хурикау Ардонского района в Минсельхозе России подписывается дополнительное соглашение на выделение средств из федерального бюджета.
По мероприятию «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов» общий объем бюджетных назначений в 2016 году составляет 17,2 млн рублей, из них федеральный бюджет - 8,9 млн рублей, консолидированный бюджет республики - 8,3 млн рублей. Введено в эксплуатацию 1 960 кв метров  жилья для 26 семей.
В рамках ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» на завершение реконструкции головного сооружения Кора-Урсдонского магистрального канала в текущем году из федерального бюджета выделено 57,0 млн рублей. За отчетный период средства профинансированы и освоены в объеме 48,0 млн рублей (84% годового лимита).
По указанной Программе в рамках реализации мероприятий по строительству, реконструкции объектов инженерной защиты и берегоукрепительных сооружений планируется строительство берегоукрепительных сооружений на р.Фиагдон у с.Рассвет протяженностью 4,8 км с объемом финансирования 33,4 млн рублей, в том числе из федерального бюджета - 30,1 млн рублей, республиканского  бюджета - 3,3 млн рублей. 
В рамках реализации мероприятий, направленных на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений, ожидается направить 36,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета - 31,0 млн рублей, республиканского бюджета - 5,5 млн рублей. За счет указанных средств планируется выполнить работы по капитальному ремонту 1,4 км левобережных берегоукрепительных сооружений на р.Ардон по защите южной части г.Алагир и железобетонной дамбы на правом берегу р.Ардон выше 6-го моста на  автомобильной дороге «Владикавказ-Ардон-Чикола» протяженностью 0,3 км. В настоящее время проект соглашения на предоставление субсидий из федерального бюджета на софинансирование указанных объектов находится на подписании в Росводресурсах.
В рамках ФЦП «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007-2016 годы)» на реконструкцию общежитий, инженерно-технических средств охраны и строительство котельной ФКУ ИК-1 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по РСО-Алания из федерального бюджета выделено 71,2 млн рублей. В настоящее время прошла предоплата по данному объекту на сумму 31,6 млн рублей. 
	По ФЦП «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112» в Российской Федерации на 2013-2017 годы на создание информационно-технической инфраструктуры системы -112 предусмотрено финансирование в объеме 19,2 млн рублей, из них средства федерального бюджета - 18,1 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 1,1 млн рублей. 
По ФЦП «Развитие судебной системы России» на 2013-2020 годы на приобретение жилья судьям из федерального бюджета планируется 2,7 млн рублей, на строительство здания Алагирского суда 3,3 млн рублей и на приобретение основных средств - 10,3 млн рублей. Для районных судов республики приобретены досмотровые комплекты (стационарные и ручные металлоискатели) на сумму 800 тыс. рублей.
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