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[bookmark: _GoBack]Итоги деятельности 
за первое полугодие 2016 года


Промышленность

Индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности за первое полугодие 2016 года составил 82,7%, в том числе по добыче полезных ископаемых 102,9%, по обрабатывающим производствам – 81,4%, по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 83,3%. 
Заниженными темпами в отчетном периоде в обрабатывающих отраслях развивались предприятия производства пищевых продуктов (82,0% по отношению к соответствующему периоду прошлого года), производства резиновых и пластмассовых изделий (81,0%), транспортных средств и оборудования (81,5%), металлургического производства и производства готовых металлических изделий (72,5%), прочего производства (60,8%), прочих неметаллических минеральных продуктов (59%). Спад объемов производства обусловлен:
в сфере металлургии – сокращением производства свинца в связи с поэтапным закрытием свинцового производства (ОАО «Электроцинк»), завершением исполнения крупного экспортного заказа (сплавы на основе вольфрама) и на сегодняшний день не имеющего перспектив получения нового (ОАО «Победит»). Тем не менее, ОАО «Победит» предполагает провести реконструкцию твердосплавного производства, что в перспективе по завершению будет способствовать наращиванию объемов производства; 
в пищевой отрасли - снижением производства товарного рыбоводства в связи с отсутствием на ОАО «Алания-Фиш» спецкормов, а также производства мясомолочной продукции в результате удорожания себестоимости содержания крупного рогатого скота (удорожание кормов);
в производстве резиновых и пластмассовых изделий - снижением спроса на пленку полимерную как неконкурентоспособную из-за удорожания ее себестоимости (ОАО «Кетон»). Сотрудничество с ведущими НИИ, в частности с ОАО «НИИ «Гириконд», имеющим опыт разработки пленочных материалов, направлено на реализацию совместного проекта по организации серийного производства высокочастотной полипропиленовой пленки (ПП);
в прочих производствах – снижением спроса из-за высоких цен на мебель, выпускаемую ОАО «Рокос» (показатели по «Прочим производствам» формируются преимущественно мебельными производствами). Предприятием проводится работа по расширению предлагаемой номенклатуры товаров на основе использования современных технологий и инновационного оборудования. 
В производстве транспортных средств постепенно наращиваются объемы производства, благодаря получению в апреле текущего года заказа на ремонт пассажирских вагонов (ОАО «ВВРЗ им. С.М. Кирова»), однако спад объемов производства за отчетный период по сравнению с прошлым годом составляет 18,5%. 
На ОАО «Иристонстекло» в связи с негативными последствиями финансового кризиса и отсутствием спроса на стеклобутылку с февраля 2016 года введен режим неполного рабочего дня. Незначительный спрос на строительный кирпич способствует постепенному наращиванию его производства, однако в целом спад объемов производства прочих неметаллических минеральных продуктов составляет почти 50% от уровня прошлого года.
Рост объемов производства на ОАО «Разряд» сдерживается вынужденным простоем из-за отсутствия производственного сырья, а также отсутствием квалифицированных рабочих кадров. В настоящее время на заводе предполагается проведение профессионального обучения за счет собственных средств. 
Снижение объемов производства электроэнергии за отчетный период по сравнению с прошлым годом объясняется недовыработкой электроэнергии гидроэлектростанциями СОФ ПАО «РусГидро» в результате остановки Гизельдонской ГЭС в связи с заменой трансформаторного оборудования и оборудования распределительных устройств. 
Объём отгруженной промышленной продукции за отчетный период достиг 11680,8 млн рублей и составил 94,9% к показателю за 2015 год, в том числе по видам экономической деятельности: по обрабатывающим производствам – 6900,9 млн рублей (85,3%), по добыче полезных ископаемых – 480,6 млн рублей (105,4%), по производству и распределению электроэнергии, газа и воды – 4299,3 млн рублей (114,5%). 
Удельный вес обрабатывающих производств в общем объеме отгруженной промышленной продукции остается доминирующим и составляет 59,1% (для сравнения: в 2015 году – 80%), производства и распределения электроэнергии – 36,8% (19,2%), добычи полезных ископаемых – 4,1% (0,8%). При этом в структуре объема отгруженной продукции обрабатывающих производств за отчетный период удельный вес производства пищевых продуктов, включая напитки, составил 37,2%, металлургического производства – 48,6%. 
За первое полугодие 2016 года увеличили объемы отгруженной продукции ОАО «Гран» - в 7 раз, ОАО «Радуга» - в 2,6 раза, ООО «Ирафская швейная фабрика» - в 2,2 раза, ОАО «НИИЭМ» - на 43,4%, ООО «ВТЦ «Баспик» - на 41,6%, ОАО «Пневмооборудование» - на 34,8%, ОАО «Моздокские узоры» - на 24%, ОАО «Кетон» - на 17,5%, ООО «Луч» - на 14,6%, ОАО «Магнит» - на 14,2%, ОАО НПО «Бином» - на 12%, ОАО «Электроцинк» - на 11,2%, ОАО «Кавдоломит» - на 5,4%, ОАО «Всероссийское общество слепых» - на 4,1%, ОАО «Крон» - на 3,2%,ОАО «Топаз» - на 3,1%.
Снизили объемы отгружаемой продукции: ОАО «Янтарь» - на 98,2%, ОАО «Иристонстекло» - на 69,2%, ОАО «Победит» - на 63,3%, ОАО ОАО «Электронкомплекс» - на 51%, ОАО «Разряд» - на 36,8%, ЗАО «Рокос» - на 32,9%, ОАО «Электроконтактор» - на 31,2%, «Моздокская швейная фабрика» - на 20,3%, ОАО «ВВРЗ» - на 4,1%, ОАО «Алагирский завод сопротивлений» - на 2,0%.
Снижение объемов производства обусловлено:
сокращением оборонных и государственных заказов на предприятиях оборонно-промышленного комплекса, наличием высокого удельного веса незагруженных площадей и наличие огромных запасов готовой продукции на складах, реализация которой затруднена из-за снижения покупательского спроса, а также задолженностью по обязательным налоговым и иным платежам у большинства предприятий, ухудшающей финансовое состояние предприятий;
нехваткой квалифицированной рабочей силы; 
использованием на большинстве предприятий устаревших материалоемких и энергозатратных технологий, способствующих росту себестоимости конечной продукции и снижению ее конкурентоспособности.
	

Транспорт

Республиканский автопарк базируется на пяти автотранспортных предприятиях, осуществляющих пассажироперевозки: ООО «Ардонское АТП», ГУ «АТП АК – 1691, ГУ АТП «Октябрьское», ОАО «АК – 1210», ГУАТП г. Дигора. 
Кроме того, перевозки пассажиров в г. Владикавказ осуществляют АО «ВладГорТранс» по 43 автобусным маршрутам, общая протяженность которых составляет 1244,5 км, 10 привлечённых (частных) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, а также подведомственные предприятия. Среднее количество автобусов, ежедневно выезжающих на маршруты, - 1170 единиц, из них муниципальных – 49 автобусов малого класса (Хендай).
На рынке транспортных услуг наряду с традиционными перевозчиками пассажиров – крупными и средними автопредприятиями, активно развиваются и осуществляют перевозочную деятельность индивидуальные предприниматели. Конкурируя с крупными организациями, они осуществляют перевозки пассажиров по маршрутам общего пользования и занимают доминирующее положение в системе пассажирских автоперевозок. По официальным статданным доля пассажироперевозок индивидуальными предпринимателями (физическими лицами) составляет 84,8% общего объема перевозок. 
Тем не менее, количество частных автобусов ежегодно незначительно снижается из-за тарифа на проезд, не покрывающего расходы перевозчиков на маршрутах с невысоким пассажиропотоком. 
За отчетный период 2016 года значительно снизились по сравнению с итогами за прошлый год показатели работы республиканского автотранспорта: перевозка грузов автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности - на 16,8% и составила 339,7 тыс. тонн; перевозка пассажиров автопредприятиями - на 9,8% (4,2 млн чел.).
К основным проблемам развития грузового и пассажирского транспорта в республике относятся:
высокий уровень износа подвижного состава, выработавшего свой ресурс и не отвечающего современным требованиям по уровню комфорта и экологической безопасности; 
неравномерность развития пассажирской транспортной сети (перераспределение пассажиров с общественного транспорта на личный транспорт, парк которого в г. Владикавказ только в 2015 году вырос на 17 тыс. автомобилей);
низкий уровень обеспеченности населения республики пассажирским автомобильным транспортом, качественно осуществляющим перевозки пассажиров.
Несмотря на то, что общие доходы в целом по автотранспортным предприятиям республики за отчетный период выросли на 16,0% по сравнению с уровнем прошлого года, в том числе собственные – на 46,6%, убытки по состоянию на 1 июля 2016 года составили 18,0 млн рублей. 
Трудное финансовое положение транспортных организаций объясняется, главным образом, ростом цен на топливо, электроэнергию и комплектующие, а также неполной компенсацией затрат на убыточные социально-значимые перевозки, неполное возмещение из федерального бюджета предприятиям-перевозчикам неполученных доходов от оказания услуг пассажирам, пользующимся льготным проездом, согласно действующему законодательству. 
Тем не менее, автотранспортные предприятия всячески стараются не допускать роста кредиторской задолженности. На 1 июля 2016 года кредиторская задолженность автотранспортных предприятий республики составила 35,5 млн рублей, что ниже уровня прошлого года на 12,8%.
Кроме автомобильного транспорта в г. Владикавказ перевозки пассажиров осуществляет ВМУП «ВладТрамвай» по 6 трамвайным маршрутам. Предприятие осуществляет деятельность с мая 2016 года.
Перевозка пассажиров за два месяца работы предприятия выполнена на 97,7% по причине выхода из строя тяговых подстанций и, соответственно, ограничения выпуска подвижного состава на линию.
За май-июнь 2016 года ВМУП «ВладТрамвай» получено убытков в размере 8,9 млн рублей, основными причинами которых являются: невыполнение плана перевозки пассажиров, недофинансирование из местного бюджета и неперечисление в полном объеме средств на компенсацию льготного проезда граждан. Среднесписочная численность работников составила 245 человек, среднемесячная заработная плата – 14430 рублей.
Решение проблемы сохранения и развития электротранспорта администрация города видит в привлечении финансовых средств бюджетов вышестоящих уровней, в том числе включения мероприятий по развитию городского электрического транспорта в одну из федеральных целевых программ.
Связь

Республика Северная Осетия-Алания занимает одно из лидирующих мест среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Зона покрытия составляет более 97,5% республиканской территории (в том числе труднодоступные горные районы ПАО «МТС» - 52,6%, ПАО «МегаФон» - 35%, ПАО «ВымпелКом» - 50%), сигналом 3G – порядка 76% (из них ПАО «МТС» - 50%, ПАО «МегаФон» - 45%, ПАО «ВымпелКом» - 78%) и сетью LTE (ПАО «МТС», ПАО «ВымпелКом» и ПАО «МегаФон) 95% г. Владикавказа. Покрытие территории Республики Северная Осетия-Алания мобильным интернетом – более 68%. Количество пользователей мобильным доступом к сети Интернет по состоянию на 1 июля 2016 года составляет 376 тыс.
Общий объем оказанных всеми организациями услуг связи за первое полугодие 2016 года составил 2682,6 млн рублей, что в сопоставимой оценке на 3,1% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. 
На территории республики действует четыре оператора подвижной сотовой связи с клиентской базой свыше 1 млн абонентов, в том числе ПАО «МТС» - 372 тыс. абонентов, ПАО «МегаФон» - 326 тыс. абонентов, ПАО «ВымпелКом» - 316 тыс. абонентов.
В первом полугодии 2016 года Северо-Осетинским филиалом ПАО «Ростелеком» получено выручки от реализации товаров и услуг на сумму 537,2 млн рублей, что на 9,8% ниже уровня, достигнутого в январе-июне 2015 года. Предоставлено услуг связи на сумму 528,7 млн рублей, что на 5,7% ниже, чем за тот же период 2015 года. Объем услуг связи, предоставленный населению филиалом ПАО «Ростелеком», составил 330,5 млн рублей, снижение к соответствующему периоду прошлого года составило 4,9%. Тенденция к снижению объема услуг связи ПАО «Ростелеком» объясняется в основном отказом определенной части населения от стационарной телефонной связи и переходом на подвижную радиотелефонную связь. Число абонентов фиксированной связи составляет 136 тыс. Доходов от услуг Интернет получено на сумму 175,9 млн рублей, что на 4,03% ниже уровня, достигнутого в первом полугодии 2015 года. Общая протяженность республиканских оптико-волоконных линий связи (ВОЛС), ПАО «Ростелеком» составляет 770,2 км, в том числе внутризоновых и межстанционных – 560,3 км. Зона покрытия составляет более 95% республиканской территории, в том числе труднодоступные горные районы.
Развивается сектор услуг по обеспечению высокоскоростного доступа к сети Интернет. В частности, количество портов FTTb («оптика в дом») Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком» выросло до 58928, и увеличилась монтированная емкость узлов широкополосного доступа до 59 616 порта. Северо-Осетинским филиалом ПАО «Ростелеком» за первое полугодие 2016 года по республике установлено 2557 телефонов: по ГТС - 1798, из них населению – 873, по СТС - 759, в том числе населению - 648. Израсходовано на капитальный и текущий ремонт линейных сооружений 13593 тыс. руб.
Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В состав Управления федеральной почтовой службы Республики Северная Осетия-Алания входят 5 почтамтов, в том числе 1 межрайонный. Услуги почтовой связи оказывает 172 отделения почтовой связи (106 их них находятся в сельской местности). Из них – 2 отделения первого класса, 6 отделений второго класса, 29 отделений третьего класса, 93 отделения четвертого класса, 42 отделения пятого класса. Удельный вес оборота Управления федеральной почтовой службы Республики Северная Осетия-Алания составляет около 10,0% от общих объемов услуг связи на территории Республики Северная Осетия-Алания.
Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. На текущий момент завершены работы по строительству сети цифрового телевидения и вещания второго мультиплекса. Трансляция телерадиопрограмм на территории республики осуществляется посредством более 200 телевизионных и радиовещательных приемопередающих станций, в том числе на первом мультиплексе 30 станциями приема цифровых сигналов. В эксплуатационно-техническом обслуживании находится 46 антенно-мачтовых сооружений, размещенных на объектах филиала по всей республике. Также завершено проектирование новой телевизионной башни 220 м, подготовлена и готова для прохождения госэкспертизы проектная документация.
По данным филиала «Радиотелевизионный передающий центр Республики Северная Осетия-Алания» в настоящее время телерадиовещание в цифровом формате осуществляется в г. Владикавказ и прилегающих равнинных территориях республики. В цифровом качестве доступны на первом мультиплексе 10 федеральных телевизионных каналов и 3 радиоканала, на втором мультиплексе 10 федеральных телевизионных каналов. Сигнал доступен для 95% жителей республики.
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