

ИНФОРМАЦИЯ
о ходе реализации федеральных целевых программ
и Федеральной адресной инвестиционной программы на территории Республики Северная Осетия-Алания за III квартал 2016 года

На территории Республики Северная Осетия-Алания в 2016 году действует 11 федеральных целевых программ, на реализацию которых за счет всех источников финансирования предусматривается выделение ассигнований в объеме 2 870,9 млн рублей. 
По непрограммной части Федеральной адресной инвестиционной программы на строительство административного здания в г.Беслане площадью 438 кв.метров и здания для размещения УФМС России по РСО-Алания в г.Владикавказе предусмотрено бюджетное финансирование из федерального бюджета в объеме 28,2 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы на 70% (19,8 млн рублей). 
Также по непрограммной части ФАИП предусмотрено строительство здания для размещения УФМС России по РСО-Алания в г.Владикавказе с объемом финансирования 59,9 млн рублей. В соответствии с изменениями, которые вносятся в данные об объектах капитального строительства, включенных в Федеральную адресную инвестиционную программу на 2016 год (письмом Минэкономразвития России от 19.09.2016 № 28303-ЕЕ/Д17и) заказчиком объекта определено МВД России. В настоящее время вся документация передана МВД России и по определению подрядной организации проходят конкурсные торги.
В III квартале 2016 года на реализацию мероприятий федеральных целевых программ из средств федерального бюджета выделено 2339,5 млн рублей (84,0% от годовых назначений). 
Уровень фактического освоения выделенных бюджетных ассигнований по программам составил 1 825,5 млн рублей (79,1 % от уровня финансирования).
На 01.10.2016 не открыто финансирование по следующим программам: «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014-2020 годы», «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112».
В соответствии с мероприятиями ФЦП «Жилище» на 2015-2020 годы в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» в республику поступило 273 государственных жилищных сертификата на сумму 518,1 млн рублей, из них: 262 сертификата для вынужденных переселенцев, 8 - для граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, 3 - для выехавших из районов Крайнего Севера. 
На отчетную дату Минстроем РСО-Алания оплачено государственных жилищных сертификата на сумму 39,4 млн рублей.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» выданы свидетельства на улучшение жилищных условий 41 молодой семье на сумму 34,0 млн рублей, в том числе из средств федерального бюджета - 14,6 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 19,4 млн рублей. На отчетную дату 15 семей реализовали свое  право на улучшение жилищных условий.
На завершение реконструкции тоннеля протяженностью 760 м на участке автомобильной дороги Алагир - Нижний Зарамаг до границы с Республикой Грузия в рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)» (подпрограмма «Автомобильные дороги») из федерального бюджета выделено 1 915,8 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы на 82% (1 569,7 млн рублей).
На дорожную безопасность и монтаж оборудования Рогского тоннеля на участке вышеуказанной автомобильной дороги в июне текущего года выделены средства федерального бюджета в объеме 28,3 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы в объеме 6,2 млн рублей(22%).
На разработку проектной документации по реконструкции участков автомобильных дорог М-4 «Дон»-Владикавказ-Грозный-Махачкала-граница с Азербайджанской Республикой на участке км 507+000 – км 517+000 и  А-161 Владикавказ - Нижний Ларс – граница с Грузией на участке км 24+550 – км 25+450 предусмотрено бюджетное финансирование в объеме 11,1 млн рублей. Проектную документацию планируется разработать к концу текущего года.
В рамках реализации мероприятий по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» осуществлялись работы по реконструкции водопроводных сетей в сс.Мичурино, Хурикау Ардонского района с объемом финансирования 41,2 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы в полном объеме, в том числе за счет средств федерального бюджета 23,3 млн рублей, республиканского бюджета – 17,9 млн рублей.
На реконструкцию водопроводных сетей с.Ольгинское Правобережного района направлены бюджетные ассигнования в объеме 20,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 5,0 млн рублей, республиканского бюджета – 15,5 млн рублей. Однако, в связи с неоднократными замечаниями ФАС, до настоящего времени не определена организация по выполнению подрядных работ на указанном объекте.
По мероприятию «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов» Введено в эксплуатацию 1 960 кв метров  жилья для 26 семей, 19 из которых являются семьи молодых специалистов, работающих в сельской местности. На реализацию данного мероприятия было перечислено всего 24,6 млн рублей, в том числе из федерального бюджета 8,9 млн рублей, из консолидированного бюджета – 8,3 млн рублей.
В рамках агропромышленного комплекса ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах» завершена реконструкция головного сооружения Кора-Урсдонского магистрального канала протяженностью 15,3 км. На указанные цели в текущем году были направлены ассигнования в объеме 57,0 млн рублей, которые за отчетный период освоены и профинансированы в полном объеме.
На реализацию мероприятий по строительству, реконструкции объектов инженерной защиты и берегоукрепительных сооружений Программы  осуществлялось строительство берегоукрепительных сооружений на р.Фиагдон у с.Рассвет протяженностью 4,8 км с объемом финансирования в 2016 году - 33,4 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 30,1 млн рублей, республиканского бюджета – 3,3 млн рублей. За отчетный период указанный объем освоен и профинансирован полностью. 
В рамках реализации мероприятий направленных на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений Программы направлено 36,5 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 31,0 млн рублей, республиканского бюджета – 5,5 млн рублей. За счет указанных средств выполнены работы по капитальному ремонту левобережных берегоукрепительных сооружений на р.Ардон по защите южной части г.Алагир и железобетонной дамбы на правом берегу р.Ардон выше 6-го моста на  автомобильной дороге «Владикавказ-Ардон-Чикола». За отчетный период указанные средства освоены полностью и профинансированы на 85% (31,0 млн рублей).
В рамках ФЦП «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы» предусмотрена закупка спортивного оборудования для специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского резерва и училищ олимпийского резерва. На указанные цели за отчетный период направлены ассигнования из федерального бюджета - 2,1 млн рублей, которые освоены в полном объеме.
В рамках Федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России» реализуется два мероприятия: укрепление гражданского единства и гармонизация межнациональных отношений и содействие этнокультурному многообразию народов России с общим объемом финансирования 7,8 млн рублей. 
По Федеральной целевой программе «Культура России (2012-2018 годы)»  в рамках мероприятий  в области искусства запланировано проведение VII Международного фестиваля народного танца «Зори Алании», а так же на проведение Международного фестиваля «В гостях у Ларисы Гергиевой». Объем бюджетных назначений - 5,6 млн рублей, из федерального бюджета - 2,3 млн рублей, из консолидированного бюджета республики – 3,3 млн рублей. 
В рамках ФЦП «Развитие уголовно-исполнительной системы (2007-2016 годы)» осуществлена предоплата и выполнены общестроительные работы в общежитии со строгими условиями содержания. Отремонтированы общежития зданий литер Н и М., завершены внутренние отделочные работы. 
ФКУ ИК-1 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по РСО-Алания из федерального бюджета выделено 71,2 млн рублей. В настоящее время объем освоенных средств составил  45,6 млн рублей. 
	По ФЦП «Создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112» в Российской Федерации на 2013-2017 годы на создание информационно-технической инфраструктуры системы -112 предусмотрено финансирование в объеме 19,2 млн рублей, из них средства федерального бюджета - 18,1 млн рублей, консолидированного бюджета республики - 1,1 млн рублей. 
[bookmark: _GoBack]По ФЦП «Развитие судебной системы России» на 2013-2020 годы на приобретение жилья судьям из федерального бюджета планируется 2,7 млн рублей. На разработку проектной документации по строительству в 2017 году здания Алагирского районного суда Республики Северная Осетия-Алания предусмотрено финансирование в объеме 3,3 млн рублей. Проектную документацию планируется разработать к концу года. На увеличение стоимости основных средств выделено- 6,3 млн рублей. 
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