Информация
к заседанию Экспертной группы по мониторингу исполнения требований Стандарта деятельности органов исполнительной власти Республики Северная Осетия-Алания

I.  Название раздела Стандарта:

«Наличие системы обучения, повышения и оценки компетентности сотрудников профильных органов государственной власти субъектов РФ и специализированных организаций по привлечению инвестиций и работе с инвесторами».

II. Оценка соответствия требованиям Стандарта (в формате опросника качественной оценки)

1. В Республике Северная Осетия-Алания созданы модели компетенций государственных служащих и сотрудников специализированной организации по привлечению инвестиций и работе с инвесторами, определяющих требования к знаниям, навыкам и ценностям.
	В Республике Северная Осетия-Алания профильным органом государственной власти по привлечению инвестиций и работе с инвесторами является Министерство туризма, предпринимательства и инвестиционной политики РСО-Алания. Приказом Министерства туризма, предпринимательства и инвестиционной политики РСО-Алания от 19 июня 2014 года №17 «Об утверждении квалификационных требований к профессиональным знаниям и навыкам лиц, замещающих должности государственной гражданской службы в Министерстве туризма, предпринимательства и инвестиционной политики Республики Северная Осетия-Алания» утверждены квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Министерства (прилагается). 
Специализированной организацией по привлечению инвестиций и работе с инвесторами в Республике Северная Осетия-Алания является ОАО «Агентство инвестиционного развития Республики Северная Осетия-Алания». 
Приказом №8 от 1 июля 2014 года утверждены должностные инструкции к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей сотрудников Агентства (прилагаются).
2. Неотъемлемой частью трудовых контрактов, заключаемых между руководителем Министерства туризма, предпринимательства и инвестиционной политики РСО-Алания с сотрудниками, являются должностные регламенты, в которых указываются квалификационные требования, должностные обязанности, права и ответственность государственного служащего, занимающего соответственную должность (прилагаются).
3. В соответствии с планами и программами Министерства туризма, предпринимательства и инвестиционной политики РСО-Алания сотрудники профильного направления (инвестиционного) обучаются и проходят курсы повышения квалификации. 
Заместитель Министра, курирующий работу инвестиционного блока прошел профессиональную переподготовку в ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по программе «Государственное и муниципальное образование».
Консультант отдела инвестиционной и инновационной политики в течение 2013-2014 годов прошел 4-х модульную переподготовку по направлению «Государственное управление и государственная служба» в ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».
В октябре 2013 года сотрудники отдела инвестиционной и инновационной политики приняли участие в образовательном проекте «Подготовка специалистов-участников инвестиционных проектов, реализуемых при поддержке институтов развития», организованный Представительством Внешэкономбанком в г. Пятигорск (дипломы прилагаются).
[bookmark: _GoBack]В июне 2014 года начальник управления инвестиций, инноваций и внешнеэкономической деятельности посетил деловой завтрак, организованный Всемирным банком в г. Ставрополь с целью определения дальнейших направлений совместного эффективного сотрудничества. 
Сотрудники ОАО «Агентство инвестиционного развития Республики Северная Осетия-Алания» ежегодно повышают свою квалификацию путем прохождения специализированных курсов и переобучения. 
Корректировка модели компетенции сотрудников Министерства туризма, предпринимательства и инвестиционной политики РСО-Алания (профильного органа) не проводилась, так как в этом не было необходимости. 

4. Прямые ссылки на источники публикации информации о мероприятиях и документах (информационно – телекоммуникационная сеть «Интернет», СМИ)

Тексты указанных документов можно найти на инвестиционном портале Республики Северная Осетия-Алания на сайте http://www.ossetia-invest.ru.

