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Информация по институтам развития
I. Федеральные институты
Государственная корпорация
 «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)».

Формы участия Банка в реализации инвестиционных проектов и поддержке экспорта промышленной продукции:

- кредиты;

- гарантии и поручительства;

- участие в уставных капиталах хозяйственных обществ; 

- лизинговые операции; 

- страхование экспортных кредитов;

- финансовая и гарантийная поддержка экспорта.

Параметры инвестиционных проектов и запрашиваемого    финансирования: 

- срок окупаемости проекта - более 5 лет; 

- общая стоимость проекта - более 2 млрд. рублей; 

- минимальный размер участия Внешэкономбанка – 1 млрд. рублей;

- кредитование инвестиционных проектов среднее и долгосрочное (более   3 лет).

- безубыточность проекта.

Отраслевые приоритеты инвестиционной деятельности: 

а) авиастроение и ракетно-космический комплекс;

б) судостроение;

в) электронная промышленность;

г) атомная промышленность, в том числе атомная энергетика;

д) транспортное, специальное и энергетическое машиностроение;

е) металлургия (производство специальных сталей);

ж) деревообрабатывающая промышленность;

з) оборонно-промышленный комплекс;

и) агропромышленный комплекс;

к) стратегические компьютерные технологии и программное обеспечение;

л) информационно-коммуникационные системы;

м) медицинская техника и фармацевтика.

Требования, предъявляемые   Внешэкономбанком к инициатору проекта/получателю средств (в соответствии с внутренними нормативными  документами банка):

- объем собственных средств, вкладываемых заемщиком и инвестором в проект, должен составлять,  как правило, не менее 15-30% общей стоимости проекта, за исключением капиталоемких проектов, предусматривающих финансирование работ по подготовке проектной и исходно-разрешительной документации, за счет заемных средств;

- заемщик не должен иметь непокрытые убытки по итогам официальной годовой отчетности на последние 5 (пять) отчетных дат (включая годовую). Наличие убытков на внутригодовые отчетные даты допускается в связи с наличием сезонности и иных особенно​стей производственного цикла для отдельных отраслей;
- заемщик не должен иметь  нереструктуризированной просроченной задолженности перед бюдже​том и другими государственными органами;
- заемщик не должен иметь  бюджетной и инкассовой картотеки к  расчетному счету в размере более 5% от его собственных средств;
- доля  денежной составляющей в выручке от продаж заемщика должна составлять не менее 80% от объема продаж;
- менеджмент инициатора проекта (заемщика) должен иметь положительный опыт в сфере реализации проекта, должен иметь четкий план реализации проекта и стратегию реализации.
Документы, представляемые во Внешэкономбанк в рамках реализации инвестиционных проектов для получения кредитов, гарантий, поручительств и участия Внешэкономбанка в уставных капиталах хозяйственных обществ:

форма инвестиционной заявки, с разъяснениями по заполнению (Форма размещена на сайте Внешэкономбанка в сети Интернет - http://veb.ru/ru/strategy/ invest/); 

перечень документов, представляемых в составе Проектного предложения*,  с разъяснениями по заполнению (Форма размещена на сайте Внешэкономбанка в сети Интернет - http://veb.ru/ru/strategy/invest/); 
рекомендации по подготовке бизнес-плана (Форма размещена на сайте Внешэкономбанка в сети Интернет - http://veb.ru/ru/strategy/invest/); 

рекомендации по подготовке финансовой модели (Форма размещена на сайте Внешэкономбанка в сети Интернет - http://veb.ru/ru/strategy/invest/ ). 

* Проектное предложение – письменное обращение Получателя средств (Инициатора проекта) в Банк о предоставлении финансирования (выдачи гарантии/поручительства), состоящее из Инвестиционной заявки и прилагаемых документов.

Основные направления инвестиционной деятельности: 

а) реализация инвестиционных проектов, направленных на устранение инфраструктурных ограничений экономического роста, включая развитие энергетической и транспортной инфраструктуры, инфраструктуры жилищно-коммунального хозяйства, а также туризма;

б) реализация инвестиционных проектов, направленных на развитие инноваций;

в) участие в реализации проектов, направленных на повышение эффективности использования природных ресурсов, охрану окружающей среды и улучшение экологической обстановки, а также проектов, направленных на повышение энергоэффективности;

г) участие в реализации проектов, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, посредством кредитования кредитных организаций и юридических лиц, осуществляющих поддержку малого и среднего предпринимательства;

д) поддержка экспорта сельскохозяйственной и промышленной продукции и услуг, в том числе в целях диверсификации национального экспорта.

Контакты:

На территории Северо-Кавказского федерального округа реализация инвестиционной программы Внешэкономбанка, а также координация деятельности  компаний Группы Внешэкономбанка возложена на  Представительство Внешэкономбанка в  городе Пятигорске.

Адрес: 357500, г. Пятигорск, ул. Крайнего, 49, офисы №№ 1201, 1203      

Телефоны:  (879-3)  36-37-09, 36-37-25,  36-37-21, 

E-mail : skfo@veb.ru           

Директор Представительства:
Демельханов Арсан Саидович
Заместитель директора Представительства:
Бутт Юрий Алексеевич
http://www.veb.ru/
ОАО «Корпорация развития Северного Кавказа»

КРСК является ключевым институтом развития Северо-Кавказского федерального округа, реализующим на территории региона крупные инвестиционные проекты и содействующим повышению его инвестиционной привлекательности. Не является кредитным учреждением. Не выдает кредитов и не предоставляет займов. Соинвестирует средства в проект вместе с другими институциональными финансовыми инвесторами (инвестиционными фондами, банками и т.п.)

Процедура и сроки рассмотрения документов:

КРСК является посредником между инициаторами проектов и инвесторами, а также может выступать в качестве участника проекта, предоставляя акционерное финансирование.

Помимо  софинансирования проекта Корпорация может участвовать в проекте в качестве финансового консультанта. Решение об условиях такого участия принимается Инвестиционным комитетом КРСК, заседания которого проводятся 1-2 раза в месяц.

Оказание услуг финансового консультирования оформляется путем подписания договора между КРСК и заявителем либо оператором проекта.

Первый этап

Предварительные консультации со специалистами КРСК для обсуждения возможностей сотрудничества. Подготовка и предоставление пакета документов в КРСК в электронном виде и на бумажном носителе. Рассмотрение специалистами КРСК предоставленных документов. Обсуждение проекта, уточнение необходимых деталей и доработка документов (от 2-4 недель до 2-3 месяцев).

Принятие решения о возможности софинансирования проекта или предоставления консультационных услуг. В первом случае проект готовится к рассмотрению на заседании Совета директоров КРСК, проходящем раз в 2-4 месяца.

Второй этап

При положительном решении Совета директоров проводится углубленная экспертиза проекта (консультанты, аудиторы и независимые оценщики). Сроки -  от 1 до 3 месяцев. Далее - завершение анализа и структурирование сделки, и повторное вынесение на заседание Совета директоров для принятия окончательного решения об участии КРСК и параметрах финансирования.

Третий этап

При положительном решении Совета директоров об участии КРСК в проекте Корпорация осуществляет подписание необходимых документов и финансирование проекта в соответствии с согласованными условиями. На протяжении всего периода Корпорацией проводится регулярный мониторинг реализации проекта.

Критерии отбора проектов (с предполагаемым акционерным финансированием):

- проект соответствует принципам и основным направлениям инвестиционной деятельности, установленным Меморандумом «О финансовой политике государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)»;

- проект планируется к реализации на территории одного или нескольких регионов, входящих в состав СКФО;

- проект соответствует целям и приоритетам, определенным в Стратегии социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года;


- общий объем акционерного и долгового финансирования, необходимый для реализации Проекта, - более 500 млн. рублей;

- срок окупаемости Проекта - не более 7 лет с момента начала его финансирования Корпорацией;

- собственные средства инициатора проекта в размере не менее 30% от общего объема необходимого финансирования;


- наличие у ключевого персонала компании-оператора проекта опыта и квалификации, соответствующие задачам проекта;

- норма внутренней доходности проекта, подтвержденная обоснованным расчетом прогнозных финансовых показателей, - не менее 12% годовых.
Перечень необходимых документов для рассмотрения проекта:
(предоставление в электронном виде. Бумажные версии документов необходимо передать в течение одной недели после отправки электронной версии).

- инвестиционная заявка на получение финансирования от КРСК;

- технико-экономическое обоснование (бизнес-план) Проекта в соответствии с рекомендациями АО «КРСК»;
- финансовая модель Проекта в соответствии с рекомендациями АО «КРСК»;
- заключения органов государственной власти, отраслевых учреждений и ведомств, независимых экспертов по результатам экологической и других экспертиз по проекту, если таковые имеются;

- отчеты маркетинговых, отраслевых, технических и иных исследований, имеющих отношение к проекту, если таковые проводились иные заключения и рекомендации внешних организаций по проекту;
- финансовая отчетность Инициатора проекта за последний отчётный год и последний отчётный период, если не совпадают;
- финансовая отчетность может быть предоставлена в формате РСБУ (в виде копий отчетов с отметкой налоговой инспекции, заверенных печатью организации) и/или МСФО с подписью аудитора;
- резюме предполагаемых руководителей и ключевых сотрудников компании-инициатора проекта.

Резюме должно включать полное имя, контактные данные, полученное высшее и специальное образование, описание опыта работы с указанием должностей и выполненных задач/проектов, имеющиеся специальные навыки, степени и награды.

Варианты инвестиционного участия Корпорации:
Корпорация участвует в уставном капитале (далее УК) Проектной Компании на следующих условиях:

25% УК + 1 акция – базовый вариант инвестиционного участия, рассматривается в большинстве проектов;

Приоритетные отрасли:
- агропромышленный комплекс, туризм, производство стройматериалов, горно-металлургическая промышленность, легкая промышленность, химическая промышленность, машиностроение, топливная промышленность, энергетика;
Контакты:

АО «Корпорация развития Северного Кавказа»
357625, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Пятигорская, д. 139

 Тел. +7 (87934) 4-28-30; 2-18-17

 Факс +7 (87934) 4-28-40

 E-mail: info@krskfo.ru
Генеральный директор АО «Корпорация развития Северного Кавказа» - Харитонов Сергей Сергеевич

http://krskfo.ru/home
ОАО «Курорты Северного Кавказа»

Акционерное общество «Курорты Северного Кавказа» (АО «КСК») создано в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 октября 2010 г. № 833 «О создании туристического кластера в Северо-Кавказском федеральном округе, Краснодарском крае и Республике Адыгея» для управления особыми экономическими зонами туристско-рекреационного типа. Акционерами компании выступили ОАО «Особые экономические зоны», ГК «Внешэкономбанк» и ОАО «Сбербанк России». Был сформирован уставной капитал в размере 5,35 млрд рублей.
Миссия, цель и задачи деятельности:

Создание условий для социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа, Краснодарского края и Республики Адыгея за счёт реализации комплексного проекта, основанного на принципах рационального использования природных ресурсов, экономической эффективности, популяризации спорта и здорового образа жизни.

Цель компании:

Реализация комплексного инфраструктурного бизнес-проекта в туристической отрасли на территории СКФО.

Задачи компании:

Определение этапности реализации проекта и достижение поставленной цели деятельности. Продвижение проекта на внутреннем и внешнем рынках. Формирование позитивной среды в регионах реализации проекта. Оптимизация государственного участия в проекте за счет увеличения объема привлекаемых внебюджетных инвестиций и перехода курортов туркластера на самоокупаемость.

Функции компании ОАО «КСК» как управляющей компании ОЭЗ:

- обеспечение создания объектов инфраструктуры ОЭЗ;
- обеспечение функционирования объектов инфраструктуры ОЭЗ;
- привлечение резидентов и иных инвесторов в ОЭЗ;
- разработка проекта планировки ОЭЗ.
Преференции и меры господдержки, предоставляемые резидентам ОЭЗ:

Процедура получения статуса резидента с подготовкой полного комплекта документов занимает порядка 3-4 месяцев.

Ставка по налогу на прибыль снижена 13,5% в отличии от стандартной ставки 20,0%. Срок действия льготы – до 1 января 2023 года (далее – 15,5%).

Ставка по налогу на имущество снижена до 0% в отличие от стандартной ставки  2,2%. Срок действия льготы  - 10 лет с момента регистрации имущества.

Ставка по земельному налогу снижена до 0% в отличие от 1,5% стандартной ставки. Срок действия льготы – 5 лет с момента возникновения права собственности на каждый земельный участок.
Ставка по страховым взносам снижена до 14,0-28,0% в отличие от стандартной ставки 30%. Срок действия льготы: по 14% - до 2017 г., по 21% - до 2018 г., по 28% - до 2019 г.
В качестве дополнительных льгот предусмотрено предоставление в долгосрочную аренду земельных участков и бесплатное подключение к инженерной инфраструктуре. 
Требования, предъявляемые к резидентам ОЭЗ:
- отсутствие минимального порога по объему капитальных вложений;
- заявителем является ИП / коммерческая организация;
- отсутствие филиалов и представительств за пределами ОЭЗ;
- регистрация в муниципальном образовании, входящем в ОЭЗ.
Процедура и сроки получение статуса резидента ОЭЗ:
- подготовка комплекта документов на получение статуса резидента, подача заявки и её рассмотрение в Минэкономразвития РФ, ожидание положительного решения экспертного совета – 2-3 месяца;
- положительное решение экспертного совета, подготовка документов необходимых для подписания соглашения, ожидание решения о внесении в реестр резидентов – 1 месяц;

- решение организационных и земельных вопросов, заключение договора аренды земельного участка – 1 месяц;

- осуществление инвестиций – по ситуации.

Комплект документов в составе заявки, необходимых на получение статуса резидента ОЭЗ:

- заявка на заключение соглашения об осуществлении деятельности;
- бизнес-план;
- копия свидетельства о государственной регистрации;
- копии учредительных документов;
- копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе.
Контакты:
Пресненская набережная, дом 12, офисный комплекс «Федерация»,  башня «Запад», Москва, Российская Федерация, 123100

E-mail: info@ncrc.ru
Тел.: +7 (495) 775-91-22

Факс: +7 (495) 775-91-24

Председатель Правления, Генеральный директор АО «КСК» - Горчев Олег Сергеевич
www.ncrc.ru
Российский фонд прямых инвестиций (РФПИ)
Фонд создан для привлечения иностранных инвестиций в лидирующие компании наиболее быстрорастущих секторов российской экономики. Зарезервированный капитал фонда – 10 миллиардов долларов. Управляющая компания Фонда является 100% дочерним обществом ГК «Внешэкономбанк». Во всех сделках РФПИ выступает соинвестором вместе с крупнейшими в мире институциональными инвесторами – фондами прямых инвестиций, суверенными фондами, а также ведущими отраслевыми компаниями. Российский фонд прямых инвестиций инвестировал и одобрил для этих целей более 720 млрд рублей, из них 65 млрд рублей – средства РФПИ и более 655 млрд рублей – средства соинвесторов, партнеров и банков.

Миссия фонда:

Стать катализатором привлечения прямых иностранных инвестиций, кадров и технологий в экономику России.
Цели фонда:

- осуществлять доходные инвестиции;

- привлекать прямые иностранные инвестиции в экономику России.
Приоритетные направления:
- лидеры рынка как приоритетное направление;

- растущий средний класс;

- замещение импорта;

- отрасли, в которых у России есть устойчивое конкурентное преимущество;

- значительные возможности и растущие потребности в новой инфраструктуре;

- возможности кардинального повышения эффективности российских предприятий.

Основные задачи:

- обеспечить приток иностранных инвестиций;

- максимизировать доходность на инвестированный капитал;

- способствовать модернизации российской экономики;

- привлечь лучшие мировые технологии и кадры в Россию;

- обеспечить прозрачность управления фондом.

Механизм соинвестирования:

Соинвестор:

РФПИ может инвестировать только при наличии соинвестора или группы соинвесторов при условии, что их доля в инвестиции равна доле РФПИ или превышает ее. 
Соинвестор должен  иметь более $1 млрд активов под управлением, или

обладать рыночной капитализацией более $1 млрд, либо оборотом более $1 млрд и величиной EBITDA более $150 млн.

Инициатором сделки может выступать как РФПИ, так и соинвестор.
При реализации всех проектов РФПИ и соинвестор заключают соглашение о совместном инвестировании, определяющее принципы управления проектом.

Основная цель РФПИ в совместных с соинвесторами проектах - обеспечение привлекательной доходности на вложенные средства.

Инвестиционный процесс:

- инвестиционный процесс РФПИ соответствует международным стандартам в области прямых инвестиций;
- целевой размер сделки: от $50 млн до $500 млн инвестиций в акционерный капитал (доля РФПИ);
- участие в акционерном капитале компании до 50%;
- ожидаемый выход из инвестиций через 5-7 лет;
- в отношении инфраструктурных проектов, реализуемых «с нуля» (greenfield), может быть предусмотрен более продолжительный срок;
- размещение акций на бирже (IPO);
- продажа компании институциональному или профильному отраслевому инвестору.
Контакты:

ООО "Управляющая компания РФПИ"

123317, Пресненская наб., д. 8, стр. 1 МФК "Город Столиц", Южная башня, 7, 8 этаж

Телефон: +7 495 644 3414

Факс: +7 495 644 3413

Генеральный директор – Дмитриев Кирилл Александрович

www.rdif.ru
АО «Росагролизинг»
Государственная лизинговая компания, созданная в 2001 году для решения задач, поставленных Правительством Российской Федерации по технической и технологической модернизации отечественного АПК.
Миссия:

АО «Росагролизинг» в целях развития инновационной национальной экономики и агропромышленного комплекса посредством финансовой аренды (лизинга) осуществляет пополнение и обновление племенного поголовья сельскохозяйственных животных, а также техническую и технологическую модернизацию производственной и социальной инфраструктуры села.

Действующие лизинговые программы:

Лизинговая деятельность осуществляется компанией по четырем основным направлениям:

- федеральный лизинг:

– поставка тракторов (бульдозеры, экскаваторы, тракторы «Беларусь», оборудование для тракторов); комбайны и оборудование; автотехника и автомобили (грузовые автомобили, легковые автомобили и микроавтобусы, автомобильное оборудование); племенные животные; сельскохозяйственное оборудование (навесное оборудование, прицепная техника); элеваторное оборудование; животноводческое оборудование; дорожная техника.

Условия лизинга:

По системе федерального лизинга АО «Росагролизинг» финансирует сделки по приобретению сельскохозяйственных машин и оборудования на следующих условиях:

Срок договора - до 10 лет. Сумма первоначального взноса - 7%. Удорожание в год от закупочной цены - 2%. Периодичность платежей - равномерные ежемесячные, квартальные. При оплате первоначального взноса в размере не менее 20% от общей суммы лизинговых платежей в соответствии с условиями лизинговой сделки, вне зависимости от срока лизинга, залоговое обеспечение не требуется. В случае предоставления залогового обеспечения список необходимых документов размещен на сайте компании. 

- коммерческий лизинг:

АО «Росагролизинг» осуществляет финансирование по программе коммерческого лизинга техники и оборудования в следующих сегментах: сельское хозяйство, дорожное хозяйство, строительство, пассажирские и грузовые перевозки, оборудование, недвижимость.

По программе коммерческого лизинга АО «Росагролизинг» осуществляет поставки материально-технических ресурсов зарубежного производства, а также иных предметов лизинга, не входящих в перечень, передаваемый по системе федерального лизинга, за счет привлечения и использования внебюджетных источников финансирования. Реализацию данных проектов АО «Росагролизинг» осуществляет на наиболее оптимальных для получателя условиях. 

Основные условия коммерческого лизинга техники: Срок договора – до 5 лет. Авансовый платеж – от 5%. Удорожание в год от стоимости закупки – от 7,5%. Гарантийное обеспечение не требуется. 

Основные условия коммерческого лизинга оборудования: Срок договора – до 7 лет. Авансовый платеж – от 15%. Удорожание в год от стоимости закупки – от 7,5%. Гарантийное обеспечение не менее одного годового лизингового платежа. 

Основные условия коммерческого лизинга недвижимости: Срок договора – до 15 лет. Авансовый платеж – от 15%. Удорожание в год от стоимости закупки – от 7,5%. Гарантийное обеспечение не требуется.

- специальные программы:
АО «Росагролизинг» проводит акцию по реализации новой техники для орошения – опрыскивателей прицепных ОП-22 производства ООО «Агро-Тех» выпуска 2007 года  на льготных условиях по программе федерального лизинга.
Клиентами могут стать действующие лизингополучатели и новые клиенты при условии своевременной подачи заявки и необходимого комплекта документов для оформления договора финансовой аренды (лизинга), а также согласования сделки на Кредитном Комитете Общества.

АО «Росагролизинг» проводит беспрецедентную акцию по реализации новых комбайнов «Енисей-1200» 2008-2009 годов выпуска и тракторов «Беларус-1221.2» 2011 года выпуска на льготных условиях по программе федерального лизинга. По данной акции у Вас появляется возможность заключить договор финансовой аренды (лизинга) в кратчайшие сроки, на уникальных условиях.
- господдержка:
Данный раздел рассматривает механизмы государственной поддержки в части лизинга в регионах. Постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 15 ноября 2013 №412 «О государственной программе Республики Северная Осетия-Алания «Поддержка и развитие малого, среднего предпринимательства и инвестиционной деятельности в Республике Северная Осетия-Алания» на 2014 - 2016 годы» в республике утвержден порядок субсидирования мероприятий по содействию развитию лизинга оборудования субъектами малого и среднего предпринимательства Республики Северная Осетия-Алания. Порядок определяет условия субсидирования части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг) в пределах средств, выделяемых из федерального бюджета, а также за счет средств республиканского бюджета в рамках реализации вышеуказанной программы.
Субсидирование затрат на приобретение оборудования  осуществляется в отношении оборудования, устройств, механизмов, транспортных средств (за исключением легковых автомобилей и воздушных судов), станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин, относящихся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 г. №1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы», (далее – оборудование), за исключением оборудования, предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства.

Субсидии федерального и республиканского бюджетов предоставляется в целях возмещения затрат субъектов малого и среднего предпринимательства по уплате первого взноса (аванса) при заключении договоров лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями, включая затраты на монтаж оборудования, в размере, не превышающем в сумме 5,0 млн рублей на одного получателя поддержки - юридическое лицо или индивидуального предпринимателя.

Подробные сведения по условиям получения субсидий можно получить в Управлении развития предпринимательства Министерства экономического развития Республики Северная Осетия-Алания. 
тел. (8672) 40-25-86

www.economyrso.ru
Вся информация по программам АО «Росагролизинг размещена на сайте:
http://www.rosagroleasing.ru/

Открытое акционерное общество «Федеральный центр проектного финансирования» (ОАО «ФЦПФ»)
Открытое акционерное общество «Федеральный центр проектного финансирования» (ОАО «ФЦПФ») является дочерним обществом государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)». 

Цель деятельности:

Подготовка проектов регионального и городского развития для их последующей реализации с привлечением внебюджетных инвестиций. К проектам регионального и городского развития ОАО «ФЦПФ» относятся проекты по развитию социальной, транспортной, коммунальной и энергетической инфраструктуры, проекты по развитию инфраструктуры государственного управления, а также проекты комплексного развития территорий, в рамках которых увязаны вопросы развития общественной инфраструктуры и экономическое или социальное развитие территории.

Направления деятельности: 

Транспорт, экология, энергоэффективность, развитие территорий, социальная инфраструктура, информационные технологии и органы власти, производственные проекты, в том числе моногорода, жилищное строительство. Отдельным направлением деятельности является подготовка инвестиционных проектов.

Оказываемые услуги: 
Предоставляются по трем основным направлениям – финансирование подготовки проектов, инвестиционное консультирование, экономическое консультирование.

а) Финансирование подготовки проектов: Осуществляется по трем направлениям:
- Целевой заём: Предоставление денежных средств (целевого заёма) для целей реализации проекта на возвратной основе. Целевой заём предоставляется для финансирования работ по подготовке проекта. Предоставление займа осуществляется при наличии приемлемого обеспечения, источников его возврата и установления процедур контроля за целевым расходованием средств. При этом необходимо соблюсти требования ФЦПФ в части проведения закупочных процедур. 
- Участие в капитале: Денежные средства вносятся в уставный капитал проектной компании, созданной для целей реализации проекта. Вклад в уставный (складочный) капитал проектной компании осуществляется для финансирования работ по подготовке и реализации Проекта (за исключением расходов на операционную деятельность). Участие Общества в капитале другой компании должно быть экономически обоснованным, существуют гарантии получения ФЦПФ минимально допустимой доходности. Должно быть наличие источника возврата средств (например опционный договор на выкуп доли).
- Коммерческий кредит: Предоставляется отсрочка по оплате договора на оказание консультационных услуг. Отсрочка платежа по договору инвестиционного/экономического консультирования в случае отсутствия возможности оплаты договора в текущий момент. Предоставляется до 2-х лет, предусматривается плата за рассрочку, необходимо наличие источника возврата средств (например долгосрочная целевая программа или инвестор-покупатель готовой документации). Предоставляется в рамках соглашения заключённого с ОАО «ФЦПФ».

б) Инвестиционное консультирование: Оказываются услуги инвестиционного консультирования по формированию инвестиционного проекта. При этом проводятся следующие работы: анализ имеющейся правоустанавливающей документации по земельному участку и объекту недвижимости, планируемых к вовлечению в проект, обоснование выбранной юридической схемы проекта, детальный анализ финансовой эффективности проекта и построение финансовой модели, формирование инвестиционного меморандума (бизнес-плана) проекта, формирование Data-room проекта, формирование проектной, контрактной и конкурсной документации, сопровождение при проведении конкурсных процедур, привлечение инвесторов и финансирующих организаций. Данные услуги будут оказываться в соответствии с техническим заданием в несколько этапов и должны быть оплачены поэтапно после предоставления результатов оказания услуг.
в) экономическое консультирование: Целью услуг экономического консультирования является содействия органам государственной власти, местного самоуправления, бизнес сообществу в улучшении инвестиционного климата с целью модернизации общественной инфраструктуры для обеспечения регионального и городского развития с использованием механизмов государственно-частного партнёрства и проектного финансирования. Под договорами экономического консультирования понимаются договоры, которые не связаны напрямую с задачами привлечения инвестиций, а формируют условия для их привлечения. Консультационные договоры, напрямую связанные с привлечением инвестиций, определяются как договоры инвестиционного консультирования. Договоры экономического консультирования выполняются за счёт средств заказчика и не связаны ни в каком виде с привлечением собственных средств ФЦПФ (кроме оборотных средств на время исполнения договора). 

Состав услуг экономического консультирования: оценка социально-экономического развития городов и регионов, анализ состояния межбюджетных отношений, анализ проблем развития общественной инфраструктуры и разработка рекомендаций по их решению, разработка прогнозов и сценариев развития регионов, городов, различных секторов общественной (социальной, транспортной, коммунальной, энергетической) инфраструктуры, разработка предложений по целесообразности использования мер государственной поддержки и механизмов внебюджетного финансирования для развития общественной инфраструктуры, оценка способности к реализации долгосрочных инвестиционных проектов на региональном и муниципальном уровне, оценка социально-экономических эффектов от реализации инвестиционных проектов, разработка концепций и проектов документов регионального и городского стратегического планирования, разработка рекомендаций по совершенствованию механизмов финансирования общественной инфраструктуры, разработка методологических подходов и методик для использования механизмов проектного финансирования в различных секторах общественной инфраструктуры, разработка механизмов государственно-частного партнёрства для различных секторов общественной инфраструктуры, основанных на рациональном распределении рисков между публичной и частной стороной, разработка проектов нормативных правовых документов по вопросам государственно-частного партнерства, включая концессионные соглашения, консультирование по финансово-экономическим и финансовым вопросам повышения энергоэффективности общественной инфраструктуры, консультирование по вопросам тарифообразования в различных отраслях общественной инфраструктуры.

Контакты:

Бизнес-центр «Даймонд Холл», Олимпийский проспект, д.14, Москва, 129090

Тел.: +7 (495) 777 3993, Факс: +7 (495) 777 3992 

Общие вопросы: mail@fcpf.ru, по проектам: project@fcpf.ru, СМИ: press@fcpf.ru
Генеральный директор, Председатель Правления ОАО «ФЦПФ» - Баженов Александр Владиславович
http://www.fcpf.ru
ОАО «Российская венчурная компания» (ОАО «РВК»)

Является государственным фондом и институтом развития Российской Федерации. 100% капитала ОАО «РВК» принадлежит Российской Федерации в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом Российской Федерации (Росимущество).
Миссия ОАО «РВК»:

Осуществить с учетом приоритетов государства увеличение объема, ускорение темпов роста и коррекцию направлений развития венчурного рынка РФ с целью повышения конкурентоспособности инновационного сектора экономики страны в международном масштабе. 

Фонды, созданные с участием капитала ОАО «РВК» 

РВК вкладывает средства через венчурные фонды, создаваемые совместно с частными инвесторами. Общее количество фондов, сформированных ОАО «РВК», достигло двадцати трех (включая 2 фонда в зарубежной юрисдикции), их суммарный размер — 33,6 млрд рублей. Доля ОАО «РВК» — 19,9 млрд рублей. Число одобренных к инвестированию фондами ОАО «РВК» инновационных компаний в 2015 году достигло 184. Совокупный объем одобренных к инвестированию средств — 17 млрд рублей.  

Реализуемые программы:
1. Программа создания инвестиционных инструментов
Инвестиционная деятельность РВК направлена на привлечение частных российских и зарубежных игроков в инновационные сегменты экономики России, а также на развитие новых инвестиционных инструментов национального венчурного рынка. Это направление деятельности реализуется через создание фондов на основе частно-государственного партнерства. При этом особое внимание РВК уделяет наукоемким высокорисковым индустриальным секторам с низким присутствием частного капитала, которые важны для сбалансированного инновационного развития страны, а также перспективным межотраслевым сегментам. Также одним из приоритетов инвестиционной деятельности РВК является создание фондов посевной и предпосевной стадии. 

2. Программа развития инновационной экосистемы
Развитие инновационной экосистемы – одна из основных задач РВК. Главные ориентиры в рамках этой деятельности – рост компетенций и повышение эффективности взаимодействия участников венчурного рынка, популяризация технологического предпринимательства, поддержка региональной инфраструктуры, а также содействие глобализации российской инновационной индустрии. 

РВК разрабатывает и реализует программы, направленные на создание и применение нефинансовых инструментов развития рынка венчурного инвестирования и технологического предпринимательства. Набор программ РВК не является фиксированным и может изменяться с учетом факторов внешней и внутренней среды по решению органов управления РВК.

3. Программа развития инвесторов
Программа сосредоточена на развитии венчурных инвесторов и бизнес-ангелов, а также на содействии появлению и дальнейшей деятельности корпоративных венчурных фондов в России. Направлена на вовлечение новых участников рынка и развитие их профессиональных компетенций, совершенствование эффективных инструментов и внедрение новых форматов взаимодействия венчурных инвесторов, увеличение числа источников аналитической информации о рынке, развитие профессионального сообщества венчурных инвесторов в России.

4. Программа глобализации российской инновационной индустрии
Программа направлена на изучение актуальной информации о наиболее перспективных международных инновационных рынках, развитие партнерств с их ключевыми игроками и встраивание продукции и сервисов российских технологических компаний в глобальные цепочки добавленной стоимости. Эти меры, как и стратегический проект по поддержке экспорта инновационной продукции и услуг, нацелены на активизацию внешнеэкономической деятельности российских инновационных компаний, и прежде всего –  наращивание высокотехнологичного экспорта. Программа направлена на изучение международного опыта инновационного развития, адаптацию и внедрение в России лучших бизнес-практик, поддержку выхода высокотехнологичных российских компаний на зарубежный рынок и их интеграцию в глобальные технологические цепочки создания добавленной стоимости.

5. Программа продвижения инновационной деятельности
Программа направлена на популяризацию и продвижение в России научно-технической и инновационной деятельности, технологического предпринимательства. Развитие профильной журналистики, акселерация сетевых мероприятий и медиа, продвижение историй успеха технологических компаний, повышение престижа инженерного образования, вовлечение представителей науки и образования в орбиту инновационного бизнеса, повышение информационной прозрачности венчурного рынка – инструменты, которыми РВК способствует прогрессу инновационной экосистемы. Программа направлена на развитие информационной инфраструктуры инновационно-венчурного рынка – реализация акселерационных программ для тематических медиа, формирование в массовом сознании (преимущественно, среди молодёжи) образа технологического предпринимателя как «героя нашего времени», вовлечение представителей науки и образования в орбиту инновационного бизнеса, повышение информационной прозрачности венчурного рынка.

Создание фондов:

В настоящее время созданы следующие фонды: Фонд посевных инвестиций РВК, Биофонд РВК, Инфрафонд РВК, Гражданские технологии ОПК, Фонды ЗПИФ ОР(В)И, Фонды, созданные в форме договора инвестиционного товарищества, Фонды в зарубежной юрисдикции, Отбор УК (GP), Региональные венчурные фонды 
Контакты:

109028, город Москва, Серебряническая наб. д. 29, бизнес-центр «Серебряный город», 4 этаж,  тел. +7 (495) 777-0104, факс+7 (495) 777-0106, E-mail: info@rusventure.ru
Генеральный директор, председатель правления - Агамирзян Игорь Рубенович 

ОАО «РОСНАНО»
Создано 11 марта 2011 года в результате реорганизации Государственной корпорации «Российская корпорация нанотехнологий», основанной в 2007 году. Общество является преемником госкорпорации по всем правам и обязанностям, 100% его акций закреплено в государственной собственности. 
Цель:

Коммерциализация нанотехнологических разработок, создание на их основе реально работающего бизнеса. Компания выступает финансовым соинвестором в проектах, обладающих значительным экономическим потенциалом.

Миссия: 

Построение в России конкурентоспособной нанотехнологической индустрии, основанной как на идеях отечественных ученых, так и на трансфере передовых зарубежных технологий.

Бизнес-модель инвестиционных проектов:

Подразумевает вложение собственных финансовых средств и привлечение ресурсов частных соинвесторов. Компания инвестирует средства в проекты самого широкого спектра - от альтернативной энергетики до биомедицины, от создания новых материалов до машиностроения и металлообработки.
Приоритетом являются проекты, нацеленные на создание новых либо на расширение и модернизацию существующих производств. Компания использует различные формы инвестирования: вклад в уставный капитал компании, займы, гарантии по кредитам, лизинговые операции.

Требования к проектам: 

Для того чтобы инвестиционный проект был одобрен к софинансированию РОСНАНО, он должен: быть технически реализуем и экономически эффективен; принадлежать к сфере нанотехнологий; создать производство в России; достичь годовой выручки не менее 250 млн рублей через пять лет после старта.

Принципы системы отбора проектов:

Анализ конкурентоспособности продукции в России и на мировых рынках. Кроме того, при оценке проектов принимаются во внимание следующие факторы: импортозамещение, трансфер и внедрение передовых технологий в России, социальная значимость проектов.

Условия подачи заявки на софинансирование:
Производится в 7 этапов:
1. Подача заявки на софинансирование. Для того чтобы подать заявку на софинансирование, необходимо предварительно зарегистрироваться в «Личном кабинете заявителя». После регистрации личный кабинет предоставляет возможность подать запрос на финансирование проекта в ОАО «РОСНАНО», а также просматривать информацию о статусе рассмотрения поданной заявки. После регистрации необходимо заполнить следующие документы: заявление, анкету паспорт проекта, научно-технологический паспорт проекта (НТПП), бизнес-план (включая справки о ключевых исполнителях как одно из приложений). После заполнения всех документов, сохраняя в них присвоенный регистрационный номер, их необходимо отправить по указанному на сайте адресу.

2. Входная экспертиза и распределение заявок (до  4 раб. дней). На этом этапе проверяется правильность составления заявки, ее принадлежность к области нанотехнологий и соответствие поданных документов требованиям РОСНАНО. В случае соответствия заявка распределяется в одну из инвестиционных команд компании. Проектный офис извещает заявителя о результатах проведенной входной экспертизы и, если выявлены недоработки, предлагает внести исправления.

3. Научно-техническая экспертиза. Научно-технологическая экспертиза определяет соответствие содержания заявки сфере нанотехнологий, оценивает научную состоятельность и техническую реализуемость проекта. Рабочие группы, состоящие из представителей бизнес-единиц и департамента научно-технической экспертизы, определяют типы проектов и формируют список необходимых экспертиз. В него могут входить научно-техническая, производственно-технологическая и патентная экспертизы, а также контрольные испытания в аккредитованных сертифицированных центрах.

4. Рассмотрение проекта на научно-техническом совете. Научно-технический совет при совете директоров РОСНАНО на основе материалов по проекту и результатов экспертиз делает заключение о технической реализуемости проекта, его научной обоснованности, а также соответствии проекта области нанотехнологий. По результатам работы научно-технический совет дает рекомендации правлению и Совету директоров РОСНАНО.

5. Инвестиционная экспертиза. На этапе инвестиционной экспертизы проводится развернутый анализ бизнес-плана, рынка сбыта и инвестиционной привлекательности проекта, патентная экспертиза, ведутся переговоры с потенциальными соинвесторами по подготовке инвестиционного соглашения по проекту.

6. Утверждение проекта. После научно-технического совета пакет документов проекта проходит инвестиционную комиссию и поступает на рассмотрение Правлению РОСНАНО. Если объем инвестиций РОСНАНО в проект составляет от 300 млн рублей до 1,3 млрд рублей, то решение о финансировании принимается правлением компании. В случае, когда объем финансирования проекта из средств РОСНАНО превышает 1,3 млрд рублей, решение об участии в нем утверждается советом директоров. Также к компетенции совета директоров относится одобрение параметров участия в проектах с финансированием со стороны РОСНАНО менее 300 млн рублей. Это же требование относится и к созданию инвестиционных фондов вне зависимости от объема финансирования.

7. Выделение финансирования (3–4 месяца). После утверждения проекта к финансированию все участники сделки подписывают юридически обязывающие документы и приступают к финансированию проекта. На всех этапах реализации проекта РОСНАНО контролирует целевое расходование вложенных ею средств через участие в органах управления проектных компаний и систему казначейского контроля исполнения бюджета.

Контакты:
Адрес: Россия, 117036, Москва, проспект 60-лет. Октября, 10А
Тел.: +7 (495) 988-53-88, Факс: +7 (495) 988-53-99, E-mail: info@rusnano.com

Председатель Правления ООО «УК «РОСНАНО» - Чубайс Анатолий Борисович
Фонд содействия развитию малых форм предприятий 
в научно-технической сфере

Государственная некоммерческая организация в форме федерального государственного бюджетного учреждения, образованная в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 февраля 1994 года             № 65.
Основные задачи: 

Проведение государственной политики развития и поддержки в научно-технической сфере, создание и развитие инфраструктуры поддержки, содействие созданию новых рабочих мест для эффективного использования научно-технического потенциала РФ, финансовая, информационная и другая помощь, вовлечение молодежи в инновационную деятельность, привлечение внебюджетных инвестиций в сферу малого инновационного предпринимательства.

Реализуемые программы:
В настоящее время Фонд реализует шесть основных программ:
«УМНИК». Поддержка талантливой молодежи, ориентированной на инновационную деятельность. Участники программы – молодые ученные в возрасте от 18 до 28 лет. Лучшие проекты получают финансовую поддержку в размере 400 тыс. рублей на два года. Направления – «IT», «Медицина будущего», «Материалы», «Приборы», «Био».
«СТАРТ». Поддержка малых инновационных предприятий на посевной стадии. Подать заявку на участие в программе могут компании, созданные менее двух лет назад, с годовой выручкой до 1 млн рублей, а также физические лица (при условии регистрации юридического лица в течение месяца после публикации результатов). Попросту говоря - поддержка стартапов на ранних стадиях инновационной деятельности. Выдается до 9 млн рублей на три этапа (первый этап – до 2 млн рублей, второй – до 3 млн рублей, третий – до 4 млн рублей). 

«РАЗВИТИЕ». Поддержка проектов по приоритетным направлениям развития науки и техники. Программа направлена на развитие рынка отечественной высокотехнологичной продукции, коммерциализацию результатов научно-технической деятельности, создание новых рабочих мест в высокотехнологичном секторе. Предусматривает финансирование проектов в объеме до 15,0 млн рублей, при условии 50 % софинансирования из собственных (внебюджетных) средств.
«ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗАЦИЯ». Поддержка проектов малых российских инновационных компаний совместно с организациями из Германии, Франции, Финляндии и других стран. Программа включает финансирование двусторонних и многосторонних инновационных проектов, образовательные программы, поддержку экспорта.
«КОММЕРЦИАЛИЗАЦИЯ». Поддержка малых инновационных предприятий, завершивших НИОКР и планирующих создание или расширение производства инновационной продукции. Гранты предоставляются малым инновационным предприятиям, прошедшим конкурсный отбор на право получения гранта, в размере не более 15 млн рублей, при условии 100% софинансирования из собственных и (или) привлеченных средств третьих лиц.
«КООПЕРАЦИЯ». Поддержка инновационной деятельности в рамках взаимодействия крупных компаний с малым бизнесом. Цель программы –  использование потенциала малого наукоемкого предпринимательства для развития продуктовых линеек крупных компаний, создания новых и обновления существующих производств. Размер финансирования – до 20 млн рублей. Срок выполнения проектов – до 24 месяцев. Программа носит постоянный характер. Заявки рассматриваются регулярно. 


Конкурсы:

Помимо этого Фонд объявил о реализации двух конкурсов:

1. Вторая очередь Конкурса по поддержке Центров молодежного инновационного творчества (ЦМИТ). Гранты предоставляются по двум лотам с определенной тематикой заданий: первый лот – объем финансирования до 7 млн рублей, срок выполнения работы – 12 месяцев. Второй лот -  объем финансирования до 2 млн рублей. Срок выполнения работы – 12 месяцев. 
2. Многосторонний конкурс в рамках Европейской программы ЕВРОТРАНСБИО (партнеры по международному консорциуму - Австрия, Германия, Бельгия (Регион Валлония, Регион Фландрия), Франция (Регион Альзас), Италия, Финляндия). Гранты предоставляются малым инновационным предприятиям в размере не более 15 млн рублей при условии софинансирования из собственных и (или) привлеченных средств третьих лиц в размере не менее 50% от суммы гранта. Срок выполнения НИОКР – 18 или 24 месяца. 

Подробности по всем программам и конкурсам можно узнать на сайте Фонда.

Контакты: 

адрес: 119034, г. Москва, 3-ий Обыденский переулок, д. 1, строение 5

тел. 8(495)231-19-01,  Тел: 7 (495) 231-19-01, факс 7 (495) 231-19-02

Генеральный директор Фонда – Поляков Сергей Геннадьевич. 

Федеральное государственное автономное учреждение

 «Российский фонд технологического развития» 

(Фонд развития промышленности)
Фонд создан в 2014 году по инициативе Министерства промышленности и торговли РФ для модернизации российской промышленности, организации новых производств, обеспечения импортозамещения и предлагает льготные условия софинансирования проектов, направленных на разработку новой высокотехнологичной продукции, техническое перевооружение и создание конкурентоспособных производств на базе наилучших доступных технологий.

Направления деятельности:


Займы. Фонд развития промышленности в настоящее время предоставляет на конкурсной основе займы на реализацию проектов импортозамещения, направленных на внедрение передовых технологий, создание новых продуктов или организацию импортозамещающих производств. Займы выдаются после тщательной экспертизы на предмет соответствия проекта установленным критериям. 

Бюджет проекта должен составлять более 100 млн рублей. Сумма предоставляемого займа от 50 до 300 млн руб. Срок займа – не более 5 лет. Софинансирование со стороны заявителя должно составлять не менее 15%, инвестора или банка - не менее 35%, Фонда – до 50%. 
Заявитель предоставляет обеспечение возврата займа в объеме общей суммы займа и процентов за пользование займом в соответствии со Стандартом Фонда. В качестве обеспечения возврата займа Фондом не принимается приобретаемое в рамках проекта промышленное оборудование. Общая процентная ставка по предоставляемому займу составляет 5% годовых.

Целевой объем продаж новой продукции, начиная со второго года серийного производства должен составлять не менее 50% от общего объема продукции. Особенности -  приобретение технологического оборудования должно составлять не более 80% займа. 

Контактная информация в Фонде:

Яшунская Наталья Валентиновна, тел.: +7 916 801 74 29,

e-mail: n.yashunskaya@frprf.ru;

Варламов Лаврентий Викторович, тел.: +7 916 801 74 23,
e-mail: varlamov@ frprf.ru;

Лизинг. Фонд развития промышленности участвует в финансовом обеспечении лизинговых проектов, направленных на поддержку технологического перевооружения или модернизацию основных производственных фондов российских промышленных компаний. Программа реализуется при участии уполномоченных лизинговых компаний, уполномоченных банков и Банка России. Участие Фонда в лизинговом проекте обеспечит финансирование части аванса за лизинговое оборудование, другая часть аванса должна финансироваться за счет средств лизингополучателя. Для привлечения банков в этот механизм Банк России будет предоставлять банкам-участникам Программы доступ к специализированному механизму рефинансирования кредитов.


Условия: Бюджет проекта должен составлять не менее 20 млн рублей. Сумма лизингового займа – от 5 до 250 млн рублей. Сумма предоставляется для финансирования от 10% до 50% (включительно) от обязательного для заявителя-лизингополучателя платежа первоначального взноса (аванса). Взнос составляет от 10% до 50% от стоимости нового промышленного оборудования, указанного в договоре между лизингодателем и лизингополучателем. Срок лизингового займа должен составлять не боле 5 лет. Софинансирование первоначального взноса со стороны заявителя должно составлять не менее 50%. 
Особенности: лизингодателем в рамках проекта выступает уполномоченная лизинговая компания. Финансирование проекта привлекается со стороны уполномоченного банка. Процентная ставка по кредиту, предоставляемому Уполномоченным банком Уполномоченной лизинговой компании, не должна превышать уровень процентной ставки, установленной ЦБ РФ по кредитам, предоставляемым ЦБ РФ Уполномоченным банкам на рефинансирование кредитов, выданных Уполномоченными банками Уполномоченным лизинговым компаниям, + 2,5 процентных пункта.
Контактная информация в Фонде:

Натин Арам Александрович, главный эксперт департамента проектов, тел.: +7-495-799-57-34, +7-916-713-84-64, e-mail: natin@frprf.ru

Господдержка. 
Специальные инвестиционные контракты (СПИК). СПИК введены федеральным законом «О промышленной политике в РФ». Фонд развития промышленности выступает оператором по заключению СПИК. Специальный инвестиционный контракт – это соглашение между инвестором и Российской Федерацией (или ее субъектом) в котором фиксируются обязательства инвестора (освоить производство промышленной продукции в предусмотренный срок) и РФ или ее субъекта (гарантировать стабильность налоговых и регуляторных условий и предоставить меры стимулирования и поддержки). Срок действия СПИК равен сроку выхода проекта на операционную прибыль плюс 5 лет, но не более 10 лет.
Специалисты Фонда в ежедневом режиме готовы предоставить консультационную поддержку по вопросам, связанным с механизмом СПИК и оказать содействие при подготовке комплекта документов перед подачей в Минпромторг России. На СПИК могут претендовать: создающие и (или) модернизирующие производства, внедряющие наилучшие доступные технологии, инвестирующие совокупно не менее 750 млн руб. в рамках одного проекта. СПИК фиксирует: 

- стабильность законодательства и налогового режима;

- стабильность требований к процессам производства, эксплуатации, хранения, утилизации;

- конкретные меры господдержки федерального и регионального уровня;

- федеральные и региональные меры стимулирования (преференции и льготы при госзакупках, налогообложении и т.д.)

Чтобы заключить СПИК необходимо:

- представить заявление с приложением необходимых документов;

- получить решение Межведомственной комиссии о возможности заключения СПИК;

- заключить СПИК.

Программа проектного финансирования. Программа по постановлению Правительства РФ от 11 октября 2014 г. № 1044 предоставляет возможность получить льготное банковское кредитование с размером процентной ставки «ставка Банка России» для финансирования кредита коммерческим банку – 2,5%». Программа реализуется Минэкономразвития России. Фонд выступает координатором осуществляющим функции по информированию и стимулированию к участию в программке промышленных предприятий, консультационному обеспечению подготовки промышленными предприятиями необходимых материалов для участия в Программе. Минпромторг России в соответствии с Программой готовит заключения о целесообразности поддержки инвестиционных проектов в рамках Программы.  
Контактная информация в Фонде:

Кияненко Евгения Константиновна, ведущий специалист отдела экспертно-аналитического сопровождения промышленной политики Департамента промышленной политики, тел.: +7 (915) 148-01-19, 
e-mail: kiyanenko@frprf.ru
Отраслевая специализация фонда по всем направлениям своей деятельности:

Химия, электроника, новые материалы, металлообработка/металлургия, электрическое оборудование, легкая промышленность, медбиофарма, машиностроение, лесная промышленность, прочие отрасли.
Форма подачи документов:
Документы подаются инициатором проекта в соответствии с требованиями Фонда по каждому из направлений поддержки.

Дополнительную информацию по всем направлениям поддержки, формам заявок, списком заявочных документов, программам Фонда можно ознакомиться на сайте http://frprf.ru. 
Контакты:
Адрес: Россия, 105062, Москва, Лялин переулок, д. 6, стр. 1 
Тел: +7-495-789-47-30

E-mail: frp@frprf.ru
Директор Фонда – Комиссаров Алексей Геннадьевич

Программа поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования

(постановление Правительства Российской Федерации

от 11 октября 2014 г. № 1044)

Суть программы:


Программа предполагает возможность для инвестиционных проектов (отобранных в установленном порядке) получить льготное банковское кредитование от коммерческих банков (отобранных в установленном порядке) с размером процентной ставки по кредиту 11% годовых, за счет обеспечения Банком России рефинансирования коммерческих банков по ставке 9% годовых и предоставления государственных гарантий под указанные кредиты (25% стоимости кредита).


Критерии отбора проектов:


- Реализация инвестиционного проекта на основе проектного финансирования;


- Расположение на территории Российской Федерации производственной площадки проекта;


- Проект в приоритетном секторе экономики Российской Федерации (в соответствии с Основными направлениями деятельности Правительства РФ на период до 2018 г.);


- Полная стоимость составляет не менее 1 млрд и не более 20 млрд рублей;


- Финансирование не более 80% полной стоимости инвестиционного проекта за счет заемных средств.


Критерии предъявляемые к инициаторам:


а) наличие статуса юридического лица, зарегистрированного на территории Российской Федерации;


б) отсутствие просроченной (неурегулированной) задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, в том числе в государственные внебюджетные фонды;


в) отсутствие возбужденного производства по делу о несостоятельности (банкротстве) в соответствии с законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве);


г) отсутствие регистрации юридического лица, являющегося контролирующим лицом инициатора инвестиционного проекта и конечного заемщика, в государстве или на территории, которые предоставляют льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривают раскрытие и предоставление информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), перечень которых утверждается Министерством финансов Российской Федерации.


Схема реализации проекта:

- Инициатор обращается в Уполномоченный банк с заявочными документами и пакетом документов по проекту;


- Уполномоченный банк (На 04.02.15 г. в качестве уполномоченных банков отобраны: ОАО «Сбербанк России», ОАО «Банк ВТБ», ОАО «Россельхозбанк», ОАО «Альфа-Банк», ПАО «Промсвязьбанк», ОАО «Газпромбанк», ОАО «Банк Москвы», ПАО Банк «Финансовая корпорация Открытие», Международный инвестиционный банк, Евразийский банк развития) проводит детальный анализ инвестпроекта, после одобрения передаёт их в Межведомственную комиссию (МВК);


- МВК передает весь пакет документов Агенту Правительства РФ (ВЭБ). Агент Правительства осуществляет экспертизу и направляет на заключение в МВК в течении 10 дней;


- МВК выносит решение по проекту, основываясь на положительном заключении Агента Правительства и отправляет уведомление о принятом положительном решении в Уполномоченный банк;


- Уполномоченный банк заключает кредитное соглашение с конечным заемщиком (по итогам решения МВК);


- Уполномоченный банк обращается в Минфин РФ за получением Госгарантии;


- Минфин РФ предоставляет Уполномоченному банку госгарантию не менее 25% от суммы кредита и процентов);


- Уполномоченный банк отправляет документы в Центральный Банк Российской Федерации;


- Центральный Банк Российской Федерации рефинансирует Уполномоченный банк;


Контакты:


Министерство промышленности и торговли российской Федерации, 109074, г. Москва, Китайгородский проезд, дом 7


Министр – Мантуров Денис Валентинович


Контактные лица: в Минпромторге России - отдел инвестиционной политики и макроэкономического прогнозирования Департамента стратегического развития:


Вологодский Сергей Александрович (начальник отдела) - тел.: +7 (495) 632 86 16, e-mail: vologodsky@minprom.gov.ru


Магомедов Евгений Ибрагимович (специалист) - тел.: +7 (495) 632 88 88 (доб. 2150), e-mail: magomedovei@minprom.gov.ru


в Фонде развития промышленности (ФГАУ «РФТР»):


Усачев Илья Константинович - тел.: +7 (495) 789 4730, моб. +7 (915) 101 19 24, e-mail: usachev@rftr.ru
АО Федеральная корпорация 

по развитию малого и среднего предпринимательства 
Корпорация МСП осуществляет свою деятельность в качестве института развития в сфере малого и среднего предпринимательства в целях координации оказания субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП) поддержки, предусмотренной Федеральным законом от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» после изменения наименования акционерного общества «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий».  

Цели:

- оказание поддержки субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП; 

- привлечение денежных средств российских, иностранных и международных организаций в целях поддержки субъектов МСП; 


- организация информационного, маркетингового, финансового и юридического сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых субъектами МСП;


- организация мероприятий, направленных на увеличение доли закупки товаров, работ, услуг заказчиками, определяемыми Правительством Российской Федерации, у субъектов МСП в годовом объеме закупки товаров, работ, услуг, в годовом объеме закупки инновационной продукции, высокотехнологичной продукции; 

- обеспечение информационного взаимодействия с органами государственной власти, органами местного самоуправления, иными органами, организациями в целях оказания поддержки субъектам МСП; 


- подготовка предложений о совершенствовании мер поддержки субъектов МСП, в том числе предложений о совершенствовании нормативно-правового регулирования в этой сфере.


Единственным учредителем и акционером Корпорации МСП является Российская Федерация в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом.

Направления работы:
1. Обеспечение доступного финансирования.

АО «Корпорация «МСП» способствует развитию малого и среднего бизнеса, предоставляя субъектам малого и среднего предпринимательства (МСП) прямые гарантии для получения банковских кредитов и позволяя воспользоваться кредитными ресурсами при недостаточности залогового обеспечения. Реализуя свои функции и полномочия, Корпорация выступает гарантом исполнения субъектами МСП своих кредитных обязательств и разделяет с банками риски, связанные с ухудшением финансового состояния заемщика и его неспособностью надлежащим образом обслуживать кредит. 
Получение гарантийных продуктов доступно субъектам МСП, желающим получить кредиты в банках-партнерах Корпорации. Наряду с гарантиями Корпорации в качестве обеспечения исполнения кредитных обязательств могут быть привлечены поручительства региональных гарантийных организаций. 

Порядок получения гарантийной поддержки. В соответствии с нормативной базой, утвержденной Советом директоров Корпорации, в целях получения гарантийной поддержки необходимо: 

- обратиться за предоставлением кредита в банк-партнер Корпорации;

- получить предварительное одобрение кредита от банка-партнера с условием предоставления гарантии Корпорации;

- обратиться через банк-партнер за предоставлением гарантии в Корпорацию (написать заявление на получение независимой гарантии Корпорации в банке-партнере);

- получить кредит в банке-партнере после предоставления гарантии Корпорации;

- взаимодействие с Корпорацией по вопросу получения гарантии осуществляет Банк-партнер; 

- срок предоставления гарантии может составлять до 15 лет (в зависимости от конкретного продукта); 

- вознаграждение за гарантию составляет 1,25% годовых от суммы гарантии за весь срок действия гарантии. Порядок уплаты вознаграждения может быть, как единовременным, так и на регулярной основе – ежегодно, 1 раз в полгода, ежеквартально;
- сумма гарантий может составлять до 50% от суммы кредита (до 70% в рамках продуктов для участников государственных и муниципальных закупок и в рамках продукта «Согарантия»);
- обеспечение для гарантийных продуктов не требуется.  

Комплект документов для получения гарантии аналогичен комплекту документов для получения кредита (дополнительные документы от субъекта МСП не запрашиваются). 

Также у корпорации есть программа стимулирования кредитования субъектов малого и среднего предпринимательства «Программа 6,5». Ключевые условия программы:
- сниженный ограниченный размер ставки (11% для субъектов малого предпринимательства и 10% для субъектов среднего предпринимательства)

- срок льготного фондирования – до 3 лет (срок кредита может превышать срок льготного фондирования);
- отрасли, которым отдается приоритет: сельское хозяйство и (или) предоставление услуг в этой области, обрабатывающее производство, в том числе производство пищевых продуктов, первичная и последующая (промышленная) переработка сельскохозяйственных продуктов, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, строительство, транспорт и связь;
- инвестиционными целями являются финансирование мероприятий по приобретению основных средств, модернизации и реконструкции производства, запуску новых проектов/производств. Допускается финансирование текущих расходов, связанных с реализацией инвестиционного проекта (не более 30% от совокупной величины инвестиционных кредитов). Пополнение оборотных средств (только для предприятий Неторгового сектора);

- размер кредита должен составлять не менее 50 млн. рублей и не более 1 млрд. рублей. Общий размер кредитных средств, привлеченных одним конечным заемщиком в рамках Программы от различных Уполномоченных банков, не может превышать 4 млрд. рублей;
- формы кредитования – кредит, невозобновляемая кредитная линия, возобновляемая кредитная линия;

- сроки кредитования оставляются на усмотрение Уполномоченного банка (кредит может быть предоставлен на срок более 3 лет, при этом срок льготного фондирования по Программе не должен превышать 3 года);

- доля финансирования инвестиционного проекта за счет заемных средств может составлять не более  80% - для инвестиционных кредитов в размере более 500 млн. рублей и инвестиционных кредитов независимо от размера кредита, погашение основного долга по которым предусматривается за счет денежного потока, производимого за счет реализации цели кредитования без учета доходов от текущей деятельности конечного заемщика. Без ограничений – для прочих инвестиционных проектов;
- требования к инвестиционным проектам: для инвестиционных кредитов в размере более 500 млн. рублей и инвестиционных кредитов независимо от размера кредита, погашение основного долга по которым предусматривается за счет денежного потока, производимого за счет реализации цели кредитования без учета доходов от текущей деятельности конечного заемщика -                                                                                                                                                                                                                                                                            чистая приведенная стоимость инвестиционного проекта является положительной, а внутренняя норма рентабельности превышает выбранную ставку дисконтирования. Для прочих инвестиционных проектов требования не устанавливаются.
            - процентные ставки по кредитам устанавливаются                                       не выше уровня процентной ставки, установленной Банком России по кредитам Банка России, обеспеченным поручительствами Корпорации, предоставляемым уполномоченным банкам, увеличенной на размер комиссионного вознаграждения Корпорации при предоставлении поручительства Корпорации за уполномоченные банки перед Банком России, плюс 3,0 процента годовых. 
(при условии, что конечным заемщиком является субъект среднего предпринимательства) или 4,0 процента годовых 
(при условии, что конечным заемщиком является субъект малого предпринимательства).
2. Расширение доступа к закупкам отдельных видов заказчиков.

Реализация мероприятий указанного блока будет способствовать в массовом секторе увеличению числа занятых у субъектов МСП с 17,8 млн. человек до 40 млн. человек до 2020 года, в высокотехнологичном, импортозамещающем секторе и секторе несырьевого экспорта - диверсификации экономики и созданию рынка предпринимательства. 

3. Обеспечение правовой поддержки.

В указанном направлении планируется организация системы правовой поддержки от этапа государственной регистрации в качестве субъекта предпринимательства до  взаимодействия с  правоохранительными органами. 

Нормативные правовые акты, регламентирующие правовую поддержу, размещены на официальном сайте Корпорации.
Схемы предоставления контргарантий, предоставления синдицированных гарантии, комплекты документации и шаблоны документов, а также список аккредитованных региональных гарантийных организации размещены на сайте корпорации.

Контакты:
Почтовый адрес: 109074, г. Москва, Славянская площадь, д.4, стр.1

Телефон: +7(495)6989800

Факс: 
+7(495)6989801

Электронная почта: info@acgrf.ru

Генеральный директор – председатель правления – Браверман Александр Арнольдович.

http://www.acgrf.ru
Фонд развития Центра разработки и коммерциализации 

новых технологий (Фонд «Сколково»)

Реализация проекта создания и обеспечения функционирования Инновационного Центра «Сколково» осуществляется в целях развития исследований, разработок и коммерциализации их результатов. Проект создания Инновационного Центра реализуется Фондом «Сколково». Территориальная инфраструктура и механизмы взаимодействия участников Проекта образуют Экосистему Сколково.


Миссия Фонда:


Создание Экосистемы, формирование благоприятных условий для инновационного процесса: ученые, конструкторы, инженеры и бизнесмены совместно с участниками образовательных проектов будут работать над созданием конкурентоспособных наукоемких разработок мирового уровня в пяти приоритетных направлениях: энергоэффективность и энергосбережение (ЭЭТ), ядерные технологии (ЯТ), космические технологии и телекоммуникации (КТиТК), биомедицинские технологии (БМТ), стратегические компьютерные технологии и программное обеспечение (ИТ).


Ожидаемый результат:


Самоуправляющаяся и саморазвивающаяся Экосистема, благоприятная для развития предпринимательства и исследований, способствующая созданию компаний, успешных на глобальном рынке.

Направления развития (кластеры Фонда):


В рамках проекта «Сколково» созданы пять кластеров, разрабатывающих инновационные проекты:


а) ИТ.
Команда кластера развивает следующие стратегические направления информационных технологий: «Новые системы поиска, распознавания и обработки аудио, видео и графической информации», «Новые средства и среды для разработки, тестирования», «Развитие технологий коммуникации и навигации», «Новые способы хранения, обработки, передачи и отображения информации», «Разработка новых высокопроизводительных систем вычислений и хранения данных», «Безопасные Информационные Технологии», «Мобильные, встроенные и носимые устройства, а также программное обеспечение для них», «Обработка и анализ  больших массивов данных», «Новые разработки  в компьютерной графике и геймификации», «Интеллектуальная робототехника и автономные транспортные средства», «Облачные технологии и сервисы», «Новые системы проектирования, разработки и управления».

б) Энергоэффективные технологии. В рамках кластера поддерживаются инновации и прорывные технологии, нацеленные на сокращение энергопотребления объектами промышленности, ЖКХ и муниципальной инфраструктуры. По данному направлению проводятся четыре конкурса: «Энергопрорыв», «Катализатор инноваций», «Электрохимия», «Добыча 2.0»

в) Ядерные технологии. Целью деятельности Кластера ядерных технологий является поддержка неэнергетических применений ядерных технологий и реализация потенциала отрасли к трансферу технологий, сформировавшихся в ходе развития ядерной науки и атомной энергетики, в другие индустрии. В рамках кластера поддерживаются следующие направления: «Промышленные технологии, использующие разработки ядерной науки», «Технологии применения излучения и  электромагнитных полей», «Технологии создания, модификации и аттестации материалов», «Технологии машиностроения, приборостроения и новой микроэлектроники», «Технологии проектирования, конструирования, моделирования и инжиниринга сложных технологических  объектов и систем». 

г) Биомедицинские технологии. Эксперты кластера поддерживают и развивают инновации в области биомедицинских технологий. В рамках данного кластера развиваются и поддерживаются два основных направления:


 - «Медицинские технологии в области разработки оборудования, лекарственных средств» (поднаправления – «Материалы, устройства и изделия для изменения структуры, функции и для визуализации биологических тканей, органов и клеток», «Создание лекарств/ терапевтических средств», «Омиксные технологии и биоинформатика», «Клеточная и тканевая терапия»;

- «Биотехнологии в сельском хозяйстве и промышленности» (поднаправления –«Растениеводство», «Животноводство и аквакультура», «Промышленная биотехнология в сельском хозяйстве», «Переработка продукции сельскохозяйственной промышленности», «Лесное хозяйство»).

д) Космические технологии и телекоммуникации. Компании кластера занимаются космическими проектами и развитием телекоммуникационных технологий. Команда кластера развивает следующие сферы деятельности: «Навигационные и геоинформационные продукты и услуги», «Космические технологии», «Авиационные технологии, включая беспилотные летательные аппараты», «Технологии телекоммуникаций», «Новые материалы и технологические решения для аэрокосмической промышленности».

Условия участия в конкурсах Фонда, образцы заявочных документов, размещены на сайте Сколково.

Контакты:
Фонд «Сколково», Некоммерческая организация Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий.

Телефоны: +7 (495) 956 00 33, 8 (800) 250 09 21

Юридический адрес: 143026, Российская Федерация, г. Москва, территория инновационного центра «Сколково», ул. Луговая, д. 4

Адрес для доставки корреспонденции: 143026, Российская Федерация, г. Москва, территория инновационного центра «Сколково», ул. Нобеля, д. 5 

Электронный адрес для входящей корреспонденции: SKFoundation@sk.ru
http://sk.ru/foundation
Российское агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций, экспортное страховое агентство «ЭКСАР»

ЭКСАР создан как специализированный государственный институт поддержки экспорта для реализации страхового инструментария защиты экспортных кредитов и инвестиций. Агентство является активным участников процессов развития государственной системы поддержки экспорта и на регулярной основе взаимодействует по данным вопросам с ключевыми министерствами и ведомствами (в том числе, Правительство Российской Федерации, Минэкономразития России, Минфин России, Минпромторг России и др.), аккумулируя экспертизу и международный опыт как в специализированной зоне финансового инструментария, так и являясь провайдером интересов экспортеров за счет накопленного опыта работы с экспортными сделками и понимания специфики развития экспортных операций в России.

Приоритетная задача:


Поддержка экспортно ориентированного малого и среднего бизнеса. В связи с этим Агентством были разработаны специальные решения, позволяющие максимально эффективно закрыть риски внешнеэкономической деятельности и привлечь финансирование под свои экспортные проекты.
 Согласно внутренней политике Агентства к МСП относится любая компания, занимающаяся экспортом несырьевой продукции с оборотом до 2 млрд. рублей в год.

Кто может стать клиентом:


ЭКСАР сотрудничает с компаниями разного размера и профиля деятельности. Чаще всего клиентами/партнерами Агентства становятся компании, относящиеся к одной из трех категорий:


а) Российские предприятия-экспортеры:


- крупные предприятия и корпорации, в т.ч. государственные;

        
- средние и малые предприятия (МСП).


б) Российские и иностранные финансовые организации (кредитные организации, факторинговые компании и т.д.), участвующие в предоставлении кредитования/займов экспортерам или их покупателям (банкам покупателей) либо в обслуживании внешнеторговых операций экспортеров; российские и зарубежные лизинговые компании.


в) Экспортные кредитные агентства других стран и частные коммерческие кредитные страховщики – в части содействия оценке рисков, разделения рисков посредством сострахования/перестрахования, сотрудничества по обмену информацией о сделках, клиентах, содействия в урегулировании возможных убытков.


Продукты для банков и финансовых организаций:

Одной из приоритетных задач деятельности ЭКСАР является создание системы финансирования экспорта. В рамках своей нормативной базы ЭКСАР может сотрудничать с кредитными организациями и финансовыми институтами как резидентами, так и нерезидентами РФ. Все продукты ЭКСАР могут быть реализованы с участием финансовых организаций (в роли страхователя или выгодоприобретателя).


I. Ключевыми продуктами Агентства для финансовых организаций являются:


- страхование подтвержденного аккредитива (в том числе с предоставлением финансирования). Страховой продукт, предназначенный для защиты банка, подтверждающего аккредитив (в том числе с предоставлением финансирования) иностранного банка-эмитента, от риска неполучения возмещения по нему. Страхование распространяется на аккредитивы, выставленные для оплаты по контрактам за товары (услуги или работы), экспортируемые из России;


- страхование кредита покупателю (в том числе банку-покупателя). Страховой продукт, предназначенный для защиты российского или иностранного банка от риска невозврата кредита, предоставленного иностранному заемщику (покупателю или банку покупателя) для оплаты по контракту за товары (услуги или работы), экспортируемые из России;


- страхование экспортного факторинга. Страховой продукт, предназначенный для защиты фактора от риска неплатежа иностранных контрагентов. Этот продукт реализуется в двух разновидностях: для предприятий субъектов МСП и для крупных экспортеров;


- страхование кредита на пополнение оборотных средств экспортера. Страхование кредита на пополнение оборотных средств экспортера предназначено для защиты российского банка от риска невозврата кредита, предоставленного российскому экспортеру (субъекту малого и среднего предпринимательства) на цели исполнения экспортного контракта. 

ЭКСАР помогает решить две основные проблемы, связанные с финансированием экспортных проектов:


- решение вопроса залогового обеспечения по кредитам;


- решение вопроса высоких процентных ставок по кредитам.

II. Продукты для экспортеров:

Ключевыми продуктами Агентства для экспортеров являются:


а) Страхование гарантии. Продукт предназначен для защиты российских экспортеров, предоставивших гарантию, от риска ее исполнения по причинам, не связанным с нарушением обязательств со стороны экспортера. Страховой продукт предназначен для защиты российских компаний (а также банков, предоставляющих им финансирование) от риска неплатежа иностранных покупателей. Страховое покрытие распространяется на регулярные поставки однородных товаров, осуществляемые на условиях отсрочки платежа (длительностью не более 360 дней) постоянным покупателям за рубежом. Страхование гарантий осуществляется в рамках Страхования кредита поставщика. Объектом страхования является весь портфель экспортных контрактов страхователя с отсрочкой платежа. Страхователем выступает сам поставщик/производитель товаров/работ/услуг. Выгодоприобретателем может выступать банк, предоставляющий финансирование Страхователю. Период страхования составляет 1 год. Страхованию подлежат как предпринимательские, так и политические риски неисполнения обязательств иностранными покупателями. 

б) Страхование кредита поставщика. Продукт предназначен для защиты российских экспортеров (а также финансирующих их банков) от риска неплатежа иностранного покупателя. Покрытие распространяется на отдельные поставки, осуществляемые на условиях отсрочки платежа. Объектом страхования является отдельный экспортный контракт/проект. Страхователем выступает экспортер по экспортному контракту. Выгодоприобретателем выступает банк, предоставляющий финансирование Страхователю. Период страхования соответствует периоду действия экспортного контракта. Страхованию подлежат предпринимательские и политические риски неисполнения обязательств иностранным покупателем. 

в) Страхование краткосрочной дебиторской задолженности. Страховой продукт предназначен для защиты российских компаний (а также банков, предоставляющих им финансирование) от риска неплатежа иностранных покупателей. Страховое покрытие распространяется на регулярные поставки однородных товаров, осуществляемые на условиях отсрочки платежа (длительностью не более 360 дней) постоянным покупателям за рубежом. Объектом страхования является весь портфель экспортных контрактов страхователя с отсрочкой платежа. Страхователем выступает сам поставщик, производитель товаров, работ или услуг. Выгодоприобретателем может выступать банк, предоставляющий финансирование Страхователю. Период страхования составляет 1 год. Страхованию подлежат как предпринимательские, так и политические риски неисполнения обязательств иностранными покупателями. 

III. Страхование российских инвестиций за рубежом: 

Продукт предназначен для защиты российских инвесторов от риска утраты инвестиций в результате событий политического характера. Покрытие распространяется на инвестиции, осуществленные за рубежом, как в форме вложений в капитал иностранных компаний, так и предоставленных в качестве кредитов (займов) либо в иных формах. Объектом страхования является весь портфель экспортных контрактов страхователя с отсрочкой платежа. Страхователем выступает сам поставщик/производитель товаров/работ/услуг. Выгодоприобретателем может выступать банк, предоставляющий финансирование Страхователю. Период страхования составляет 1 год. Страхованию подлежат как предпринимательские, так и политические риски неисполнения обязательств иностранными покупателями. Процедура рассмотрения разбита на 7 шагов и занимает от 12 до 29 дней

Вся дополнительная информация расположена на сайте Агентства. 


Контакты:


Адрес: 119034, город Москва, 1-й Зачатьевский переулок, дом 3, строение 1


Телефон: +7 (495) 783-11-88, Факс:+7 (495) 783-11-22, е-mail: info@exiar.ru


Председатель Совета директоров - Фрадков Петр Михайлович

http://www.exiar.ru
«Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие»

Конкурс проводится на основании Поручения Правительства Российской Федерации от 10 августа 2011 г. № ДК-П9-5670  в целях повышения инвестиционной привлекательности регионов РФ и создания новых механизмов финансирования инвестиционных проектов. Организаторами Конкурса «Регионы – устойчивое развития»  являются:  ОАО «Сбербанк России», ЗАО «Банк – ВТБ».


Цели Конкурса:  Выявление и отбор на ранней стадии лучших инвестиционных проектов реального сектора экономики, в т. ч. успешно реализованных для тиражирования, в рамках программ развития региональных индустриальных парков и аналогичных инвестиционных площадок, стимулирование регионов, частных инвесторов и инициаторов к их реализации, с целью повышения как региональной инвестиционной конкурентоспособности и привлекательности, так и экономической безопасности страны в целом, выработка предложений,  способствующих повышению инвестиционной привлекательности проектов, реализация которых возможна при государственной поддержке.


Достигнутые результаты:



За время проведения Конкурса обработано более 4 200 конкурсных заявок, поступивших из 80 субъектов РФ. Победителями Конкурса стали свыше 190 проектов на сумму более 90 млрд. рублей, реализация которых будет осуществляться на территории 56 субъектов РФ. Конкурс работает с крупнейшими банками страны с участием государства в уставном капитале, победители Конкурса заключают инвестиционные соглашения, предусматривающие получение льготной процентной ставки. Участниками отбора могут стать компании, планирующие реализацию проектов в реальном секторе экономики и социальной сфере.


Требования к проектам:  

	
№
	Требования

к проектам
	По проектам

Конкурса
	Прочие стандартные условия банков

	1
	Наличие исходно-разрешительной документации
	Не требуется
	Обязательно

	2
	Наличие проектно-сметной документации
	Не требуется
	Обязательно

	3
	Наличие земельного участка для реализации проекта
	Не требуется 

(в случае возможности размещения проекта на территории индустриального парка)
	Обязательно

	4
	Требование к наличию собственных средств от Инициатора проекта
	10%
	30%

	5
	Участие проекта в региональной программе для получения государственной поддержки
	Да
	Нет



Основные критерии при отборе проектов:


- общая стоимость проекта должна быть не менее 50 млн. рублей;


- наличие собственных денежных средств у заявителя проекта, предназначенных для реализации проекта, в размере не менее 10% от общей стоимости проекта;


- срок окупаемости проекта не более 17 лет;


Условия отбора, перечень дополнительных документов, а также информация о Конкурсе размещены на сайте www.infra-konkurs.ru

Контакты:

Телефон: 8-800-775-10-73, e-mail: info@infra-konkurs.ru

Адрес: 115114, г. Москва, Дербеневская набережная, д. 11, БЦ "Полларс"


www.infra-konkurs.ru
II. Республиканские институты

Фонд микрофинансирования малых и средних предприятий

Данный источник финансирования актуален для микропредприятий на начальных стадиях развития. Таким предприятиям для компенсации текущей потребности в оборотных средствах нужен оперативный и непрерывный доступ к краткосрочным микрозаймам.


Фонд:


Предоставляет микрозаймы субъектам малого и среднего предпринимательства (индивидуальным предпринимателям от 23 до 60 лет включительно и юридическим лицам), соответствующим критериям Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории РСО-Алания более 3-х месяцев.


Цель займа: 

Приобретение машин и оборудования; увеличение объемов выпускаемой продукции, работ, услуг; освоение производства новых видов продукции; закуп сырья и материалов; приобретение товарных ресурсов; совершенствование производства; сохранение и развитие бизнеса; другие капитальные вложения.


Размер займа:


От 100 тыс. до 1 млн рублей, средний размер - 500 тыс. рублей.


Срок займа: 


От 1 до 36 месяцев.


Процентная ставка:


10% годовых, проценты начисляются на остаток задолженности по основному долгу, процентная ставка фиксированная на период договора займа.


Обеспечение займа:


- залог имущества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц (залог должен находиться на территории РСО-А);


- поручительство юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц, зарегистрированных в РСО-А, возраст 23-65 лет включительно.


Штрафные санкции:


0,5% от суммы просроченного платежа процентов за каждый день просрочки и 0,2% от суммы просроченного платежа основного долга за каждый день просрочки.


Контакты:


362 015 г.Владикавказ, пр.Коста 15


Тел. 8(8672)40-26-08, е-mail: fondvlad@mail.ru

Директор - Дзукаев Вадим Сергеевич


www.fondmicro15.ru.
Агентство инвестиционного развития РСО-Алания

Агентство инвестиционного развития (АИР) создано в целях содействия развитию экономики. Деятельность АИР направлена на повышение инвестиционной привлекательности Республики Северная Осетия-Алания, увеличение конкурентоспособности республики на внутреннем и внешнем рынках.


Услуги:

Потенциальным инвесторам агентство оказывает следующие услуги:


- комплексное сопровождение проектов на территории республики;


- подбор площадок для локализации проектов;


- помощь в подготовке необходимой документации, в том числе с привлечением консалтинговых, юридических, проектных компаний;

- содействие в получении аналитической информации о потенциале различных сегментов рынка Северной Осетии, организации маркетинговых исследований.

Контакты:

Проспект Коста, 15, офисы: 3-6, 3-7, 3-8
362015, г. Владикавказ, РСО-Алания
Телефон: +7 8672 25 18 68, факс: +7 8672 25 18 48

Генеральный директор – Туаев Георгий Артариксович.
http://www.ossetia-invest.ru
E-mail: ossetia.invest@gmail.com
Фонд поддержки предпринимательства

Основные функции:


- оказание информационно-консультационных услуг для действующих и потенциальных субъектов МСП по вопросам организации и ведения бизнеса (юридические, бухгалтерские, маркетинговые, услугу по вопросам налогообложения и др.),  а также по программам государственной поддержки малого и среднего предпринимательства в РСО-Алания;


- проведение образовательных программ (семинары, тренинги, вэбинары, курсы, круглые столы);


- проведение выставочно-ярмарочных мероприятий;


- решение задач по развитию многоуровневой инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства. (В рамках деятельности фонда осуществляется  организация деятельности института Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей и уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республики Северная Осетия-Алания).

Контакты:

ул. Шмулевича 8 б, офисы: 501-503

362007, г. Владикавказ, РСО-Алания
Телефон: +7 (8672) 93-28-48

И.о. директора – Калаев Тотраз Керменович.
http://www.fppalania.ru
E-mail: fpp-alania@yandex.ru
Акционерное общество «Лизинговая компания РСО-Алания»

Создана с целью предоставления лизинговых услуг на территории Республики Северная Осетия – Алания, по программе «Региональных лизинговых компаний». 


Цель лизинга: 


Приобретение основных средств: машин, оборудования, спецтехники и др. 


Срок лизинга: 


До 5 лет.


Процентная ставка:


16%-20% годовых, проценты начисляются на сумму задолженности, процентная ставка фиксированная на период действия договора лизинга.


Обеспечение:


- приобретаемое имущество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей.

- поручительство юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в РСО-А.

Штрафные санкции:


0,3% от суммы просроченного платежа процентов за каждый день просрочки.


Контакты:

ул. Шмулевича 8 б, офисы: 214,215
362007, г. Владикавказ, РСО-Алания
Телефон: +7 (8672) 30-00-14
Генеральный директор – Хетагуров Роберт Николаевич
E-mail: leasing@leasingrso.ru
Государственная поддержка агропромышленного комплекса


Осуществляется в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы в форме предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации. В республике программа реализуется Министерством сельского хозяйства и продовольствия по следующим направлениям:


1. Возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии:


- возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области растениеводства;

- возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на уплату страховой премии, начисленной по договору сельскохозяйственного страхования в области животноводства.


2. Возмещение части процентной ставки по кредитам и займам:


- возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки продукции и развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства;

- возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки продукции, развитие инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства;

- возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие животноводства, переработки и реализации продукции животноводства;

- возмещение части процентной ставки по краткосрочным кредитам (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства;

- возмещение части процентной ставки по долгосрочным, средне-срочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования.  


3. Государственная поддержка отраслей растениеводства:


- возмещение части затрат на приобретение элитных семян;

- возмещение части затрат на закладку и уход за виноградниками;

- возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями.


- возмещение части затрат на раскорчевку выбывших из эксплуатации старых садов и рекультивацию раскорчеванных площадей.


4. Оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства.


5. ФЦП «Социальное развитие села»:


- субсидии на обеспечение жильем граждан, проживающих и работающих в сельской местности, и молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности;

- субсидии на консультационную помощь.


6. Государственная поддержка малых форм хозяйствования:


- поддержка начинающих фермеров;

- развитие семейных животноводческих ферм.

Контакты:
362007, г.Владикавказ, ул. Армянская 30/1, тел.: (8672)75-13-18 

электронная почта: mcx-rso-a@mail.ru
Официальный сайт: http://mcx-rso-a.ru/

Министр - Дзицоева Рима Мухтаровна

Торгово-промышленная палата РСО-Алания

Торгово-промышленная палата РСО-Алания - это широкие международные связи, многолетний опыт высококвалифицированных специалистов в различных сферах деятельности, направленных на содействие развитию предпринимательской деятельности в Республике Северная Осетия-Алания. Членство в Торгово-промышленной палате существенно расширит деловые возможности предприятий и организаций. Для членов ТПП предоставляются значительные скидки на услуги всех региональных торгово-промышленных палат России и зарубежных стран.


Вступая в члены ТПП РСО-Алания, предприятие автоматически становится членом ТПП РФ, имеющей сеть региональных палат в России и 16 зарубежных представительств.


Торгово-промышленная палата РСО-Алания - это:


- ведущее объединение предпринимателей республики;


- комплекс услуг, содействующих развитию бизнеса;


- коллектив высококвалифицированных специалистов;


- широкие международные связи;


- основа инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства в России.


Услуги ТПП:


Отдел экспертиз:


- организация подготовки, переподготовки и повышения квалификации профессиональных и предпринимательских кадров, сотрудничество в этой отрасли, с международными организациями в том числе;


- выдача различных торговых документов, в том числе сертификатов качества и страны происхождения товара (как правило, эти функции предоставляются палатам специальными правительственными актами);

- аккредитация в палатах иностранных фирм и представительств;


- помощь в подготовке предприятий к сертификации по международным стандартам ISO 9000;


- оформление заявки на регистрацию товарного знака;


- помощь в получении штрих-кода (международного и российского);


- удостоверение контрактов;


- оформление заявки на получение патента полезных моделей, изобретений, промышленных образцов, а также программ ЭВМ, баз данных и топологических интегральных микросхем;


- оценка имущества, в том числе арестованного;


- экспертиза количества, качества, комплектности и технического состояния товаров;


- контроль тары, упаковки и маркировки;


- экспертиза по определению суда;


- товароведческие экспертизы и консультации.


Отдел оценки:


- оценка недвижимости;


- оценка машин, оборудования, технологических линий;


- оценка транспортных средств (в том числе оценка ущерба после ДТП);


- оценка имущества для целей кредитования (для выдачи и получения кредитов под залог имущества);


- переоценка основных фондов;


- оценка для исполнения судебных решений и для разрешения имущественных споров;


- оценка для целей страхования;


- оценка при акционировании, приватизации и ликвидации.

Гарантируется полное соответствие предоставляемых услуг действующему законодательству. Оценку осуществляют эксперты-оценщики, имеющие высшее базовое образование и специальное образование в области оценки.


Организационный отдел:


- работа с членами ТПП РСО-Алания. Сбор и обработка информации, поступающей от членов палаты. Контроль над выполнением запросов предприятий;


- взаимодействие с ТПП других регионов;


- проведение общих собраний, конференций, семинаров, круглых столов, заседаний, координационных советов и других организационных мероприятий;


- подготовка и проведение мероприятий по приему делегаций, в том числе и зарубежных;


- перевод с (на) английского, французского и немецкого языков текста делового письма, экономической статьи, технической документации;


- устные переводы: переговоры, встречи, телефонные переговоры, работа переводчика на выставках, предоставление переводчика для выезда за рубеж.


Отдел выставочно-ярмарочной деятельности:


- обеспечение эффективности использования базы данных системы ТПП РФ, формирование локальной информационной сети, специализированной по определенным параметрам;


- поиск, анализ коммерческой информации;


- адресная консультация по экономическим, юридическим вопросам, профессиональной подготовке и переподготовке управленческих кадров (теоретические блоки, ответы на вопросы, рассмотрение реальных примеров из практики, индивидуальное консультирование участников);


- организация участия предприятий РСО-А в составе коллективных экспозиций на различных общероссийских и международных выставках;


- организация деловых экономических миссий предприятий РСО-А в различные регионы РФ и прием делегаций предпринимателей в РСО-А;


- организация бизнес-делегаций для посещения международных выставок;


- организация различных конференций, семинаров, круглых столов и презентаций;


- организация и проведение корпоративных юбилеев.


Маркетинговый центр:


- исследования рынков, их сегментация, выбор рынков для коммерческого освоения; исследование поведения потребителей; изучение конкурентов, формирование предложений по поддержанию конкурентоспособности;


- исследование предприятия или его подразделений по вопросам экономики и управления, консультации по данным направлениям;


- разработка документации по деятельности предприятия;


комплексные исследования социально-экономического состояния отдельных муниципальных образований;


- участие в разработке и освоении новой продукции;


- ценовой мониторинг (как для предприятий-производителей, так и для потребителей, в том числе физических лиц);


- разработка бизнес-планов (в том числе участие в прединвестиционных этапах работы);


- маркетинговая составляющая процедуры банкротства;


- консультации по продвижению товаров и сбытовой политике;


- разработка рекламных концепций (реклама, имидж, дизайн);


- разработка товарной марки (брендинг);


- разработка PR-акций и организация связей с общественностью;


- поиск потенциальных партнеров (как для предприятий Северной Осетии, так и для предприятий других регионов и стран);


- оптимизация ценообразования;


- повышение квалификации кадров (в том числе маркетологов);


- выполнение различных экономических расчетов;


- комплексное повышение эффективности работы предприятия, отдельных подразделений и персонала.

Контакты:
Адрес: 362002, Республика Северная Осетия-Алания, г.Владикавказ,   ул. Августовских cобытий, д. 10

Телефон: (8672) 53-15-84, 54-21-61, факс: (8672) 53-94-70

E-mail: tpprso-a@osetia.ru
Президент – Туганов Казбек Хазбиевич
__________
