УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
Настоящим Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания извещает о проведении публичных обсуждений, в рамках экспертизы (мониторинга фактического воздействия) и сборе предложений заинтересованных лиц  приказа Министерства жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики Республики Северная Осетия-Алания от 12.12.2018  № 74  «Об установлении нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории РСО-Алания» (далее – Приказ № 74).

[bookmark: _GoBack]Предложения принимаются по адресу: г. Владикавказ, ул. Армянская, 30/1, Министерство жилищно-коммунального хозяйства, топлива и энергетики РСО-Алания, а также по адресу электронной почты: energosb-rso-a@yandex.ru

Сроки приема предложений: с 28 августа по 28 сентября 2019 года.
Место размещения уведомления о проведении публичных обсуждений в сети Интернет (полный электронный адрес): 
http://www.economyrso.ru/publichnye-obsuzhdeniya.html
Все поступившие предложения будут рассмотрены.
Сводка полученных предложений будет размещена на сайте www.economyrso.ru в разделе «Оценка регулирующего воздействия проектов НПА» http://www.economyrso.ru/publichnye-obsuzhdeniya.html не позднее 4 октября 2019 года.

1. Краткое описание содержания правового регулирования введенного Приказом № 74:
	Утверждены нормативы накопления твердых коммунальных отходов на территории Республики Северная Осетия-Алания.
	
2. Основная цель экспертизы (оценки фактического воздействия) нормативного правового акта:
	оценка достижения заявленных целей регулирования в виде мониторинга фактического воздействия акта;
	 выявление в действующем нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской деятельности.
	
Заключение об экспертизе (оценке фактического воздействия) нормативного правового акта является основанием для изменения данного регулирования.
  
3.   Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки (анализа) правового регулирования в данной области: 
Федеральный закон от 24 июня 1998 г. № 89-ФЗ (статья 6) «Об отходах производства и потребления».  
