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к проекту закона Республики Северная Осетия-Алания «О внесении изменений в Закон Республики Северная Осетия-Алания «О Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года»

Разработка проекта закона Республики Северная Осетия-Алания «О внесении изменений в Закон Республики Северная Осетия-Алания от           18 сентября 2019 года № 60-РЗ «О Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года» (далее – проект закона) обусловлена необходимостью исполнения пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 6 июня 2019 года № 254 «О Стратегии развития здравоохранения в Российской Федерации на период до 2025 года» (далее – Стратегия) в Республике Северная Осетия-Алания, предусматривающего рекомендации руководствоваться положениями Стратегии при осуществлении деятельности Республики Северная Осетия-Алания в сфере охраны здоровья граждан, предусмотрев внесение необходимых изменений в Стратегию социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года.
Принятие проекта закона позволит привести действующее законодательство Республики Северная Осетия-Алания в сфере стратегического планирования в соответствие с федеральным законодательством.
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