УВЕДОМЛЕНИЕ
О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

Настоящим Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания извещает о начале предлагаемого правового регулирования и сборе предложений заинтересованных лиц по внесению изменений в Закон Республики Северная Осетия-Алания «О Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года»/
Предложения принимаются в установленном порядке по адресу: 
РСО-Алания, г. Владикавказ, пл. Свободы д.1, а также по адресу электронной почты: slanov@economyrso.ru.
Сроки приема предложений: с 1 по 15 июня 2021 года.
Место размещения уведомления о проведении публичных обсуждений в сети "Интернет" (электронный адрес официального сайта): www.economy.alania.gov.ru.
Все поступившие предложения будут рассмотрены. Сводка полученных предложений будет размещена на официальном сайте www.economy.alania.gov.ru не позднее 16 июня 2021 года.
1. Описание  проблемы,  на  решение  которой  направлено  предлагаемое (действующее) регулирование: 
Исполнение пункта 3 Указа Президента Республики Северная Осетия-Алания от 6 июня 2019 года № 254 «О Стратегии развития здравоохранения Российской Федерации на период до 2025 года».
2. Цели предлагаемого правового регулирования:
[bookmark: _GoBack]Приведение Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания в соответствие с федеральным законодательством в сфере стратегического планирования. 
3. Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки (анализа) правового регулирования в данной области: 
Указа Президента Республики Северная Осетия-Алания от 6 июня 2019 года № 254 «О Стратегии развития здравоохранения Российской Федерации на период до 2025 года».
4. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого регулирования: 1 октября 2021 года.
5. Сведения  о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода (для проекта нового правового регулирования): 
Необходимость установления переходного периода отсутствует.

К уведомлению прилагаются: 
Проект Закона «О внесении изменений в Закон Республики Северная Осетия-Алания «О Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года»;
Пояснительная записка к проекту Закона «О внесении изменений в Закон Республики Северная Осетия-Алания «О Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года».



