УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ КОНСУЛЬТАЦИЙ

Настоящим Министерство государственного имущества и земельных отношений Республики Северная Осетия-Алания извещает о начале обсуждения и сборе предложений заинтересованных лиц по экспертизе (оценке фактического воздействия) постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 15 марта 2016 года № 79
«О порядке определения размера арендной платы за земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в собственности Республики Северная Осетия-Алания, а также за неразграниченные земельные участки, расположенные на территории Республики Северная Осетия-Алания, и предоставляемые без торгов» 
Предложения    принимаются    в    установленном    порядке    по   адресу: г.Владикавказ, пр.Мира, 25, а также по адресу электронной почты:  minimu@rso-a.ru.

Сроки приема предложений: с 30 июня 2021 года по 28 июля 2021 года.
Место  размещения  уведомления  о  проведении публичных консультаций в сети

Интернет (полный электронный адрес): http://economyrso.ru/publichnye-obsuzhdeniya/227-pasporty/2417-naimenovanie-postanovlenie-pravitelstva-respubliki-severnaya-osetiya-alaniya-ot-15-marta-2016-goda-79-o-poryadke-opredeleniya-razmera-arendnoj-platy-za-zemelnye-uchastki-iz-zemel-selskokhozyajstvennogo-naznacheniya-nakhodyashchiesya-v-sobstvennosti-respubliki-severnaya-osetiya-alaniya-a-takzhe-za-nerazgranichennye-zemelnye-uchastki-raspolozhennye-na-territorii-respubliki-severnaya-osetiya-alaniya.html
Сводка  полученных предложений  будет размещена на сайте http://economyrso.ru/publichnye-obsuzhdeniya не позднее  30 июля 2021 года.

1. Описание   проблемы,   на   решение  которой  направлено  предлагаемое (действующее) регулирование: 
Несоответствие размера арендной платы за земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в собственности субъекта Российской Федерации, и земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, предоставляемые без проведения торгов, сложившимся на рынке. 
2. Цели предлагаемого (действующего) правового регулирования:

Внесение изменений в действующие ставки арендной платы за земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, находящиеся в собственности Республики Северная Осетия-Алания, а также за неразграниченные земельные участки, расположенные на территории Республики Северная Осетия-Алания, и предоставляемые без торгов, для приведения их в соответствие со сложившимися на рынке.
3.  Действующие  нормативные  правовые  акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки (анализа) правового регулирования в данной области:

Земельный кодекс Российской Федерации. 
4. Планируемый срок вступления в силу предлагаемого регулирования: 

30 августа 2021 года
5.  Сведения  о  необходимости  или  отсутствии  необходимости установления

переходного периода (для проекта нового правового регулирования): нет.
