Сводка предложений,
поступивших в ходе публичного обсуждения постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 23 апреля 2010 года № 131 «О порядке подготовки и утверждения перечня приоритетных инвестиционных проектов на территории Республики Северная Осетия-Алания»

Период проведения публичных обсуждений:
с 14.08.2023 по 01.09.2023 года
1. Организатор публичных консультаций: Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания.
2. Перечень органов законодательной и исполнительной власти, организаций, экспертов, которым направлено извещение о проведении публичных консультаций:
Северо-Осетинскому региональному отделению Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;
Региональному объединению работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Северная Осетия-Алания»;
Северо-Осетинскому региональному отделению Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»;
«Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции» Республики Северная Осетия-Алания;
Ассоциации «Саморегулируемая организация «Республиканское объединение строителей Алании»;
Северо-Осетинской территориальной организации профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое единство»;
Аппарату Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Северная Осетия-Алания;
Торгово-промышленной палате Республики Северная Осетия-Алания.
3. Сводка предложений:
В ходе публичного обсуждения постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 23 апреля 2010 года № 131 «О порядке подготовки и утверждения перечня приоритетных инвестиционных проектов на территории Республики Северная Осетия-Алания» замечаний и предложений не поступило. 
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