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                                                                                                                                                  для СМИ
                                   Программа поддержки 
               российского   экспорта  с участием 
                      Группы Внешэкономбанка 
        Одним из приоритетных направлений программы Правительства Российской Федерации является поддержка экспорта промышленной продукции, услуг и технологий российских предприятий. 
        Государственная  корпорация «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» и компании Группы Внешэкономбанка обеспечивают финансовую поддержку реализации данной государственной программы. В рамках реализации данной задачи Группа Внешэкономбанка оказывает финансовую поддержку предприятиям-экспортерам Российской Федерации в  форме кредита иностранным покупателям, предэкспортного финансирования, предоставления банковской гарантии и иных инструментов обеспечения обязательств по экспортным контрактам.
       Являясь головной организацией, Внешэкономбанк координирует деятельность дочерних организаций по поддержке экспорта в целях достижения максимального синергетического эффекта. 

        Достижение такого эффекта базируется, прежде всего, на использовании разнообразного инструментария для финансовой и нефинансовой поддержки как типовых, так и  самых сложных экспортных проектов в любой несырьевой отрасли экономики.

Компании Группы Внешэкономбанка, участвующие в реализации государственной программы  поддержки   российского экспорта:

1. Департамент финансирования экспорта Внешэкономбанка;

2. АО «Российский экспортный центр»,  государственный институт поддержки экспорта, созданный Банком  в 2015 году  при поддержке Правительства Российской Федерации. 29 июня 2015 года Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал Федеральный закон о внесении соответствующих изменений в Федеральный закон «О банке развития». Центр представляет собой «единое окно» для работы с экспортерами в области финансовых и нефинансовых мер поддержки, включая взаимодействие с профильными министерствами и ведомствами. 

Примечание: С целью интеграции организаций группы Внешэкономбанка, занимающихся поддержкой экспорта, в собственность Центра будут переданы компании Группы Внешэкономбанка: АО «ЭКСАР» и АО «РОСЭКСИМБАНК». 

3. АО «Российское агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций» (АО «ЭКСАР»),  созданное Банком в  2011 году, для  оказания страховой поддержки российским экспортерам; 

4. АО «Государственный специализированный Российский экспортно-импортный банк» (АО «РОСЭКСИМБАНК») был создан в 1994 году, для реализации государственной политики стимулирования и поддержки экспорта продукции машиностроения. Уставный капитал банка на 01.07.2015 составляет 12,651 млрд. рублей. В настоящее время АО «РОСЭКСИМБАНК» приступил  к реализации специальной государственной программы кредитной поддержки экспорта высокотехнологичной продукции, в соответствии  с перечнем, утвержденным  Приказом  Министерства промышленности  и  торговли  Российской Федерации № 1597 от 03.10.2013 года  «Об утверждении Перечня высокотехнологичной продукции с учетом приоритетных направлений модернизации российской экономики», направленной на реализацию экспортного потенциала российских компаний, создание конкурентных преимуществ для российских экспортеров и продвижение российской продукции (работ, услуг) на зарубежных рынках.
        В целях совершенствования механизма взаимодействия между участниками Группы Внешэкономбанка разработан Порядок предоставления Внешэкономбанком и его дочерними организациями финансовой поддержки для целей поставок российской высокотехнологичной продукции на внешние рынки, который позволяет сократить сроки рассмотрения заявок иностранных покупателей и российских экспортеров, а также устанавливать конкурентоспособную процентную ставку по кредитам в целях финансирования российского экспорта, в том числе благодаря предоставлению страхового обеспечения АО «ЭКСАР». Данный порядок регламентирует взаимодействие по обеспечению экспортного финансирования (кредит покупателю) готовой продукции, а также ограничивает общий срок принятия решения о финансировании отдельных экспортных поставок российской высокотехнологичной продукции 90 днями с момента поступления в Банк соответствующей заявки, при условии наличия полного комплекта необходимых документов.
Условия участия компаний Группы Внешэкономбанка в реализации Программы  поддержки   российского экспорта и   предприятий-экспортеров:
АО «Российский экспортный центр»  
	АО «Российский экспортный центр» обеспечивает информационную поддержку экспорта товаров и услуг российского производства по направлениям: 

Нефинансовые услуги:

· Предоставление информации об общем порядке экспортных операций, информация о внешних рынках, помощь в поиске партнеров 

· Помощь в структурировании экспортного проекта 

· Переговорная поддержка, помощь в оформлении экспортного контракта 

· Поддержка прохождения отдельных экспортных процедур 

· Помощь и консультации по процедурам завершения экспортного контракта 

· Выявление и поиск решений по улучшению условий ведения экспортной деятельности 

· Обучение экспортеров в рамках образовательного проекта 

Финансовые услуги:

· Кредитование 

· Страховая поддержка 

· Предоставление государственных гарантий 
Стоимость услуг АО «Российский экспортный центр»- без комиссии.


АО «Российское агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций» (АО «ЭКСАР»)  
	«Российское агентство по страхованию экспортных кредитов и инвестиций» (АО «ЭКСАР»)  осуществляет страховую поддержку экспорта товаров и услуг российского производства по направлениям: 

- Страхование кредита покупателю;

- Страхование кредита поставщика;

- Комплексное страхование экспортных кредитов;

- Страхование подтвержденного аккредитива;

- Страхование гарантий;

- Страхование инвестиций.

Работа с коммерческими банками:

- Заключение Соглашения, предусматривающего реализацию программы по кредитованию экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства, а также компаний из других сегментов бизнеса с годовым оборотом до 2 млрд.рублей, под страховое покрытие АО «ЭКСАР» в части страховой защиты Банка от риска невозврата кредита со стороны заемщика-экспортера. 

- Договоры страхования АО «ЭКСАР» могут быть отнесены к обеспечению I категории качества (Указание Центрального Банка РФ от 03.12.2012 № 2920-У «О внесении изменений в Положение Банка России ОТ 26.03.2004 № 254-П «О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, по ссудной и приравненной к ней задолженности»).
По каждой застрахованной сделке АО «ЭКСАР»  может покрывать до 95% убытков в случае реализации политического риска и до 90% - в случае коммерческого риска.

Страховая  премии  АО «ЭКСАР»  не более  1,5 %  


АО «Государственный специализированный Российский экспортно-импортный банк» (АО «РОСЭКСИМБАНК»)
	АО «РОСЭКСИМБАНК» осуществляет финансовую поддержку экспорта промышленных товаров и услуг российского производства  базовой линейкой  кредитных продуктов,  предусматривающих финансирование экспортных проектов на всех стадиях экспортного цикла,  сформированной по трем основным направлениям:
-  Кредит экспортеру (предэкспортное финансирование): группа кредитных продуктов, которые предусматривают финансирование расходов экспортера по отдельным экспортным контрактам или в рамках осуществления регулярной экспортной деятельности

-  Кредит экспортеру (постэкспортное финансирование): группа кредитных продуктов, которые предусматривают финансирование дебиторской задолженности экспортера в рамках коммерческого кредита (отсрочки платежа) по экспортному контракту или по регулярным экспортным поставкам

- Кредит иностранному покупателю: группа кредитных продуктов, которые предусматривают финансирование иностранного покупателя или банка иностранного покупателя, в том числе, с использованием подтвержденного аккредитива, выпущенного банком иностранного покупателя, для целей осуществления оплаты по экспортному контракту.
АО «РОСЭКСИМБАНК» осуществляет кредитование предприятий,  экспортирующих высокотехнологичную продукцию, по субсидированным процентным ставкам, в соответствии  с перечнем продукции, утвержденным  Приказом  Министерства промышленности  и  торговли  Российской Федерации № 1597 от 03.10.2013 года  «Об утверждении Перечня высокотехнологичной продукции с учетом приоритетных направлений модернизации российской экономики»:

Кредитование осуществляется по следующим процентным ставкам (ставки годовые):

-  от 7,65 % в рублях (процентная ставка зависит от выбранного кредитного продукта); 

- от 2% до 3,5% в долларах США;
-  от 1% до 2,5% в Евро.
АО «РОСЭКСИМБАНК» осуществляет гарантийную поддержку внешнеэкономической деятельности российских экспортеров по направлениям: 

- Гарантии возврата аванса;

- Гарантия  надлежащего исполнения;

- Тендерные гарантии;

- Гарантии платежа;

- Гарантии в форме аккредитива Stand by (резервного аккредитива);

- Контргарантии в обеспечение любых видов прямых гарантий других банков (российских и иностранных) — возврата аванса, надлежащего исполнения, тендерных и др.
Базовые условия предоставления  АО «РОСЭКСИМБАНК» кредитных продуктов:

Заемщик – российский экспортер и/или иностранный покупатель/заказчик или иностранный банк покупателя/заказчика;
Размер кредита – до 85% стоимости экспортного контракта;
Валюта кредита – российский рубль или валюта экспортного контракта;
Срок кредита – до 5 лет (для иностранных заемщиков до 10 лет);
Базовое обеспечение по кредиту – залог прав требования по экспортному контракту и договор страхования АО «ЭКСАР».


Примечание: Заявки предприятий-экспортеров на участие в данной Программе (по установленной форме), необходимо направлять в  Представительство Внешэкономбанка в г. Пятигорске по  электронной почте - skfo@veb.ru ,  получить консультацию можно по телефонам:

 (8793) 36-37-20,36-37-21. 
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