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о ценовой ситуации на отдельные продовольственные товары 
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В январе 2018 года цены на основные продовольственные товары (31 позиция) по данным Северная Осетиястат  по сравнению с ценами на 25 декабря 2017 года в целом снизились на 2,6 %.
При этом подорожали:  сметана (на 7,1%), картофель (на 5,4%), морковь (на 5,1%), вермишель (на 4,6%),  капуста белокочанная свежая, колбаса вареная (на 3,0%), яблоки (на 2,9%), молоко пастеризованное (на 1,4%). масло подсолнечное (на 0,7%), хлеб пшеничный (на 2,9%).свинина (на 0,3%).
Подешевели: сахар-песок (на 7,1%), яйца куриные (на 7,1%), говядина (на 7,1%), куры (на 7,1%), сосиски (на 7,1%), сардельки (на 7,1%), колбаса полукопченая (на 7,1%), рыба мороженная неразделанная (на 7,1%), масло сливочное (на 7,1%), маргарин (на 7,1%), молоко стерилизованное (на 7,1%), творог жирный (на 7,1%), сыры сычужные (на 7,1%), мука пшеничная (на 7,1%), хлеб из ржаной муки (на 7,1%), рис шлифованный (на 7,1%), пшено (на 7,1%), крупа гречневая-ядрица (на 7,1%), лук репчатый (на 7,1%), огурцы свежие (на 7,1%), помидоры свежие (на 7,1%). 
Сравнительный анализ цен на отдельные продукты питания по состоянию на 29 января свидетельствует о том, что в РСО-Алания сложились  высокие цены в СКФО по таким товарам, как на сыры сычужные (450,51 руб. за кг), творог жирный (317,75 руб. за кг), рыба мороженная неразделанная (165,79 руб. за кг)  занимает 6 место по наименьшему показателю в округе.    По  таким продуктам питания, как говядина (305,52 руб. за кг), колбаса полукопченая и варено-копченая (411,65 руб. за кг), сосиски, сардельки (300,72 руб. за кг), сметана (186,10 руб. за кг.), вермишель (75,94 руб. за кг) цены находятся на 5 месте по наименьшему показателю по сравнению с ценами в регионах СКФО. Цены на куры охлажденные и мороженые (132,43 руб. за кг) занимают 4 позицию в СКФО. По остальным продовольственным товарам цены  занимают 2-3 позиции в СКФО. А цена на  свинину, картофель, морковь и помидоры свежие  является самой низкой в СКФО.
Согласно систематически проводимому мониторингу цены в г.Владикавказе по-прежнему находятся на среднем уровне, в сравнении с ценами в других регионах СКФО. 
Состояние  потребительского рынка республики продолжает оставаться стабильным, наблюдается достаточная насыщенность торговой сети основными продуктами питания и социально-значимыми товарами.
Вместе с тем, на прилавках республики большой удельный вес завозной продукции,  что является одним из факторов колебания цен на продукты питания.
Ситуация на рынке продовольственных товаров находится на  постоянном контроле органов власти республики. 
Министерством экономического развития Республики Северная Осетия-Алания совместно с управляющими рынками компаниями систематически проводится работа по упорядочиванию торговли на рынках республики, созданию условий и организации торговых мест для местных товаропроизводителей. 
Организациями потребительской кооперации регулярно осуществляется выездная торговля продовольственными товарами первой необходимости в отдаленных населенных пунктах, в том числе горной зоны республики.
Регулярно проводимые ярмарки, выставки-продажи способствуют насыщению потребительского рынка и снижению цен на продукты питания. 
Население республики регулярно информируется через средства массовой информации о причинах, вызвавших изменение цен на товары и мерах по сдерживанию  роста цен.	


