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НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПРОДВИЖЕНИЯ ЛУЧШИХ РОССИЙСКИХ ТОВАРОВ, УСЛУГ И ТЕХНОЛОГИЙ
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Уважаемые господа!

Имеем честь пригласить Вас принять участие 
в двадцать пятой Международной выставке (конкурсе) 

«Всероссийская Марка (III тысячелетие). 
Знак качества XXI века»
Время проведения выставки: 17 - 20 мая 2011 года
Место проведения: Москва, ВВЦ, павильон № 69
Организаторы выставки:

• РОСТЕСТ-Москва  • Амскорт Интернэшнл
• Фонд социально-экономических и интеллектуальных программ • Фонд «Национальная Слава» 

Под патронатом Правительства Москвы 

При поддержке:

• Правительства РФ • Администрации Президента РФ • Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии • Торгово-промышленной палаты РФ • Московской торгово-промышленной палаты

• Министерства экономического развития РФ • Вольного экономического общества России

• Всероссийской организации качества • ГАО «Всероссийский Выставочный Центр» 

Генеральный информационный спонсор:

• Издательский Дом «Аргументы и Факты»

Специализированный информационный спонсор: 

• РИА «Стандарты и качество»

О Программе:

Программа «Всероссийская Марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века» представляет собой серию выставок (конкурсов), начало которым было положено в 1999 году.

В ходе прошедших 24 выставок (конкурсова) в Программе приняли участие более 1000 предприятий из 72 регионов России и 7 стран ближнего зарубежья. Совет Знака качества XXI века удостоил около 10 000 видов продукции Знаками качества различного достоинства. В развитие Программы в январе 2003 года было принято решение о проведении паспортизации предприятий-лауреатов «Знака качества XXI века» с целью присвоения им паспорта «Предприятие высокого качества».

Лауреаты выставок (конкурсов) получают право маркировать свою продукцию соответствующим Знаком на безвозмездной основе в течение двух лет. Значительная часть участников Программы подтвердила, что маркировка продукции Знаком качества XXI века привлекла к ней внимание потребителя, что прямым образом сказалось на увеличении спроса на данную продукцию.

Проводимый в рамках Национальной программы конкурс «Всероссийская Марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века» способствует реализации потенциальных возможностей российских товаропроизводителей и их активному участию не только во внутреннем, но и в мировом товарообороте как равноправных партнеров, стимулирует предприятия к повышению качества выпускаемой продукции.

Информация о лауреатах выставок (конкурсов) получает широкое освещение в СМИ, направляется в органы исполнительной и законодательной власти России, торгово-промышленные палаты субъектов Федерации, территориальные центры стандартизации и метрологии, зарубежные компании и представительства. 

     Двадцать пятая  Международная выставка (конкурс) «Всероссийская Марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века» состоится 17 – 20  мая 2011 г. на ВВЦ, в павильоне № 69.  
Участниками Программы могут стать любые российские предприятия и организации, а также предприятия и организации с участием иностранного капитала, производящие свою продукцию и оказывающие услуги на территории России. Допускается участие в Программе зарубежных фирм в номинации «Поставщик продукции на российский рынок». 

Исполнительная дирекция выставки:

Россия, 129223, Москва, Проспект Мира, ВВЦ, павильон № 69, ООО «АМСКОРТ ИНТЕРНЭШНЛ»

Тел./факс: (499) 760 3657, 760 33 86
E-mail: ustinova@amscort.ru    Internet:  http://www.rosmarka.ru






