Субсидии действующим инновационным компаниям на компенсацию затрат в Республики Северная Осетия - Алания 

В последнее время органы федеральной власти, во главе с Президентом Российской Федерации Дмитрием Анатольевичем Медведевым озвучивают вопрос инновационного развития экономики и модернизации страны. Все мы уже слышали про проект создания инновограда «Сколково», который должен стать тем самым локомотивом, который «потянет» за собой инновационное развитие экономики страны. 
Правительством Республики Северная Осетия-Алания было принято постановление «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий действующим  инновационным компаниям на компенсацию затрат» от  20 августа 2010 г. №   233. 

На реализацию данного мероприятия выделено 12 500 тыс. руб. – 2 500 тыс. руб. из бюджета Республики Северная Осетия-Алания и 10 000 тыс. руб. из бюджета Российской Федерации.
Целью данного мероприятия является предоставление субсидий действующим инновационным компаниям, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Северная Осетия-Алания.  Данная программа направлена на реализацию мероприятий по оказанию государственной поддержки в виде субсидий действующим инновационным компаниям Республики Северная Осетия - Алания  в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг.

Субсидированию подлежит не более 70% документально подтвержденных затрат. Общая сумма субсидии на компенсацию общих затрат малой  инновационной компании не должна превышать 5 млн. рублей.  

В ходе реализации республиканской Программы «Поддержка и развитие малого, среднего предпринимательства в Республике Северная Осетия-Алания на 2009-2012 годы», утвержденной Постановлением Правительства РСО-Алания от 6 марта 2009 года №80, Управлением по поддержке и развитию предпринимательства Министерства экономического развития Республики Северная Осетия-Алания осуществляются консультации и прием документов от инновационных кампаний. 
