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ИТОГИ
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ ЗА ЯНВАРЬ - СЕНТЯБРЬ 2011 ГОДА
Общеэкономические показатели

По итогам 9 месяцев 2011 года отмечается положительная динамика основных показателей социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания в сравнении с показателями за соответствующий период 2010 года:

индекс промышленного производства составил 109,1%; 

выпуск продукции сельского хозяйства вырос на 5,1%;

оборот организаций увеличился на 38,9%;

объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по видам экономической деятельности вырос на 21,4%, в том числе: по добыче полезных ископаемых – на 15,4%, по обрабатывающим производствам – на 18,0%, по производству и распределению электро- и теплоэнергии – на 33,8%;

темп роста инвестиций в основной капитал составил 162,3%;

ввод в эксплуатацию жилья увеличился на 3,2% и в абсолютном выражении составил 128,8 тыс. кв. метра;

объем строительно-монтажных работ вырос на 3,9%;

оборот розничной торговли повысился на 12,6%;

денежные доходы на душу населения увеличились на 12,0%;

объем платных услуг населению составил 16,9%;

средняя заработная плата по республике на 1 сентября 2011 года увеличилась на 10,3% и достигла 12511,1 рубля;

уровень средней заработной платы в целом по республике превысил уровень прожиточного минимума в 2,3 раза; 

рост поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет республики составил 118,9%. 

Индекс потребительских цен к его значению в декабре предыдущего года составил 103,7%. 

Численность официально зарегистрированных безработных на 1 октября 2011 года составила 6,7 тыс. человек, или на 53,1% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года, что является самым низким показателем по Северо-Кавказскому федеральному округу. На 1 октября 2011 года уровень регистрируемой безработицы составил 1,8%, против 3,9% в 2010 году.

Вместе с тем, по итогам 9 месяцев 2011 года объем услуг связи снизился на 9,0%, грузооборот автотранспорта сократился на 26,1%, остается высокой доля убыточных организаций – 42,9%.

Промышленность

За январь-сентябрь 2011 года индекс промышленного производства по всем видам экономической деятельности составил 109,1 %, в том числе по добыче полезных ископаемых – 103,0 %, по обрабатывающим производствам – 116,0%, по производству и распределению электро - и теплоэнергии – 94,0%.

Объём отгруженной промышленной продукции за январь-сентябрь 2011 года достиг 14 259,2 млн. рублей, что по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составляет 121,4%, в том числе по добыче полезных ископаемых – 195,0 млн. руб. (115,4%), по обрабатывающим производствам – 10654,0 млн. руб. (118,0%), по производству и распределению электро- и теплоэнергии – 3410,2 млн. руб. (133,8%).

Удельный вес добычи полезных ископаемых в общем объеме отгруженной промышленной продукции составил 1,4%, обрабатывающих производств – 74,7%, производства и распределения электроэнергии – 23,9%.

Рост объемов отгруженной продукции по видам деятельности обеспечен в добыче полезных ископаемых (128,9%), в производстве пищевых продуктов, включая напитки и табак (108,4%), в металлургическом  производстве  (120,2%), в химическом производстве (158,1%), в  производстве электрических машин и электрооборудования (112,2%), в производстве прочих транспортных средств (150,7%),  в производстве, передаче и распределении  электроэнергии (143,7%).

Объемы производства выросли на  ОАО «Электроцинк» (110,5%), ОАО «Победит» (187,8%), ОАО «ОЗАТЭ» (140,6%), ОАО «Радуга» (131,5%), ОАО «Алагирский завод сопротивлений» (134,2%), ОАО «Машиностроитель» (114,6%),  ОАО «ВВРЗ» (141,4%),  ОАО «Севкавказэнерго» (114,8%), ОАО «Моздокская швейная фабрика» (124,4%), ООО «Луч» (109,2%)  ООО «Рокос» (109,5%), ОАО «Крон» (133,8%), ОАО «Кетон» (157,9%),  ГУП  «Электронкомплекс» (144,6%),  ОАО  «КУ «Кавдоломит» (116,2%) и др.

Вместе с тем, снижено физическое производство микроканальных пластин на 59,4%,  тары из гофрированного картона - на 29,2%, мебели – на 1,5%, бутылки из стекла - на 1,4%, кирпича керамического - на 46,6%, бетона строительного – на 17,2%, конструкций и деталей сборных железобетонных – на 78,6%. 

Уменьшение объемов отгруженной продукции по видам деятельности произошло в текстильном и швейном производстве (55,5%), в обработке древесины и производстве изделий из дерева (96,7%), в производстве прочих неметаллических минеральных продуктов (54,1%), в производстве электрооборудования, электронного и оптического оборудования (74,9%), в производстве мебели и прочей продукции, не включенной в другие группировки (89,5%).

Сокращение объемов производства отмечено на предприятиях: ФГУП «Гран» (95,6%), ОАО «Магнит» (85,7%), ООО «ВТЦ «Баспик» (58,4%), ОАО «НПО «Бином» (74,5%), ОАО «Моздокские узоры» (81,6%), Моздокский кирпичный завод (42,5%),  ООО «Дигорская фабрика гофрокартонной тары» (66,1%). 

Общими причинами, сдерживающими  рост производства, являются: использование низкопродуктивных, энергозатратных и материалоемких технологий, не позволяющих выпускать конкурентоспособную продукцию; сверхнормативный физический износ основных производственных фондов; сокращение оборонных и государственных заказов на предприятиях ОПК; проблемы, связанные с лицензированием на большинстве предприятий алкогольной промышленности и, как следствие, снижение спроса на  гофротару в республиканской алкогольпроизводящей  отрасли.
АПК

Объем продукции сельского хозяйства всех сельхозтоваропроизводителей  в январе-сентябре 2011 года, вырос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на  5,1%  и составил 9156,6 млн. рублей.

В хозяйствах республики продолжается уборка сельскохозяйственных культур. На 1 октября 2011 года в хозяйствах всех категорий намолочено зерновых 121,3 тыс. тонн (или 26,6 центнера с гектара), собрано картофеля – 101,3 тыс. тонн (148,8 центнера с гектара), овощей – 33,7 тыс. тонн (89,3 центнера с гектара).

В Республике действует целевая программа по развитию мелиорации сельскохозяйственных земель, предусматривающая финансирование строительства, реконструкции и модернизации мелиоративных систем за счет капитальных вложений из федерального, республиканского бюджетов и средств хозяйств.

В сельскохозяйственных предприятиях начался сев озимых культур. Предполагается посеять в этом году не меньше уровня прошлого года (43,0 тыс. гектаров), при соблюдении технологии возделывания с тем, чтобы увеличить сборы сильной и ценной пшеницы.  На 1 октября пахота и подготовка почвы под озимые культуры составила 35,5 тыс. гектаров. Посев озимых проведен на площади 11,5 тыс. гектаров. Темпы проведенных работ выше соответствующего  уровня предыдущего года в 2 раза. 

Обеспеченность хозяйств сельскохозяйственной техникой составляет 50%, в текущем году приобретено 13 тракторов, 3 зерноуборочных и 1 кормоуборочный комбайн.

На начало октября заготовлено 26,6 центнеров кормовых единиц на одну условную голову скота, что выше соответствующего уровня прошлого года на 13,2 %. Больше уровня прошлого года припасено сена на 16,0%, силоса на 6,3%.

На 1 октября 2011 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий насчитывало 132,5 тыс. голов (100,1 % к аналогичной дате 2010 года), в том числе коров 64,6 тыс. голов (103,5%), свиней - 28,6 тыс. голов (85,2%), овец и коз 80,2 тыс. голов (105%).

В сельскохозяйственных предприятиях по сравнению с соответствующей периодом 2010 года увеличилось поголовье всех видов скота, в том числе крупного рогатого скота – на 0,7%, свиней –  на 5,8%, овец и коз – на 7,7%.

В январе-сентябре 2011 года в хозяйствах всех категорий произведено 42,3 тыс. тонн мяса (в живом весе), что выше соответствующего уровня прошлого года на 6,1%. Производство молока также увеличилось на 2,2% и составило 162,9 тыс. тонн.  Вместе с тем, производство яиц сократилось на 2,5%, составив 81,8 млн. шт.  

В сельскохозяйственных организациях в январе-сентябре 2011 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство мяса (в живом весе) увеличилось на 17,8%, молока – на 18,5%, производство яиц уменьшилось на 32,6 %.


Надои молока на корову в сельскохозяйственных организациях  в январе-сентябре 2011 года составили 3230 кг молока, что на 2,6% (81 кг) больше, чем год назад. В расчете на 1 курицу-несушку  получено в среднем по 189 яиц, что на 33,1% выше уровня  аналогичного периода прошлого года. 


В рамках реализации республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Северная Осетия-Алания на 2008-2012 годы» объем субсидируемых кредитов составил 1656,3 млн. рублей, что превышает уровень прошлого года на 18,2%.


Инвестиции

Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составил 7 652,1 млн. рублей (103,9% к соответствующему периоду 2010 года). 

Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования за январь-сентябрь 2011 года составили 11722,2 млн. рублей (162,3% к соответствующему периоду 2010 года). 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» за 9 месяцев обеспечен  ввод в эксплуатацию 128,8 тыс. кв. метра жилья (103,2% к соответствующему периоду 2010 года) при плановом показателе на 2011 год - 200,0 тыс. кв. метров. За отчетный период жителям республики выдано 155 ипотечных жилищных кредитов на сумму 126,3 млн. рублей. 

В рамках Федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» 65 молодым семьям оказана государственная поддержка по приобретению жилья  за счет средств федерального и республиканского бюджетов в объеме 24,6 млн. рублей. На выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством,  выдано 11 сертификатов на сумму 23,2 млн. рублей и субсидий на сумму 3,7 млн. рублей. В соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой отечественной войны 1941-1945 годов» из федерального бюджета поступило 221,8 млн. рублей, за счет которых 293 гражданам выданы свидетельства о предоставлении субсидий на улучшение жилищных условий. 

За счет государственных капитальных вложений обеспечен ввод в эксплуатацию 62,6 км водопроводных сетей (г. Беслан, пос. Ларс), 10 км ливневой канализации в г. Беслан, кабельной линии 6 кВ протяженностью 4,85 км в г. Владикавказ, двух футбольный полей в городах Беслан и Моздок, административно-бытового корпуса Республиканского реабилитационного центра "Горный воздух" для детей с ограниченными возможностями в г.Владикавказ. 

Кроме того, завершена реконструкция 1 очереди взлетно-посадочной полосы аэропорта «Владикавказ» площадью 11 367,8 тыс. кв. метров. 
Сданы в эксплуатацию подвижная радиотелефонная связь на 305,7 тыс. номеров, радиорелейные линии связи протяженностью 212,1 км и башня сотовой связи. В результате реконструкции городских АТС  в г.Владикавказ увеличилось на 1,0 тыс. количество номеров и  на 6,51 тыс. каналов междугородной телефонной станции.

На финансирование объектов капитального строительства в рамках федеральной и республиканской адресных инвестиционных программ выделено 5 907,1 млн. рублей (83,3% от установленного годового лимита), которые освоены на 75,4%. 

На развитие сети автомобильных дорог республики за счет средств федерального и республиканского бюджетов направлено 5326,4 млн. рублей (88,9% годового лимита). За счет этих средств ведутся работы по строительству тоннеля на автомобильной дороге Алагир - Нижний Зарамаг протяженностью 310 метров,  обхода г. Беслан, реконструкции третьей очереди автомобильной дороги «Кавказ», Рокского тоннеля, автомобильных дорог к горно-рекреационным комплексам «Мамисон», Горная Дигория и участков сельских автомобильных дорог ТрансКАМ-Архон и «Подъезд к с. Задалеск».

На объекты водного хозяйства и охраны окружающей среды Моздокского и Пригородного районов выделены средства федерального бюджета в сумме 167,1 млн. рублей (89,1% годового лимита), которые освоены в объеме 106,6 млн. рублей.

Годовые лимиты по строительству и реконструкции административных зданий Моздокского районного подразделение Управления Федеральной службы судебных приставов, Территориального органа Росстата, инспекции ФНС России по Пригородному району и филиала ФГОУ ВПО Академии бюджета и казначейства Минфина России выделены в полном объеме  (41,9 млн. рублей) и за 9 месяцев освоены на 23,5%.

Объекты,  включенные в Федеральную целевую программу «Юг России (2008-2013 годы)» за 9 месяцев 2011 года профинансированы в сумме 351,0 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 267,0 млн. рублей (60,7% от годового лимита), республиканского и местных бюджетов – 118,8 млн. рублей.

Обязательства республики в соответствии с заключенными соглашениями выполнены на 69%. Одновременно принимаются меры по погашению кредиторской задолженности за ранее выполненные работы и завершению строительства объектов, финансирование которых осуществлялось в предыдущие годы.

По объектам Республиканской адресной инвестиционной программы за январь-сентябрь текущего года  объем выполненных работ в целом составил 234,4 млн. рублей (42,3% годового лимита) и профинансирован из республиканского бюджета в сумме 235,6 млн. рублей (42,5% годового лимита), что в 1,6 раза выше уровня финансирования в соответствующем периоде 2010 года. Кроме того, на погашение кредиторской задолженности направлено 74,8 млн. рублей (71,6% от предусмотренных объемов). 
На объекты коммунального хозяйства выделено 91,9 млн. рублей (55% от годового лимита по отрасли), дорожного хозяйства – 19,7 млн. рублей (28,5%), здравоохранения и спорта – 58,8 млн. рублей (41,3%), образования – 10,3 млн. рублей (74,5%), культуры – 24,2 млн. рублей (25,8%), прочие отрасли – 28,8 млн. рублей (74,2%).

В рамках Программы обеспечивалось софинансирование строительства и реконструкции объектов в составе федеральных целевых программ:  «Юг России (2008-2013 годы)»,  «Культура России (2006-2011 годы)», «Социальное развитие села до 2012 года». 

Из 91 объекта Программы по 24 работы не начаты. По итогам 9 месяцев из 25 объектов, требующих проведения конкурсных торгов на выполнение строительно-монтажных и проектно-изыскательских работ, заключено  17 государственных контрактов.

В республике продолжается реализация инвестиционных проектов за счет внебюджетных источников финансирования.
ОАО «РусГидро» осуществляется строительство Зарамагской ГЭС-1 на реке Ардон мощностью 342 МВт с объемом инвестиций в 2011 году 1673,5 млн. рублей, из которых за девять месяцев текущего года освоено 1 589 млн. рублей.

ООО «УГМК-Холдинг» реализует программу развития ОАО «Электроцинк». В 2011 году объем финансирования составит 998,5 млн. руб. капитальных вложений. Освоение на отчетную дату составило 264,6 млн. рублей.

На строительство дробильно-сортировочного комплекса и железнодорожной отгрузочной площадки ООО «Прогресс» за 9 месяцев 2011 года направлено 58,369 млн. рублей кредитных ресурсов. 

ООО «КерамаБрикетМ» завершает строительство завода по производству облицовочного кирпича в г. Моздок. Затраты инвестора в 2011 году составят 40 млн. руб., из которых в отчетном периоде освоено 36,87 млн. рублей.

ООО «Агропромышленный холдинг «Мастер-Прайм. Березка» в 2011 году намечает реализацию комплексного проекта по производству молока и его переработке с общим объемом инвестиций 2,1 млрд. рублей. На приобретение сельскохозяйственной техники в 2011 году планируется направить 150 млн. рублей. За 9 месяцев текущего года освоено 27 млн. рублей. 

ООО «Миранда» реализует проект по организации комплексной переработки пшеницы для получения клейковины и производственных пищевых продуктов, заключающийся в создании комплекса по переработке зерна, получении из пшеничной муки сухой клейковины, крахмала и патоки. Общая стоимость проекта – 600 млн. рублей. За 9 месяцев 2011 года освоено 190,2 млн. рублей. 

На строительство в республике оптико-волоконной мультисервисной сети для развития спутниковой связи и цифрового телевидения ООО «Иртелком» в 2011 году планирует направить 50 млн. рублей, из которых  освоено 25 млн. рублей. 

ООО «ТВИНГО телеком» продолжает реализацию проекта по строительству общегородской волоконно-оптической сети связи в                  г. Владикавказе – сети нового поколения NGN с общим объемом инвестиций 150 млн. рублей. В текущем году затраты инвестора составят 43 млн. рублей, из которых уже освоено 36,8 млн. рублей. 

Правительством Республики Северная Осетия-Алания оказывается государственная поддержка предприятиям и организациям, реализующим инвестиционные проекты на территории республики, в виде возмещения за счет средств республиканского бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в коммерческих банках. В течение 9 месяцев 2011 года из средств республиканского бюджета выделено: ООО «Миранда» - 8,3 млн. рублей, ООО «Прогресс» - 3,5 млн. рублей.

С привлечением государственных гарантий Российской Федерации в 2011 году намечается реализация ряда приоритетных инвестиционных проектов республики, в том числе: Модернизация и расширение племенного птицеводческого производства (ОАО «Племенной репродуктор «Михайловский») стоимостью 921,5 млн. рублей, Строительство многопрофильного животноводческого комплекса (СПК «КИТА») – 867,5 млн. рублей, полное техническое переоснащение и расширение производства (ОАО «Кавдоломит») – 1 038,5 млн. рублей, Создание современного высокотехнологического комплекса по добыче и глубокой переработке нефти на базе Коринского нефтяного месторождения (ООО «Алания-Ойл») – 1 165,9 млн. рублей.

Транспорт

За январь-сентябрь 2011 года грузовым автомобильным транспортом организаций всех видов экономической деятельности с учетом индивидуальных предпринимателей перевезено 1523,5 тыс. тонн грузов, что соответствует 84,3% к уровню в 2010 году, при этом грузооборот составил 73,9 %. Причинами уменьшения объемов грузовых перевозок явились, в основном, сокращение промышленных заказов, а также физический износ автотранспорта.
Пассажирским автотранспортом предприятий и привлеченных физических лиц перевезено 52,0 млн. пассажиров (106,0%), при этом пассажирооборот составил 99,4%. 

На транспортных предприятиях с каждым годом уменьшаются доходы от перевозок, что обусловлено ежегодным ростом цен на топливо, сырье, материалы и запасные части и существенно сказывается на обновлении подвижного состава и ухудшении его состояния.

С целью создания эффективной транспортной системы в РСО-Алания, обеспечения устойчивого и безопасного функционирования автомобильного пассажирского транспорта, а также повышения качества и доступности транспортных услуг осуществляется разработка Программы «Развития пассажирского автомобильного транспорта РСО - Алания до 2015 года». 

В целях правового регулирования отношений, связанных с организацией перевозок пассажиров и багажа автомобильным и городским наземным электрическим транспортом на маршрутах регулярных перевозок   Парламентом республики одобрен проект закона РСО-Алания «Об организации транспортного обслуживания населения на маршрутах регулярных перевозок в Республике Северная Осетия-Алания».

Кроме того, готовится к  рассмотрению в  Правительство РСО-Алания «Концепция развития пассажирского автомобильного транспорта РСО-Алания до 2025 года». 

Перевозка пассажиров трамваем, включая пользующихся правом бесплатного проезда за 9 месяцев 2011 года, снизилась в отчетном периоде на 14% по сравнению с показателем прошлого года и составила 3994,3 тыс. человек, пассажирооборот при этом снизился настолько же. Основной причиной снижения показателей деятельности городского электрического транспорта является перераспределение пассажиропотока в связи с созданием нового транспортного предприятия и пуском новых автобусов. 

В целях повышения качества обслуживания населения транспортом общего пользования Постановлением АМСУ г. Владикавказ от 29.12.2010 года №2410 была принята и утверждена муниципальная Программа развития городского пассажирского электрического транспорта на 2011 год, общий объем финансирования на реализацию которой составил 22,6 млн. руб. 

В настоящее время в целях совершенствования транспортного обслуживания населения г. Владикавказ ведется разработка целевой муниципальной программы «Развитие пассажирского транспорта в г. Владикавказе до 2013 года».

Связь

Республика Северная Осетия – Алания продолжает занимать лидирующие места среди субъектов Российской Федерации по уровню телефонизации населения. Это стало осуществимо благодаря экономической политике сотовых компаний, направленной на увеличение инвестиции в развитие инфраструктуры. В планах всех операторов на 2011 год предусмотрены средства на развитие инфраструктуры сотовой связи, в том числе строительство новых базовых станций для увеличения зоны покрытия сотовой связью как на открытой, так и в труднодоступной горной местности, увеличение зоны покрытия сигналом 3G. Каждый из операторов уже открыл по несколько новых салонов сотовой связи, в следующем 2012 году планируется открытие новых салонов связи.

Зона покрытия сотовой связи составляет порядка 97% от территории республики, сигналом 3G – более 50%. 

Существенное положение по оказанию услуг связи, как фиксированной телефонной связи, так и широкополосного доступа к сети интернет, занимает филиал ОАО «Ростелеком», количество абонентов которого составляет порядка 195 тысяч человек. За 9 месяцев текущего года  Северо-Осетинским  филиалом по республике установлено: по ГТС – 4829 телефонов, из них населению – 3995; по СТС – 718, в том числе населению – 626;  предоставлено услуг связи на сумму 600,9 млн. рублей,  из них объем услуг связи, предоставленный населению, составил 410,1 млн. рублей;  израсходовано на капитальный и текущий ремонт линейных сооружений  25,219 млн. рублей.
По обеспеченности населения республики телефонной связью Северо-Осетинский филиал по-прежнему занимает лидирующее место в Южном Федеральном округе, и этот показатель составляет 28,38 телефонов на 100 жителей.
Высокими темпами идет улучшение предоставления интернет услуг населению. В конкурентной обстановке услуги широкополосного доступа к сети интернет предоставляют 4 оператора: филиал ОАО «Ростелеком», ООО «ТВИНГО телеком», ООО «Иртелком» и ООО «Телеком-Алания». 

Доля пользователей Интернета среди взрослого населения Республики Северная Осетия – Алания остается выше среднего уровня показателя по Северо - Кавказскому федеральному округу.

Количество пользователей услугами Интернет на 1 октября 2011 года составляет около 93000, пользователей широкополосного доступа к сети Интернет - 63000, мобильным доступом к сети Интернет, в том числе 3G- 28000, устаревшим доступом к сети Интернет по Dial-Up технологии – менее 2000 пользователей.

 Услугами почтовой связи охвачена вся территория республики. В настоящее время в составе Северо-Осетинского филиала ФГУП «Почта России» 5 почтамтов, 3 из которых межрайонные, 171 отделение почтовой связи. РТПЦ РСО-Алания обеспечивает на территории республики общедоступность информационного пространства. Трансляция телерадиопрограмм осуществляется посредством 140 телевизионных и радиовещательных передатчиков, в том числе 62 спутниковыми станциями приема цифровых сигналов. 
Малое и среднее предпринимательство

По предварительным итогам, за январь-сентябрь 2011 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства (без учета микропредприятий) составило 19028 единиц с общей численностью занятых 34,7 тыс. чел.

Вследствие повышения ставок страховых взносов во внебюджетные фонды и роста общей налоговой нагрузки, снижения уровня финансовой устойчивости, количество субъектов малого и среднего предпринимательства республики  (без учета микропредприятий) снизилось по сравнению с показателями 2010 года на 1015 единиц (94,9%). При этом наблюдался рост среднесписочной численности  работников  малых предприятий (+767 чел.) и снижение числа индивидуальных предпринимателей (-1014 чел.), что  привело к общему снижению занятых на субъектах малого и среднего предпринимательства республики на 247 чел. или на 0,7%.

В течение отчетного периода малыми предприятиями республики (без учета микропредприятий) отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму около 4465 млн.руб., темп роста к показателю 2010 года составил 104%. Оборот малых предприятий  превысил показатель 2010 года в 1,6 раз.

Сравнительный анализ отраслевой структуры отгруженных малыми предприятиями республики товаров, произведенных работ (услуг) за 9 месяцев 2010 – 2011 гг., отражает рост удельного веса отраслей: сельского хозяйства (на 0,3 %), строительства (на 4,1 %), оптовой и розничной торговли (на 5,4 %), транспорта и связи (на 1,7 %), операций с недвижимым имуществом (на 2,5 %). Снизился удельный вес обрабатывающих производств (на 15,4%), сферы здравоохранения и предоставления социальных услуг (на 0,1%). Снижение объемов отгрузки товаров обрабатывающими производствами связано со значительным падением объемов металлургического производства и производства готовых металлических изделий (на 23,3%), производства прочих неметаллических минеральных продуктов (на 16,8%).

Государственная поддержка малого предпринимательства республики  в течение отчетного периода была сосредоточена на выделении грантов начинающим предпринимателям, содействии развитию молодежного предпринимательства, микрофинансировании, предоставлении гарантий для обеспечения обязательств предпринимателей перед банковскими структурами и др. Число субъектов малого предпринимательства, получивших государственную поддержку, за 9 месяцев 2011 года составило 371единиц. 

 В рамках реализации мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность, в Республике Северная Осетия-Алания проведен Региональный этап всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России 2011», в котором приняли участие 67 субъектов малого и среднего предпринимательства. Проведено  анкетирование среди 3000 студентов вузов Республики Северная Осетия-Алания, а также потенциальных и действующих предпринимателей с целью информирования и вовлечения в программу. Проводится информационная и рекламная компания по повышению престижа предпринимательской деятельности (теле и радио реклама, наружная реклама).

Центром развития предпринимательства РСО – Алания основам предпринимательской деятельности обучено 290 человек. 

Потребительский рынок 


Потребительский рынок республики характеризуется высоким уровнем товарной насыщенности и достаточно развитой сетью предприятий торговли. 

Оборот розничной торговли за 9 месяцев 2011 года составил  47760,5 млн. руб. и увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2010 года на 12,6%. В структуре розничной торговли 60,3% занимают торгующие организации, доля продажи товаров на рынках составляет 39,7%.

Объем платных услуг за отчетный период составил 14301,8 млн. рублей, что составляет 106,9% к  соответствующему периоду прошлого года. 

Рост объемов реализации отмечается по следующим видам услуг: услуги правового характера в 3,3 раза, медицинские услуги – на 43,4%, коммунальные  услуги - на 7,9%,  услуги связи - на 7,8%, жилищные услуги – на 7,2%, транспортные услуги – на 6,7%, услуги гостиниц и аналогичных средств размещения – на 5,9%, туристские услуги – на 4,1%, ветеринарные услуги – на 2,8%, бытовые услуги – на 0,4%.

Сводный индекс потребительских цен на товары и услуги с начала 2011 года составил 103,7%, в том числе по продовольственным товарам 100,9%,  по непродовольственным товарам 105,0%, по платным услугам 106,3%.

Стоимость минимального набора продуктов питания в конце сентября составила 2252,82 рубля в расчете на одного человека в месяц и  по сравнению с декабрем предыдущего года снизилась  на 8,6%.
В течение анализируемого периода осуществлялась работа по проведению ярмарок-продаж сельскохозяйственной продукции, способствующих сдерживанию  цен на продукты питания. 
В целях реализации Федерального закона № 271 от 30.12.2006 года «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» принимались дополнительные меры по упорядочению торговли на  розничных рынках,  по улучшению материально-технической базы рынков и их санитарно-эпидемиологического состояния.                               

Среднедушевые денежные доходы за период с начала года составили 15013,7 рубля и увеличились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12,0%.

      Реальные денежные доходы населения в январе-сентябре отчетного года составили 101,7%.
                                 Государственные закупки 

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных  и муниципальных нужд» за 9 месяцев текущего года на Общероссийском официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru Управлением Республики Северная Осетия-Алания по размещению заказов для государственных нужд опубликовано 603 извещения на сумму 2 727,4 млн. рублей.

Количество государственных заказчиков за 9 месяцев 2011 года составило 56 ед.

Для проведения открытых аукционов в электронной форме в Республике Северная Осетия-Алания выбраны 2 электронные площадки: ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная Система Торгов» (ЗАО «Сбербанк - АСТ») и ОАО «Единая электронная торговая площадка».

Удельный вес бюджетных средств, размещенных путем проведения открытых аукционов в электронной форме, за отчетный период составил 79,5%.

Муниципальными образованиями республики за 9 месяцев 2011  года  на Общероссийском официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет размещено 1034 извещения, количество муниципальных заказчиков с начала 2011 года составило 199 ед.
                                                        Труд

Среднемесячная заработная плата по республике на 1 сентября 2011 года составила 12511,1 рубля, что на 10,3% больше, чем в соответствующем периоде 2010 года. Уровень средней заработной платы в целом по республике превысил уровень прожиточного минимума в 2,5 раза.

Наиболее высокий уровень заработной платы зафиксирован в сфере финансовой деятельности – 36259,3 рубля, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 17277,6 рубля, в транспорте и связи – 16547,8 рубля. 

Вместе с тем остается низким размер заработной платы в сельском хозяйстве: в январе-сентябре 2011 года она составила 5417,8 рубля, в образовании – 9018,8 рубля, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 8958,5 рубля. 

Численность официально зарегистрированных безработных на 1 октября 2011 года составила 6,7 тыс. человек, что на 53,1% меньше, чем в соответствующем периоде прошлого года. Уровень безработицы на 1 октября 2011 года составил 1,8%, против 3,9% в соответствующем периоде прошлого года.

Финансы

По итогам 9 месяцев 2011 года, по предварительным данным, сальдированный финансовый результат в основных отраслях экономики сложился положительный и составил 37,0 млн. рублей. При этом удельный вес прибыльных организаций вырос с 50,7% за январь-сентябрь 2010 года до 57,1% в соответствующем периоде текущего года, а доля убыточных организаций, напротив, сократилась с 49,3% до 42,9%.

Рост прибыли в отчетном периоде отмечен в сельском хозяйстве – в 1,3 раза, в транспорте и связи – 1,3 раза, в области здравоохранения и предоставлении социальных услуг – в 2,0 раза, в оптовой и розничной торговле – в 3,1 раза, в добыче полезных ископаемых – в 4,4 раза, в операциях с недвижимым имуществом – в 6,4 раза, в то же время выросли убытки в строительстве – в 1,4 раза, в обрабатывающих производствах – 1,8 раза, в сфере предоставления прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – в 6,0 раз.

Дебиторская задолженность в объеме 17 221,0 млн. рублей увеличилась по сравнению с ее значением в прошлом году на 32,3%. В структуре дебиторской задолженности просроченная составила 3 702,5 млн. рублей, или 21,5%, за 9 месяцев 2010 года – 3 350,8 млн. рублей (25,7%). 

Объем кредиторской задолженности в январе-сентябре 2011 года составил 14 420,3 млн. рублей (за аналогичный период 2010 г. – 10 748,4 млн. рублей), в том числе просроченной – 7 123,1 млн. рублей, или 49,4% (за 9 месяцев 2010 г. – 4 905,6 млн. рублей, или 45,6%). 

Доходы консолидированного бюджета республики, включая безвозмездные поступления из федерального бюджета, за 9 месяцев 2011 года, составили 14 555,6 млн. рублей, что на 11,1% больше, чем в соответствующем периоде прошлого года. В структуре доходов консолидированного бюджета на долю налоговых и неналоговых доходов приходится 39,4%, или 5 728,1 млн. рублей, при этом их рост по сравнению с аналогичным периодом 2010 года составил 18,9%.

Безвозмездные поступления из федерального бюджета Российской Федерации на 1 октября 2011 года составили 8 827,5 млн. рублей, или 60,6% от общей суммы доходов, в 2010 году – 8 279,7 млн. рублей (63,2%).

Расходы консолидированного бюджета за январь-сентябрь 2011 года составили 14 189,9 млн. рублей. В их структуре наибольший удельный вес заняли расходы на образование (25,5%), здравоохранение, физическую культуру и спорт (16,0%), социальную политику (13,5%), жилищно-коммунальное хозяйство (11,4%), национальную экономику (11,4%). 

Превышение доходов над расходами (профицит) за 9 месяцев 2011 года сложился в сумме 365,7 млн. рублей. За аналогичный период 2010 года консолидированный бюджет был исполнен с дефицитом в размере 493,2 млн. рублей.
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