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Уважаемый Тариэль Тазаретович!

	Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания рассмотрело проект постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания «Об утверждении административного регламента исполнения государственной функции «Осуществление регионального государственного надзора за обеспечением сохранности автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Республики Северная Осетия-Алания» (далее - Регламент) и сообщает.
Регламент разработан в соответствии с Федеральными законами от                 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 11 марта 2011 года № 51   «О порядке разработки и утверждения административных  регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг)».
	Проект акта не содержит положений, вводящих избыточные запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, и не требует проведения оценки регулирующего воздействия.



Первый заместитель Министра                                                                         А. Цориева
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