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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания «О проекте закона Республики Северная Осетия «О Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года»

Разработка проекта закона Республики Северная Осетия-Алания          «О Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2030 года» (далее – проект закона) обусловлена необходимостью реализации на территории Республики Северная Осетия-Алания положений Федерального закона от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», а также Закона Республики Северная Осетия-Алания от 16 мая 2017 года № 28-РЗ «О стратегическом планировании в Республике Северная Осетия-Алания».
Структура проекта Стратегии соответствует Методическим рекомендациям по разработке и корректировке стратегии социально-экономического развития субъекта Российской Федерации и плана мероприятий по ее реализации, утвержденным Приказом  Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 марта 2017 года № 132.
Проект закона  на основе существующих потенциальных конкурентных преимуществ (качество человеческого капитала, природно-климатические условия, культурно-историческое наследие, геостратегическое положение республики, высокий энергетический потенциал и др.) определяет приоритетные направления стратегического социально-экономического развития республики на долгосрочный период.
Проект закона в качестве стратегического развития республики предусматривает создание восьми приоритетных программ кластерной активации: кластер творческих индустрий, образовательно-технологический кластер, медицинский кластер, туристско-рекреационный кластер, кластер промышленности, агропромышленный кластер, кластер «зеленой» энергетики, кластер свободной торговли и логистики.
Проект Стратегии определен на 13 лет (2018-2030 гг.) и предполагает три этапа реализации (стартовый однолетний и 2 шестилетних). При этом один раз в три года будет проходить корректировка, а один раз в шесть лет в конце второго и третьего этапов – обновление Стратегии. 
Первый этап (стартовый, 2018 гг.) базируется на реализации и расширении тех конкурентных преимуществ, которыми обладает экономика региона с целью повышения эффективности и управляемости экономики, роста качества человеческого капитала и формирования предпосылок роста конкурентоспособности. 
Второй этап (2019-2024 гг.) базируется на модели роста конкурентоспособности. Будут создаваться институциональные условия и технологические заделы развития, преодолеваться ограничения по энергетической инфраструктуре.
Третий этап (2025-2030 гг.) – произойдет рывок в повышении конкурентоспособности экономики, будут созданы условия достижения конкурентоспособности Республики Северная Осетия-Алания в обозначенных приоритетных направлениях.
Высокая динамика изменений внешних условий обусловливает необходимость использования сценарных вариантов реализации Стратегии (требования Методических рекомендации Минэкономразвития РФ). Предложено три сценария: инерционный (сценарий жестких ресурсных ограничений); базовый (сценарий умеренных ресурсных ограничений) и оптимистический (сценарий мягких ресурсных ограничений).
В проекте закона учтены основные положения федеральных документов стратегического планирования, в том числе в части  национальной безопасности, научно-технологического развития, инновационного развития, экономической безопасности, пространственного развития, социально-экономического развития и др.
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта закона позволит осуществлять качественное региональное управление и планирование, обеспечивать достойные условия жизни граждан, комплексное развитие территорий и повышение конкурентоспособности экономики республики.
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