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СОГЛАШЕНИЕ

о взаимодействии между Министерством экономического развития Республики Северная Осетия-Алания и Региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Северная Осетия-Алания»  при проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы (оценки фактического воздействия) нормативных правовых актов Республики Северная Осетия-Алания, затрагивающих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности


«____»  января 2019 года		             	                    г. Владикавказ




	Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания (далее - Министерство) в лице Министра экономического развития Республики Северная Осетия-Алания Томаева Казбека Шамильевича, действующего на основании Положения о Министерстве, утвержденного постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 3 ноября 2015 года № 242 «Вопросы Министерства экономического развития Республики Северная Осетия-Алания», с одной стороны, и  Региональное объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Северная Осетия-Алания» (далее – Объединение работодателей) в лице председателя Бирагова Юрия Григорьевича, действующего на основании Устава, с другой стороны,  совместно именуемые  - Стороны, в целях повышения эффективности государственного регулирования предпринимательской и инвестиционной деятельности, проводимой Министерством работы по развитию механизма оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, затрагивающих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности на территории Республики Северная Осетия-Алания (далее – ОРВ проектов актов), а также экспертизы (оценки фактического воздействия) действующих нормативных правовых актов Республики Северная Осетия-Алания, затрагивающих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее – экспертиза (ОФВ) актов), заключили настоящее Соглашение о нижеследующем:
1. Предмет Соглашения

Предметом настоящего Соглашения является порядок взаимодействия Сторон в целях выполнения требований постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 26 декабря 2016 года № 446 «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Республики Северная Осетия-Алания и экспертизы нормативных правовых актов Республики Северная Осетия-Алания, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», а также обеспечения информационно-аналитической и организационной поддержки проведения ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов.
  				   
2. Обязанности Сторон

2.1. Министерство в рамках данного Соглашения обеспечивает:
привлечение специалистов и членов Объединения работодателей к ОРВ проектов актов и экспертизе (ОФВ) актов;
предоставление информационно-аналитических материалов, необходимых для проведения ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов;
учет и анализ итогов публичных консультаций в ходе ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов;
проведение экспертизы (ОФВ) актов по обращению Объединения работодателей, согласно утвержденного плана экспертизы (ОФВ) актов;
предоставление обобщенной информации за год по итогам ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов.
2.2. Объединение работодателей:
обеспечивает личное участие своих представителей в ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов;
предоставляет по запросу Министерства информационно-аналитические материалы, необходимые для проведения ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов;
принимает участие в организации и проведении совместных с Министерством мероприятий по изучению состояния и развития предпринимательской и инвестиционной деятельности  на территории республики;
предоставляет по запросу Министерства предложения, необходимые для формирования планов проведения экспертизы (ОФВ) актов, мониторинга фактического воздействия актов;
рекомендует отраслевых экспертов, привлекаемых для проведения ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов;
обеспечивает сбор информации по вопросам, поставленным в ходе проведения ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов, обобщает,  анализирует указанную информацию и  направляет  в Министерство;
размещает на своем официальном сайте в сети Интернет информацию о развитии института оценки регулирующего воздействия в республике с целью привлечения представителей бизнес сообщества к диалогу «власть-бизнес» и участия в публичных консультациях проектов нормативных правовых актов Республики Северная Осетия-Алания, затрагивающих предпринимательскую и инвестиционную деятельность.
       2.3.	Ответственным за организационно-техническое обеспечение реализации настоящего Соглашения является отдел оценки регулирующего воздействия Министерства.

3. Права Сторон

        3.1. Министерство имеет право:
направлять запросы Объединению работодателей о представлении информационно-аналитических материалов, необходимых для проведения ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов;
запрашивать предложения, необходимые для формирования планов проведения  экспертизы (ОФВ) актов, мониторинга фактического воздействия актов;
направлять своих представителей для участия в совещаниях, круглых столах и иных мероприятиях, организуемых Объединением работодателей в ходе ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов.
3.2. Объединение работодателей имеет право:
направлять в Министерство предложения по нормативным правовым актам, необоснованно затрудняющим ведение предпринимательской и инвестиционной  деятельности на территории Республики Северная       Осетия-Алания для включения в план проведения экспертизы (ОФВ) актов на очередной период;
запрашивать и получать информационно-аналитические материалы, необходимые для участия в ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) актов;
проводить совещания, круглые столы и иные мероприятия, направленные на активное привлечение субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности к участию в публичных консультациях, разъяснение ключевых вопросов института оценки регулирующего воздействия;
направлять своих представителей и экспертов для участия в ОРВ проектов актов и экспертизы (ОФВ) федеральных и республиканских актов.
	
4. Заключительные положения

1. Соглашение заключается сроком на 3 года и вступает в силу с момента его подписания.
1. Дополнения и изменения Соглашения, принимаемые по предложениям Сторон, оформляются в письменной форме и становятся его неотъемлемой частью с момента их подписания Сторонами.
1. Контроль за исполнением принятых обязательств осуществляется Сторонами.
1. Возникающие споры и разногласия разрешаются путем переговоров.
1. Соглашение может быть расторгнуто по инициативе любой из Сторон, при этом она должна письменно уведомить другую Сторону не менее чем за три месяца до предполагаемой даты прекращения действия Соглашения.
1. Если по истечении срока действия Соглашения ни одна из Сторон не выразила желание прекратить взаимодействие, Соглашение считается пролонгированным на каждые последующие 3 года.
4.7.	Настоящее Соглашение составлено в 2-х экземплярах, имеющих равную юридическую силу, по одному для каждой из Сторон.



	
Министр 
экономического развития
Республики Северная Осетия-Алания
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