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	Управление оценки регулирующего воздействия и секторов экономики Министерства экономического развития Республики Северная Осетия-Алания (далее – Управление) рассмотрело проект Федерального закона № 1031000-6 «О внесении изменений в статью 86 части первой Налогового кодекса Российской Федерации (в части совершенствования порядка открытия счетов в банках юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями) (далее - проект акта) и сообщает.
	Управление поддерживает разработку указанного проекта акта, так как он направлен на упрощение действующего порядка открытия счетов в кредитных организациях юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, однако считает необходимым доработать проект акта:
	 исключить п. 4 ст. 86 части первой Налогового кодекса Российской Федерации;
	определиться с порядком открытия счетов (депозитов) инвестиционного товарищества, открываемых участником договора инвестиционного товарищества - управляющим товарищем, ответственным за ведение налогового учета, для осуществления операций, связанных с ведением общих дел товарищей по договору инвестиционного товарищества, и в отношении корпоративных электронных средств платежа, используемых для переводов электронных денежных средств по таким операциям.
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