Сводка предложений
предложений, поступивших в ходе публичного обсуждения постановления Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 30.06.2022 № 307                  «Об утверждении правил предоставления субсидий на осуществление грантовой поддержки общественных инициатив, направленных на создание модульных некапитальных средств размещения в Республике Северная Осетия-Алания»
Период проведения публичных обсуждений:
с 06.04.2023 по 26.04.2023 года

1. Организатор публичных консультаций: Министерство экономического развития Республики Северная Осетия-Алания.
2. Перечень органов законодательной и исполнительной власти, организаций, экспертов, которым направлено извещение о проведении публичных консультаций:
Северо-Осетинскому региональному отделению Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;
Региональному объединению работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Республики Северная Осетия-Алания»;
Северо-Осетинскому региональному отделению Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»;
«Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции» Республики Северная Осетия-Алания;
Ассоциации «Саморегулируемая организация «Республиканское объединение строителей Алании»;
Северо-Осетинской территориальной организации профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства «Торговое единство»;
Аппарату Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Северная Осетия-Алания;
Торгово-промышленной палате Республики Северная Осетия-Алания.
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	1. 
	В Правилах предоставления субсидий на осуществление грантовой поддержки общественных инициатив, направленных на создание модульных некапитальных средств размещения в Республике Северная Осетия-Алания, утвержденных постановлением Правительства Республики Северная Осетия-Алания от 30 июня 2022 г. № 307 «Об утверждении правил предоставления субсидий на осуществление грантовой поддержки общественных инициатив, направленных на создание модульных некапитальных средств размещения в Республике Северная Осетия-Алания»:
абзац восьмой пункта 8 раздела II изложен в следующей редакции:
«участник конкурса не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых  для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого 
или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации)»;
абзац третий подпункта «б» пункта 32 изложен в следующей редакции:
«победитель конкурса не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых  для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации)»;
пункт 42 изложен в следующей редакции:
«42. Комитет и органы государственного финансового контроля проводят мониторинг достижения результатов предоставления субсидии исходя из достижения значений результатов предоставления субсидии, определенных Соглашением, и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления субсидии (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены Министерством финансов Российской Федерации»; (положение введено с 01.01.2023 для субъектов РФ)
пункт 2 приложения 4 изложен в следующей редакции:
«2. Не являюсь иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых  для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации)».
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